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A könyörgő császár.
5 Páratlan látvány a világtörténelem­

ben! Európa egyik leghatalmasabb uralko­
dója alkotmányosságért könyörög ősi biro­
dalma népeihez. Könyörög azért, hogy 
éljenek azzal az alkotmányos joggal, melyet 
nekik már régen szabad akaratból biztosí­
tott, hogy ne tegyék lehetetlenné a válasz­
tolt képviselet erőteljes működését, s ne 
vessék meg továbbra is azt a gazdag áldást, 
mely a szabadság és önkormányzat intéz­
ményeiből, a kormányzati felelősségből, a 
parlamentáris ellenőrzésből fakadhat szá­
mukra. Bezzeg boldog volt Ismail khedive, 
a mikor keményen ráparancsolt alattvalóira, 
hogy választott képviselet utján vegyenek 
részt az államügyek intézésében. A nyo­
morult fellah-k is nagyon húzódoztak a 
nekik ajándékozott jogtól, mert úgy talál­
ták, hogy a khedive ő fensége minden 
bölcseség isteni edénye és legjobban gon- 
doskodhatik az ő dolgaikról. Ám Ausztriá­
nak az alkotmányosságot obstruáló pártjai 
csöppet sem hiszik, hogy az ő alkotmányos 
tevékenységük nélkül jól megyen minden. 
Ük épen azt akarják, hogy a dolgok sora 
a legrosszabbra forduljon. Ok megakasztják 
az alkotmányos szervek működését, hogy 
megállítsák magának az államnak vérkerin­
gését. A fátum épen az, hogy manapság 
Ausztriát sem lehet alkotmányos szabadság 
nélkül tartós szervezet keretébe foglalni. 
Ezért ragaszkodik oly mélységes hittel a 
császár az alkotmányhoz, de ezért tör 
is ellene teljes erőből a népek nagy 
része. így Ausztriában az alkotmá­
nyosság az az életerő, mely az élet 
szükséges szerveit emészti löl. Olyan 
mint a tiszta oxigén az eisenyvedt orga­
nizmusnak. 1’erezekre az újjászületés érzé­
sét adja meg a testnek, ue annyira fokozza 
a lehellet és vérkeringés menetét, hogy mi­
hamar bénultságot és merevedést kell 
okoznia.

Bizony illenék ide az a mondat: 
Szerencsétlen Ausztria, szerencsétlen csá­
szár! Úgy hangzik a mai trónbeszéd, 
mintha egy roppant világtörténelmi fejezet 
Ausztria sok százados fejlődése után nagy 
kérdőjelt illesztene. A hogyan a Habsburg 
ősök az örökös tartományokból a nagy 
állami szervezetet megalkották: ez az erő 
kitartás és bölcseség nemzedékeken át si­
keresen végzett munkáját látszott hirdetni. 
Szinte mintául tekintették Ausztriát arra, 
hogyan lehet történelmileg és földrajzilag

különböző elemeket egynemű állami szerve­
zetbe olvasztani. Még külföldön is az állam­
férfiak hagyományos hitévé faragták az 
ismert szót: Ha Ausztria nem léteznék, 
meg kellene teremteni. Most Íme előt­
tünk a régi osztrák állam, mely saját 
létét a leggyötröbb problémának ismerik fel. 
A mit az abszolutisztikus uralom századok 
alatt teremtett, nem volt egyéb, mint az a 
kemény jégöv, melyet a sark hosszú éjsza­
kája hoz létre, de a melynek a szabadság 
napjának sugarai alatt el kell olvadnia. Es 
nem lehel kétséges, hogy ez a végső fej­
lődés a történelmi osztrák abszolutizmus­
nak speczifikus képtelenségében gyökerezik.

Az abszolút porosz fejedelmek aránylag 
rövid idő alatt tudtak különböző népele­
mekből lélekre, érzésre egységes tömeget 
gyúrni. Az abszolút franczia királyok pro- 
vincziáknak és nyelveknek tarka vegyületé- 
ből alkották meg az egységes franczia nem­
zetet. A nagy franczia forradalom forró 
áramlata nemhogy elolvaszthatta volna a 
nemzeti egység kérgét, ellenkezőleg a közös 
szabadság tüzében tömörebbé forrasztotta; 
a közős ideálok az egységes nemzeti öntu­
datot közös polgári önérzetté fejlesztették. 
De az osztrák abszolutizmus, bármi soká 
tartott, a jövő semmi csiráját eltüntetni 
nem tudta. Hatása csak olyan volt, mint a 
török szultánok uralmáé. Ezek is százado­
kon át. a meghódított nemzetek körében 
elfojtották a nemzeti öntudat nyitvánulását, 
de nyomásuk kényszerű megszűntével fel­
támadt a görögök, a bolgárok, a maczedo- 
nok áléittá vált nemzeti érzése. Ferencz József 
bánatos érzése, melyet most trónbeszédében 
meghatóan elpanaszolt,meghazudtolja őseinek 
dicsőített hagyományát, mely az ő legjobb 
igyekezetét is sikertelenségre kárhoztatja. 
Elmondja, hogy az alkotmány, melyet 
adott, arra volt szánva, hogy a mi időink­
nek megfelelő biztosítékul szolgáljon a né­
pek üdvös fejlődésére. Figyelmeztet arra 
is, hogy ez az alkotmány az állam egysé­
gének és erejének jelvénye a külső népek 
elüti. Szép e-z mind, és bizonyos mértékig 
igaz is. De ha az osztrák császár ezért 
népeihez könyörögni kénytelen, ki hiszi, 
hogy a könyörgésnek kellő foganatja le­
hetne ?

Ausztria múltja, jövője és minden törté­
nelmi kérdése milyen közömbös volna előt­
tünk, ha ez nem volna egyszersmind a mi 
kérdésünk is! A mi most Ausztriának pil­
lanatnyi eseménye, bizony az nekünk ret­
tenetesen aktuális kérdésünk. Mikor az osz­
trák császár népeihez könyörög, micsoda 
áhitatos fohászokat ereget a hofburg felé 
Széli Kálmán ? Mert nyilvánvaló dolog, líogy 
az osztrák alkotmányosság mostanában egy 
félelmetes moloch, melynek égő torkába az 
udvar és az osztrák kormány sok minden­
féle áldozatot készek beledobni, csakhogy 
nem a maguk rovására, hanem a miénkre. 
Van erre nézve egy igen nevezetes, ben­
nünket különösen érdeklő passzus a trón­

beszédben Nagynak mondja azt a ká­
rosodást, mely az alkotmányos tevé­
kenység megakadályozásából a reichs- 
rathban képviselt országok közös érde­
keire háramlik. Ennek kapcsán kijelenti, 
hogy a Magyarországgal való gazda­
sági viszony szabályossá tételénél, melynek 
közeli időben be kell következnie: „a reichs- 
rath erőteljes közreműködése mellőzhctlen elő­
feltétel arra, hogy mindegyik részt kielé­
gítő egyezség jöjjön létre.“ Nos, mit szól­
tok hozzá üres formulákat szopogató, 
lyukas mogyorókat ropogtató magyar állam­
férfiak? Az officziózusoknak még van ké­
pük azt hazudni, hogy a reichsrathot sietve 
haza küldik, mihelyest arra mutatna ked­
vet, hogy a császárparagrafusos rendelete­
ket elvesse vagy a mai kiegyezéses vi­
szonyon változtatásokat eszközöljön. Mi­
csoda ostoba dolog ám az, hogy szeren­
csétlen rabszolgák, kiknek kezükün-lábukon 
nehéz bilincs van és a bécsi porkoláb első 
íüttyentésére ijedten hasra esnek, ezek 
előttünk vidám tánezugrásokat müveinek és 
azt képzelik, hogy lánezaik éles csőrömpö 
lése andalító zenének hangzik fülünkbe? 
Fütyülnek majd Becsben nekünk reichs 
ratiii áriákat, és arra tánczolunk is mind 
nyáján.

ragaszkodásáról és bizalmáról. A nép nevében az ilosval 
községi bíró ruthén nyelven beszélt a képviselőhöz; 
megköszönte eddig is számos téren észlelhető áldásos 
működését s a jövőre is felkérte tevékenységének ezentúl 
is hasonló irányban leendő kifejtésére. A választópolgá­
rok a leglelkesebb hangulatban távoztak s este Beírta 
Ödön tiszteletére számos terítékű vacsorára gyűltek össze 
a lelkészlakon.

ORSZÁG GYŰLÉS.
A képviselőház; ülése február 4-én

I.

Budapest, február 4.
A kormány tagjai Becsben. Széli Kálmán 

miniszterelnök holnap délben Bécsbe ulazik, hogy 
a holnapután ott végbemenő ünnepélyes renun- 
cziáczión részt vegyen. Vele még Flősz Sándor, 
Hegedűs Sándor, Cseh Ervin és gróf Széchenyi 
Gyula miniszterek fogják Magyarországot ezen 
ünnepélyes aktusnál képviselni.

A főrend (háznak e hú 0-ikára kihirdetett 
ülése közbejött akadály miatt február hó S-ún 
délelőtt 11 urára (péntekre) haiasztaiott el.

.4 képvisel ölnix holnap délelőtt tíz órakor 
tartandó ülésében folytatja a földinivelési költség- 
vetés tárgyalását.

Barta Ödön beszámolója, llosvárúl táviratozzak : 
Beírta Ödön, az országgyűlési függetlenségi és 48 as 
Kcssuth-párt tagja, a kinek beregmegyei felvidéki vá­
lasztókerületében ötvenkilericz község van, vasárnap ke­
rületének egyik központján, Hozván harmadik beszá­
moló beszédéi, a busz községből llosvára seregien vá­
lasztói, az összes lelkészek és a választókerület összes 
intelligencziája előtt tartotta meg. Barta Ödönt, ki az 
intéző körök meghívására fényes kísérettel llosván meg­
jelent, a lelkészek udvarán JUzsalovszky János üdvö­
zölte és felkérte beszámoló beszédének megtartására. 
Barta Ödön egy óráig tartó beszédben körvonalozta 
álláspontját s kijelentette, hogy törekvése mindig az volt, 
bogy a Felvidék jólétét előmozdítsa, mert — úgymond 
— csak akkor boldogulhat a nép, ha a közterhek vise­
lésére a kellő munka-anyag mindenkor rendelkezésre 
áll és hogy a nép boldogulásának főalapját az önálló 
vám- és gazdasági politika képezi stb. A nagy hatással 
elmondott beszédet a folytonosan megújuló éljenzés 
számtalanszor félbeszakította. A beszámoló beszédre öt­
száz választópolgár nevében llniczky Gábor ílonezai 
lelkész válaszolt. Biztosította Bartát a nép változatlan

A képviselőház ma — egy napi megszakítás 
után — folytatta a földmivelési tárcza költségve­
tésének tárgyalását. A vitát a függetlenségi és 
48-as párt részéről Mezössy Béla kezdte meg, jól 
átgondolt s erős érvekben gazdag beszéddel, a 
melyben ép oly maró élességgel, mint részrehaj- 
latlan igazsággal mondott Ítéletet úgy a régebbi 
kormányok, mint a mostaninak nyomorúságos és a 
nemzet érdekeit gyáván elaikudú közgazdasági 
politikája felett. Azt még érthetőnek találta, hogy 
azok követték ezt a politikát, a kiknek czélja 
egyenesen a nemzet koldussá tételére s így minél 
könnyebben való leigázására irányúit, de hogy 
saját államférfiaink — alkotmányos mezbe bur­
kolva — ugyanennek a gyalázatos politikának 
álljanak szolgálatába, ezt mar kétsegbeejtö álla­
potnak •—- a minthogy az is —■ mondotta. Nagy 
mozgolódást idézett elő a többség soraiban az a 
kijelentése, hogy az ország gazdasági önéillósüéiséd 
felniről nem engedik meg, a hol még mindig abban 
a rémséges tévhitben élnek, hogy a monarchia 
szétbomlik, ha Magyarország független és szabad 
lesz, és hogy egy virágzó Magyarország csak ká­
rára válnék a dinasztiának. Keserűen jegye zte 
meg, hogy még mindig nem akadt önérzetes ma­
gyar miniszter, a kinek lett volna bátorsága fér­
fiasán síkra szállni a mezőgazdaság érdekeiért, s 
a ki felvilágosította volna a dinasztiát, hogy ez a 
nemzet, mely még akkor is hűséges tudott hozzá 
lenni, a mikor a hatalom vérében gázolt, meny­
nyivel hűségesebb lenne, ha egyszer már segítsé­
gére lenne jogos aspirácziói megvalósításában is. 
Végül hangsúlyozta, hogy ha már a kormány 
és a többség nem bir, vagy inkább nem mer a 
közös vámterülettől elválni, akkor védje meg 
legalább lehetőleg mezőgazdasági érdekeinket 
agréuvámok': al. Ha pedig ezzel nem tudja, vegye 
kezébe a függetlenségi part hatalmas iv gyve rét : 
az önálló vámterület behozatalát. Nem haragú, z- 
nak meg érette, inert nem a pártérdekei, hanem 
a haza érdekeit képviselik. Elénk helyeslések és 
zugó éljenzések közt végezte Mezősig beszélő t és 
elvtársai csaknem mindnyájan személyesen is üd­
vözölték, mikor visszaült helyére.

Bernäih Béla szólott ezután a kormánypárt so­
raiból. Kizárólag a szőlészet és borászat ügyeivel 
foglalkozott, s tőkén a borital- és a borfogyasz­
tási adu, továbbá az olasz borok olcsó vám mel­
lett való behozatalának káros voltát fejtegette.

Papp Elek, a következő ; ónok, remlkivül szo­
morú és megdöbbentő k„uet festett a gazdakü- 
zünség és különösen a középbirtok»-; osztály nyo­
masztó helyzetéről, s minél előbb való orvoslása

kérte a bajoknak, ha csak azt nem akarjuk, hogy' 
az ország népessége koldusbotra jusson. A 
gazdaközünség érdekében követeli a tőzsde meg- 
rendszabályozását, és különösen a különbözeti já­
tékoknak a betiltását, a melyek csak a tőzsde 
naplopóinak a zsebét tűmik, mig a termelőknek 
óriási károkat okoznak. Élesen elitéli a kartelle­
ket, s szemére hányja a kormánynak, hogy e bű­
nös üzeimekben maga sem átalt részt venni. 
Hangsúlyozza az agrárvámok megteremtését, ha 
már az önálló vámterületet botorul odadobják 
Ausztriának. Sürgeti a kisbirtokosok hitelviszo­
nyainak javítását, hogy a tömérdek teher mellett, 
a melyet az állam vállukra rak, legalább az uzsora 
borzasztó terheitől szabadulhassanak meg. Ajánlja 
végül, hogy a kormány kezelésében levő nagy­
birtokokat parczeiiázzák, s azokat ily módon ad­
ják a kisebb birtokosoknak bérbe, a mi által sok 
jó magyart mentenek meg a tönkrejutástól. Papp 
Eleknek praktikus érvekben bővelkedő beszédét a 

függetlenségi párt padjairól hosszasan és élénken 
meghelyeselték.

Leidenfrost László ügyes beszédben szintén a 
gazdák nehéz helyzetét ecsetelte, s az egészséges 
agrárpolitikának alapját a föld tehermentesítésé­
ben jelölte meg. A közgazdaság fejlődésének es 
biztosításának legfontosabb feltételét u is az ön­
álló vámterületben látja, de mint afféle jámbor 
mameluk, hűségesen követve vezérét, a minisz­
terelnököt, annak megvalósítását még korainak 
tartja.

IL
Elnök : Daniel Gábor.
Jegyzők: gróf Esterházy Kálmán, Dedov'cs 

György, hnkáts Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Elnök jelenti o. háznak, hogy Ortutay Gyula, Ar . .. 

megye jószúslielyi kerületének képviselője elhunyt. A ház 
fájdalmas részvétének jegyzőkönyvileg kifejezést ad. Key 
ultal megbízza az elnököl, hogy az uj képviselőválasztás 
iráni intézkedjék.

Következik a napirend : a föl dm ivelésá gyi tárcza 
költségvetésének folytatólagos tárgyalása.

íüezosay Béla: Azt hiszi, hogy a magyar parla­
mentben nem szabadna nézeteltérésnek és különbségnek 
lenni abban a lekinletber, hogy minden rendelkezé­
sünkre áiái eszközt meg kell ragadni, hogy a magyar 
gazdatars. ’dalműt lehetőleg megerősítsük es jobb hely­
zetbe hozzuk. A pártok közt a tekintetben nem sza­
badna elválasztó határvonalnak lenni, hogy azt az ér­
dekel.enlét t, mely egyrészt a magyar gazdaközünség, 
im.sp -zt a magyar munkásosztály között tényleg fen- 
fnrogni látszik, minden rendelkezésünkre álló eszközzel 
ki-gyenliteni törekedjünk, hogy igy a huza-vonák és 
villongások helyett, mely mindkét társadalmi osztálynak 
csak kárára van, az együvé!arlozandúság érzete verjen 
gyök ret a magyar munkás és a magyar gazda szivében. 
(Igaz! Egy van! a szélső baloldalon.)

Au,de szóló nem tartja elegendőnek, hogy egyoldalii 
intézkedésekkel védjük meg egyrészt a magyar rr.ua- 

o z’alvt, másrészt a magyar gazdatársadalom érdeket, 
mert nu gelégedett munkásosztályt csak akkor tudunk 
ter.-u.teni, ha maga a gazdaközönség is megelégedett
lesz. (Egy van 1 Helyeslés a szélső baloldalon.) Ennek 
i, dig egyedüli hathatos eszköze a jó közgazdasági poli­

tika. Es ezen a téren változást absolute semmit 
látunk. A miniszter közgazdasági politikája épen olyan, 
mint volt az elődjéé. A magyar állam, a magyar gazea- 
t.,i -adalom meg-- rősödése, jobb helyzetbe való hozatala 
érd -n alkotmányos kormányzatunk három évtizede 
alatt úgyszólván semmit sem lett. Pedig a magyar 
állam gnincze a magyar gazdatársadalom, es ha >z 
osztály válságokba jut és a megsemmisülés örvénye 
felé engedjük sodortatni, akkor az szükségszerűiig ma­
gának a magyar államnak a végbukás.,t fogja jelenteni. 
(Igaz! Egy van! haliéiul.) Mert politikailag <-=ak az 
a nép lehet erős. a mely anyagilag biztos pilléreken 
Dvu szik. Egy eladósodott, a létfentartís küzdelmen..

Az első kaland.
Irta.- B’-cn.é —

. . . Egymás mellett laktunk, csak vékonyka 
közfal volt közöttünk.

Vékonyka közfal a két ágy között, úgy, hogy 
kitaláltunk egy beszédmódot és édes ostobaságo­
kat mondogattunk egymásnak, a mikor ránk jött 
a bolondja az éj folyamán; vagy pedig eialvás 
elölt jó éjszakát kívántunk, ö es én, olyan jó 
éjszakákat, a melyek sok mindenfélét eszünkbe 
juttatnak, ábrándozásra késztetnek, égetik ajkain­
kat. mintha csókok volnának.

Egyszeri halk kopogás, egy fricska ezt jelen­
tette :

„Szeretsz ?*
Kétszeri erősebb ütés:
„Epedsz érettem ?“
H;-vuiri határozott kopogás:
„l-éSOvedélyesen, mindig jobban!*
Kamarás a papirkárpiton:
„Haragszom!“
Dobolás, mint mikor a szív tulerósen dobog:
„Tied vagyok, én egyetlenem!"
Nett* megszüntettem a párbeszédet, vagy azért, 

mert megérdemelte, vagy egyszerűen csak azért, 
iiogy egy kicsit gyötörjem, pár perezre aggoda­
lomba ejtsem, megszomoritsam. Ilyenkor úgy tet­
tem, mintha semmitse hallanék; hagytam hány­
kolódni, idegeskedni, iiiaba kalapálni a lalon és 
a paplannal a szájamon hangosan kaczagtam, 
elképzelve, hogy milyen arezot vághat. Sut egy 
Ízben, emlékszem ra, apám, a ki pedig mélyen 
alszik, fölriadt álmából és mérgesen dohogta:

— Szörnyű sok dolga lehet annak az átkozott 
Bourjade-nak, hogy még ilyenkor is szegeket
verdes! ...

A hatodik emeleten volt ez, fent a padláson, a 
Sacré-Coeur mögött. Az ablakok egyenesen az 
égbe nyíltak, nem volt függöny rajtuk. Mint egy 
örvény mélyében, homályosan, fanlómszeruen, 
porba, fúslbe, ködbe burkoltan tűnt elő az orias- 
nagy város ezer meg ezer háztetőjével, kupolái­
val, tornyaival palotaival. Es hosszú urakat szí­
vesen túllőttem volna el, mint valami tükör előtt, 
nézve (,» hallgatva. Azt képzeltem, hívogat engem, 
hízelgő és kísértő hangon ; jeleket ad nekem, kü­
lönösen némely nyomasztó, fülledt este, a mikor 
mintha részegek, erőt és akaratot vesztettek vol­
nánk; a mikor a csillagok, a sóletben előtűnő 
világosságok megzavarnak, lázassá tesznek min­

ket, mintha reánk szegzett bátor, sóvárgó, Ígére­
tekkel telt pillantások volnának.

Kelten, ö és én, épen harminczegy esztendőt 
értünk akkortájban.

Én még csak harmincz garast kereső „kifutó 
lány“ voltam egy szabónőnél a Rocheehouart utczá- 
ban. Mile a tanonez évét végezte egy pástétom 
sütőnél a Trudaine avenuen. És mind a ketten 
eiős zavarba jövünk, ha meg kell mondanunk, 
hogy én szerettem-e öt jobban, vagy pedig ő 
szeretett-e engem lángolóbban. Mindig együtt in­
dultunk el a munkába és mindig együtt tériünk 
haza, mintha en a szeretője, ö meg az én kedve­
sem lelt volna. Valósaggal elkoplattuk a szájunkat 
a csokolódzással a folyosókon. Megeskúdtűnk, 
hogy együvé költözünk, mihelyt valamivel jobb 
keresetre teszünk szeri, a miből majd megél­
hessünk.

Éjjel-nappal ujjamon viseltem egy vékonyka 
ezüstgyürüt, melylyel a névnapomkor ajándéko­
zott meg. I-efériy képeztellük magunkat a mont- 
mártrei vásáron, kéz a kézben, szem a szemben; 
u az ünneplő ruhájában, én világos öltözékben. 
És vasárnap délulununkint, amikor mertünk, el­
mentünk tánczolni egy táneziskolába.

De mindennek van vége e világon, az erény­
nek is csak úgy, mint más egyébnek.

Az én szegény kis Mile-m, a ki eddig nem 
gondolt csak gyermekes szeretkezésre, a ki min­
dig élénk és vidám volt akár egy veréb, akinek 
mintha napsugár lakóit volna a fejében is és a 
szivében is, az én szegény Mile-m hirtelen elko- 
morodott; czivakodó, indulatos, zárkózott, alatto­
mos lett. Zavartnak látszott, mint az olyan em­
ber, a ki rejteget valamit, a ki szeretne valamit 
megmondani, de nincs hozzá bátorsága, a ki nevet­
ségesnek hiszi magút. Szörnyen nyugtalanított ez a 
változás, álmomul is el vesztettem miatta, sehol sem 
találtam a helyemet. És egy egész héten át annyit ra- 
vaszkodtam, annyit hízelkedtem, olyan gyöngéd vol­
tam, hogy végre is elszánta magát a torkán akadt 
szálka eltávolítására és megvallotta, mi bántja 
ennyire. A pajtásai mulattak rajta; valamennyien 
fogadkoztak, dicsekedtek, hogy ők már ismerik a 
szerelmet; leleplezéseket tettek előtte, gúnyolták, 
csufolódva kérdezgették, hogy a rózsaleány ko­
szorúját akarja-e kiérdemelni. Ez nem tarthatott 
igy tovább. Ostobaság ennyi ideig várakoznunk, a 
mikor igazán szeretjük egymást, a mikor úgyis férj 
és jeleség akarunk lenni és azok is leszünk. Szo­
rongatta a derekamat remegő ujjaival. Kő- 
nyürgőtt nyugtalanná vált jóságos szemei­

vel. Arcza is, ajka is olyan piros volt, mint 
mikor nagyon közel vagyunk a tűzhöz. Két lé­
pésre a járdától kis tolókocsi állt, tele ibolyával, 
orgonával, gyöngyvirággal. Jó illat terjengett, 
akár tavaszszal egy kertben. Miié esdeklő hangon 
rehegte: „Mondj igent, mondj igent most mind­
járt, hielte“. Egészen elvesztettem a fejemet. 
„Igen, igen, meg vagy most elégedve nagy buta ?“ 
suttogtam. Keringőznöm kellett vele egyet; 
csókolgatta a hajamat, a nyakamat, tap­
solt ; mintha kelleténél többet ivott volna, hango­
san kiuliotla, hogy szinte megsiketültem: „Szűk 
lesz immár a világ, Kirúgom az oldalát 1 Ihajla!“ 
us vett egy kis bokrétát a nagy Ígéret őrömére. 
Az árusnő, mogorva vén asszony nevetett, hogy 
majdnem görcsüket kapott és két csuklás közt 
rászólt: „Mulass ficzkó, jól teszed, kevés örömöt 
tartogat az élet 1“

Menés közben aztán megállapodtunk, hogy 
félrere!:aggatjuk a garasainkat, két hónapig min­
dent elvonunk magunktól és a megtakarított úsz- 
szes pénzünkkel, csak úgy mint a gazdagok, mi 
is nászutazást teszünk, váltunk egy-egy vasárnapi 
oda-visszautazási jegyet Dieppe-be.

Szerencsétlenségre, mialatt Mile jó példával járt 
elöl és lelkiismeretesen kuporgatott, én megma­
radtam a tékozló, a kinek mindig nyitva a marka 
és lyukas a zsebe; a nyalunk, a ki szüntelenül 
ezukorkúkat ropogtat vagy a hentesnél vásárolt 
„vegyes fclvágott“-at íal; a kaczér, a ki nem 
tudná nyakán kétszernél többször elviselni ugyan­
azt a szalagot és a keblére mindig oda tűz egy- 
egy szál virágot; a bámészkodó, a kit meghatnak 
és vonzanak a kintornák, a kik megállnak az 
utcza szegleten és boldogan hallgatják az egy szál 
hegedűvel vagy hárfával kisélt vándor-énekest, 
hogy aztán vele együtt dúdolják a refrain-t 
sőt külön is megfizessék valamely románcz el- 
éneklését; a könyörületes, a ki megosztja a mije 
van a lesoványodott, kiéhezett, szomorú gyer­
mekekkel, mert fáj a szive, ha szenvedni lát egy 
apróságot és mert szerencsét hoz, ha tehetsé­
günkhöz mérten alamizsnát is osztogatunk. így 
aztán ugyancsak hosszúra nyúlt az orrom, a 
mikor fölvirradt az öröm szép napja, mert hát 
ép úgy nem volt egy garasom se, mint azelőtt.

Meg kellett vájjon változtatni ilyen kicsiségért 
az egész programme! és máskorra halasztani az 
ünnepet ?

Kétségkívül nem.
Összedugtuk a fejünket, mindent kiszámítot­

tunk az utolsó fillérig; ennyi kell a vonatra, a

hol inkább reméltünk egyedül lehelni, mint a 
közüli kocsin; ennyi kell a vendéglőben, ennyi a 
szobáért. És elhatároltuk, hogy nem megyünk 
tovább csak Saint-Ge nainig.

Oh a remek vasa1 p, a tiszia kei: cg, a tün­
döklő napfény; az ló a megujhodoti, eleven 
smaragdokként ragyogó lombokkal, a könnyít 
húpelyhek laza tömegéhez liasomu tallér virag- 
fürtűkkel ; a levegőben lebegő s olykor-olykor 
minket i< suiulú szárnyak sokasága, a;: egymás­
nak mindenfelől valaszolgatu fűlemih a -sore­
lem gyönyörűséges hangversenye! Es a reggeli a 
folvú partján, jerichúi-lonczczai borított lugasban,

___I.  I I t .. .. I 1 I I /. lö'inn loc i Cl Dili Ill’ll..'szemünk elölt a csillámló vizen tova sikló hajon 
és csónakok iánczolatával s a fűk visszfényével, 
mely messze messze hosszú szalagok gyanánt re­
meg a ringó tükrön !

Mile közelebb húzta hozzám a székét, minden 
perezben fölfalt a csókjaival, szemérmetlenül, 
szenvedélyesen; édes őrültségeket suttogott. Nem 
taszítottam el. Álmodni véltem, a mikor fülembe 
lehelte: „Imádlak, édes szép kis feleségem!“ Ha­
nem a mikor eljutottunk u csemegé hez s elembe 
tették a tejhabot a nagy szamúczákkal. akkor 
szorongás férkőzött a szivembe, kevésbhé éreztem 
magamat elhatározódnak. Ez arezomat odahaj­
tottam Mile vállára; remegve, szégyenkezve, za­
vartan sóhajtottam:

— Talán nagyon is rosszat cselekszünk mi. ... 
Apa elkerget a háztól, ha valamikor megsejti. . . .

— Légy nyugodt, nem tud meg semmit se . . .
— Aztán meg igazán, édes drágám, én télek,

nincs már bátorságom, szeretnék haza menni . - •
— Akkor hát nem szeretsz ?
— De igen, szeretlek, szeretlek 'szivem mélyé­

ből, lelkem egész erejével . . . Nagyon bántana, 
mondd, ha visszaülnénk a vonatra ?

— Mindennek vége volna köztünk, örökre sza­
kítanánk : igen, mindennek vége volna, szavamra 
mondom!

—* Te csúf. te gonosz!
Könyekkel telt meg a szemem.
— Mile elérzékenyült, gondolkozott.
— Nos hát tudod mit, kis feleség, pezsgőt 

rendelünk és leisszuk magunkat . . . úgy aztán 
majd nem félsz . . .

— Igazad van, sokkal kevésbhé fogok félni; 
rendelj hát, rendelj hamar!

Az én szerelmesem dobolt késével az asztalon.
— Pinczér, egy üveg pezsgőt, de a javából!

A harmadik pohárnál egészen elkészültem, tele 
torokkal énekeltem, mint a rigó, mely szüret ide­
jűben ütött tanyát a szőlőben.

A pinczér előhozta tányéron a számlát.
— Jóságos isten és valamennyi szentje el ne

hagvj: dünyügte Mile rémülten, siralmas arex-
ezui. — Huszonnégy frank hetvenöt centime!... 
Huszonnégy frank hetvenöt centime! . . . Elkép­
zelheted, hegy öt tallért faltunk fel egy ül­
tünkben . . .

Átvizsgálta a számlát tételröl-tételre.
— Pezsgő tizenkét frank ;
— Persze, adtad a herczeget, a legjobbat kérted!
— Minden pénzünk rámegy, epen csakhogy hét 

garasom marad még.
— Nekem is meg van a három lyukas gara­

som, ezzel együtt hat tíz garas a vagyonunk ?
— És le azt képzeled, tiz garasért nyitnak ne­

künk szobát!
— Nem huj! Elég nagy az erdő!
Fizettünk és elindultunk a magas tűben, a 

páfrányok között, szép árnyékos helyet keresni, 
olyan helyet, a hol a lehajtó lombok sűrűsége 
zöld sulyemsátort alkol. Sgyikünk se ment túlsá­
gos egyem sen; egymás karjába fogódzva halad­
tunk, liogv cl ne essünk, olykor odaütödtünk egy- 
egy terebélyes tölgyhöz. A hőség tikkasztó volt. 
A fúlemilék hallgattak, A forró szellőnek sajátsá­
gos illata volt, méz, bors, vanília, pézsma, keserű 
mandula, friss széna illata, mely elbágyasztott, 
ellankasxtolt minket.

Nemsokára elfogyott erőm, a fák szédületes 
tánezot jártak körüliem, homlokom körül mini ha 
vasabroncsot szorítottak volna. Egy lépést sem 
tudtam többé tenni, lecsúsztam egy árokba és 
elaludtam, arezomat a kezemen nyugtatva. Mile 
ugyanezt cselekedte.

Az ártatlanság álma.
Sülét este volt a mikor felébredtünk.
Immár csak annyi időnk maradt, hogy az állo­

másra futhattunk és hazatérhessünk.
És Suzanges Licité nyújtózkodott egyet a 

chaise-longueján, mély sóhajtással mondta még:
— íme ilyen volt a legcsekélyebb részleteiben 

is az én első szerelmi kalandom, ilyen volt az 
első vétkem és még most is, a mikor rágondolok, 
úgy tetszik nekem, mintha az utszúli vadrózsának 
alig érezhető édes illatát szívnám be.

- -.
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gyötrődő nép semmiféle hatalmi nyomásnak nem fog 
tudni ellentállani. ily fontos és mélyreható nagy állami 
érdek az, a mely a magyar gaztlaküzönsé" jólétéhez fű­
ződik. Épen ezért csak elszomorodva lehet nézni azt a 
bűnös könnyelműséggel űzött közgazdasági politikát, a 
mely a magyar gazdatársadalom részéről felhangzott pa­
naszokat soha figyelembe nem veszi, solia elbírálás tár­
gyává nem teszi, hiszen történelmi tény, hogy ez az ország 
évszázadokon át arra a szerepre volt kárhoztatva, hogy 
idegen államnak éléskamrája legyen (Igaz ! Úgy van ! 
a szélső baloldalon.), úgy, de ezt a czélt az idegen állam 
államférfiai ezéltudatosan és a nemzet elszegényedését 
tűzve ki czélul szemük elé, akarták megvalósítani. Nem 
sokkal kétségbeejtebb-e most a helyzet, midőn ugyanezt 
a czélt alkotmányos mezbe burkoltan saját államférfiaink 
valósítják meg, (Igaz ! Úgy van !) öntudatosan vagy 
öntudatlanul, de tényleg azt teszik, midőn hozzá járul­
nak egy oly közgazdasági politikának követéséhez, a 
mely idegen érdekek szolgálatában áll és a magyar 
mezőgazdaság érdekeit soha meg nem védelmezte, 
(igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Nem volt reá 
eset a magyar parlamentben a magyar alkotmányosság­
nak három évtizede alatt, hegy egy kormány megbukott 
volna azért, mert azt mondta volna, hogy a magyar 
mezőgazdaság érdeke izl igy követeli, én ehhez ragasz 
kedem. ez az én paizsom, vagy ezzel jövők vissza vagy 
ezen. (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Ezt ; han­
got a szabadelvű párt kormányai nem ismerték sem a 
velük szövetségben élő Ausztriával szemben, sem peuig 
a külfölddel szemben. A magyar mezőgazdaság érdeke 
volt rendszerint az a jámbor áldozat, a melynek bőrén 
az osztrák áliamlest a nagy váruk iilfold^d megalkudott. 
(Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Daczára mindezeknek a tényeknek, azt mondják, hogy 
a közös vámterületre azért van szükség, mert az a ma­
gyar földmivelés felvirágzásának conditio sine qua 
nonja.

Dar igaz lenne ez az érv, mert ha igaz lenne, akkor 
nem kellene tartanunk attól, hogy az ország földrnive- 
Jése, mezőgazdasága lassacskán, de biztosan a pusztulás 
é? végromlás felé közeledik. Változásra nincs kilátás és

dig azért, meri nekünk az önálló vámterület létesíté­
sét felülről nem engedik meg. (Igaz! Úgy van! a szelő 
baloldalon.) Nem engedik azon egyszerű indokból, meri 
cgy gazdasági függésben levő, megalázott otszág a ha­
talmi nyomásokkal szembeszállni képtelen. (Igaz! Úgy 
van! a szélső baioldaion.) Hiába hivatkozik például a 
miniszterelnök arra, hogy hiszen megvan az országnak 
az önrendelkezési joga, benne van törvénytárunkban és 
a nemzet akkor él Hét vele, a mikor n-ki tetszik.

Szó sincs róla. Az a jog csak ; ddig töretik meg a 
rr.i törvénytárunkban, a tóig az a jelenlegi állapotok 
í?ntaétásáia alkalmas. (Igaz! Úgy van! a szél-ő bal­
oldalon ) De hogy az leste* is öhsvn, hogy az élő való­
sággá is legyen, althoz nagy politikai rázkódUta-oknak 
és nagy eseményeknek keil bekövetkezniük (igaz ! Ugv 
van 2 a szélső baloldalon): nagy eseményeknek, a me­
lyek meggyőzzék az osztrák hagyományos felfogáshoz 
ragaszkodó köröket «arról, iiogv Magyarors:: g gazdasági 
felvirágzása a dinasztiának m m kárára, sót ellenkező 
leg, hatalmának csak öregbítésére szolgai, (igaz ! Úgy 
van ! a szélső baloldalon.)

Hiszen ha hűséges tudott lenni ez a nemzet évszáza­
dokon át akkor, mikor a hatalom keze csak pusztulást, 
vért és tenger könnyet árasztott ene az országra ; ha 
hűséges veit akkor, mikor »ilághódifó.; nyújtottak kezüket 
arra, hogy szabaddá tegyék : milyen tszleien rémlatás az 
a feltevés, hogy akkor változtatna meg ősei hagyomá­
nyos politikájút, ha végre-vaiahura a tényleges hatalom 
a nemzet legforróbb aspir.. czióit megvulósitaná. (Igaz ! 
Úgy van! a szélsőbuloldaion.) Ezen az utón lehetne 
biztosítani <a magyar nép szeretetel. Mert ideig-úráig 
lehet a szuronyok erejére támaszkodni, ii véglegesén 
rájuk ülni erkölcsi lehetetlenség. (Igaz ! Egy van ! a 
szélső baloldalon.)

Es daczára ezeknek a letagadhatatlan és kétségtelen 
lényeko k, e nck ‘ «emzetnek bé»óit lerázni nem engedik. 
N a» engvüit politikai okokool, (Igazi Egy van! a szélső 
naioldalon.j mert a monarchia usszetartozandus gi ér;-:» te 
azt követeli, hogy ez az ország gazdasagilag szabad s 
íüggetlen ne 1-gyen. (Lgy van! Úgy van! a szé-ls. bal­
oldalon.) De h í mar meg kell élnünk mind n ion 
ezen a szerencsétlen közösügyes al-pon, ken a több­
séget, ne engedj.-k tovább, hegy a magyar tü.dmiv Ks 
mindig a megcsalatott fel lea zu szerepét j . 

Államférfiaink ne csak abban lassúi: iii/aí .suk::t. te ,-y 
a felsőbb hutalom szavanak l 
akarjanak, hanem lássunk vtgn
férfiakat, a nemzet jogaihoz mg; ..kcuo vre.y t
partot, a meiv a jogfeladás lej: u :u u ... ; b i 
minden áron, minden eszközök«..-.-i m: g \. ■
a magyar mezőgazdaság érteke,' ; (Z tj jubbtetei. te 
juk! Halljuk ! a szélsőbalotuaion. El . u csenget.) áii-v 
férfiakat es ne közönséges s:;kki:_ur La’, a Eltet a 
térből hallgatni teliét. és emberi-L t. «a kik a v.tte . 
pillanatokban inkább saját szeméiyüte t, inkább s: 
partjukat engedik elbukni, cnhi.ogv megmentsék íku 
uk érdekeit. (Úgy van! a szeteö baio.uiion.)

Azt ii.szi, hogy eterte.-z« tt végre viteti: 
pont, hogy vagy tisztes égés tetei! köss* 
lyent. M«.rt az eddigi alku soha sem vn 
mindig csuk eiadua (Igaz ! Úgy tu:: ! :
ion./, a melyből a magyar nívzőgezii 
dig letiperva es semmibe vév. kerültek 
váci ! a szélső baloldalon.) Ez az ,

az az idu-
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V FEJEZET.

A házban.
— Betsey I — kiállóit mistress Pentrcatli. Óva­

tosságból al:g néhány lépésre távozott az idege­
nektől, mikor a leány hívta. — Betsey, mondd 
mr. Mundérnak, hogy szíveskedjék ide jönni.

Mr. Mundér kiinérten, méitosagi an közeledet!. 
Mistress Fentreuíh izgaiollan vonta félre és .-uevu 
mondta el, hogy az a no, ki után az uraság oly 
titokzatos módon érdeklődik, e perezben előt­
tük áll.

Mr. Mundér hidegen fogadta a dolgot. A ház­
vezetőnő miután mindent elmondott, még hozzá 
tette, hogy az idegen urat várakozásra akarja 
kérni, mialatt a hölgyet mistress Frankiand utasí­
tásai szerint körüivezetik a kastélyban.

— Ez lehet az ön véleménye, asszonyom, — 
válaszolt mr. Mundér határozott hangon, — de nem 
az enyém.

A házvezetőnő ijedten nézett rá.
— Tálán, — vélte engedékenyen, — talán azt 

hiszi, hogy az idegen ragaszkodik ahhoz, hogy a 
házat a hölgygyei együtt nézi meg.

— Természetes, hogy igy gondolom, — szólt 
mr. Mundér.

— E szerint ön magára vállalja a felelősséget, 
hogy mindkettőjüket körülvezeti? — kérdezte a 
házvezetőnő.

— Természetes, hogy elvállalom — felelt a 
kulcsár azzal a csodálatosan gyors elhatározassa!, 
mely a kiváló embereket jellemzi.

Helyes, mr. Mundér. Szívesen vezettetem 
magam az ön véleménye által és most is aszerint 
fogok cselekedni — szólt mrs. Pentreath. — Mint­
hogy azonban igy két személyre kell ügyelnünk, 
igazán arra kel) kérnem, hogy a kalauzolás fá­
radságát ossza meg velem. Olyan izgatott és ide- 
ges vagyok, hogy az ön segítsége nélkül nem 
állok jót érte, hogy nem követek el valami bak­
lövést. A mit pedig nagyon sajnálnék, nemcsak a 
magam kedvéért, hanem ...

Mistress Pentreath itt megállt és jelentősen né­
zett mr. Munderre.

— Folytassa, asszonyom — szólt mr. Mundér 
kegyetlen nyugalommal.

el tovább, hogy egy faji és nemzeti ellentétek miatt 
összeveszett országot egyszerűen a mi zsebeink rovására 
akarjanak kibékíteni. És ha a múltban sikerűit a nem- 
zeíi közvéleményt akként szervezni, hogy ez a nemzet 
ki tudta erőszakolni a törvényhozás másik alkatelemétől 
oly reformoknak keresztülvitelét, a melyek annak gon- 
dolkozúsi világával homlokegyenest ellenkeztek, joguk 
van erre a precz^densre támaszkodva követelnünk azt, 
hogy megkötendő vám- és kereskedelmi szerződések ke­
retében a magyar mezőgazdaság érdekei feltétlenül meg- 
óvassanak. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Előadta ezután a magyar közgazdaság történetét s 
rámutatott arra, hogy a vámszövetséget Deák Ferencz 
abban a hitben csinálta meg Ausztriával, hogy egész 
Európa be fog evezni a szabad kereskedelem tengerébe. 
Ez azonban nem történt meg s 1878-han elkövettetett 
az a végzetes hiba, hogy Magyarországot iparilag végkép 
kiszolgáltattak Ausztriának, mezőgazdasági piaczait pedig 
eltemették a vám- és kereskedelmi szerződésekkel, (igaz! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.) Ezért a politikáért a 
fcözösügyos alkotásokat, az 1SC7. XII. t -czikket okolni 
és ezt egyszerűen politikai teherként arra áthárítani 
nem lehet. Ezért a felelősséget viseli a szabadelvű párt 
(Elénk helyeslés a szélsó baloldalon.), viselik azok az 
államférfiak, a kik ezt a szerencsétlen kiegyezési alkut 
évtizedeken át fentarlolták és a kik okozták azt, hogy a 
magyar mezőgazdaság a legválságosabb helyzetbe jutott. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

Hogy a közelmúltban is hogyan kezelték a magyar 
mezőgazdaság érdekeit, hivatkozik a kvőlatelpmelés tür- 
ténelére. Az osztrák szerződő léi a vamszövelség és a 
kvóta között mindig bizonyos junktimot áliiloit fel. Ne­
vezetesen úgy volt fölállítva a tétel, hogy a vámszövet­
ség keretében előirt előnyökért vagy a kvótánál kapjuk 
meg a rekompenzácziót, vagy viszont, a kvótán.d tett 
ellens'.olgi.Jl;-! meg kel! fizetnünk a megfelelő ellen­
értékét a vamtjrifa keretében. Meg 1878-ban, a mikor 
ez az cl-ő kérdés és a Junktim else ízben Máilittatott, 
pgyes osztrák szónokok az osztrák parlamentben azt 
követelték, hogy a magyar kvóta emeltessék !•■!. rk- 
kor maga az akkori osztrák kereskedelmi mir rLtep 
b .ró Ciiíumeczky és cir. Pecz, feluliottuk és azt mon­
dották, hogy a magyar kvóta felemelése a legnagyouu 
igazságtalanság lenne, és pedig azért, mert a felemelt 
ipari vámtételek alakjaban Magyarország már ugv is 
ad<>t fizet az osztrák iparos közönségnek, tehát sAiksé­
ges, hogy azért őt valamivel Ausztria rekompenz.ilj i. 
Nyíltan kimondottuk akkor az osztrák parlamentben, 
hogy felemelt kvótát és ipari vnivárnokat a magyar 
adózó közönség nem fizethet. (Úgy van ! a szélső bal­
oldalon.)

Hogy állunk a mostani politikával ? A többség elfo- 
gadta, akczf-u'álta azt a poii’ikát, a mely az ipari véd- 
vamoicat újabb változás nőikül meghagyta és a mellett 
ny-kunkba akasztotta a feleméit kvóta súlyát is. (U-ry 
van ! a szélső baloldalon.)

E: t a közgazdasági politikát tovább folyhatni nem le­
het. Ha azt kóveteük tőlünk, hogy évtizedeken át fizes­
sünk az őszinte ipr szám ura egy vidvamot, a fi­
umeit kvóta .aranyában nagyobb összegge l járuljunk a 
monarchia érdekűnek viselésűhez, akkor elengedhetetlen 
kövr tulmény, hogy ennek a kút tételnek ellenerteke 
kjében addig, a míg a ku/ös vámterület alapján állunk, 
a magyar mc-zőgazdasag szamára biztosiltass' k a kizá­
rólagos osztrák fogyasztási piacz. (Úgy vau ! Ugv van ! 
a szélső baloldalon.)

Felemelt kvótát, felemelt vcdvámokkal máskép nem 
fizethetünk, csak akkor, ha a közös vámtcrüít t a mi 
le: m-nyunk'-r :s óvj i. Ez is kevés, de mégis valami.

Un í Diilow, a német birodalmi Lanczellar kijelen­
tette, hogy a bekövetkezendő vu - és kereskedelmi 
szerződések megkötésénél a német mezőgazdasági tér 
meny két b -fulyosabb v -.ichmo n fo?ja részesíteni. A 
fraiiL.ia füldmivef-síjgyi minister ugyancsak kijelen­
tette, hogy a megkötendő vám- és kereskedelmi szer* 
z d -re 1 < mez.őgazd.is igi érdekek kell, hogy első sor­
ba:. domináljanak.

M j- .ént »2 r Azt, hogy uc-y a német, mint a fran­
cért ormány cl van határozva arra, hogy a maga 
in« ző : ./das .g t szükség • s< tén prohiuiliv v. dvuniokiiul 
is in g b-gju ve.lem a küüüldi vursenynyei szemben Mi 
lesz ennek a kihatása mi rank ? Az. hogy mezőgazda- 
s . i tu meny ink azokat a piaczokat s •.ükrugszviüleg el- 

(L,.\ van! szélső baloldalon.) es hojy ezen- 
ag -r ntuii vagy esetleg Keletről 
Frarien-.n.orsz böl vagy N«.-.n« t- 

‘•.'ülig ■■■/. OáZ'raK fog vesz- 
» r-'Siii. (Egy van! a szélső 
P 'S ii-Line a nirty u gazda- 
K j/.ei-n iciiiié.ok. Oi üiísug 

vf,!‘1'1 u.-.ai Europa szab.id kureskfde.méuek ki­
szólná.t.«t ni. a mdinr Eui é .u riiindt n illama védi a 
rrií .o. fj.-» minden erőn vámszüvetséget akar­
na;. kötni : ez csalt úgy lein t, ha az os trak p.aczot is 
■V magunk szamara agrar-vámokkal védjük. Az aziár- 
va:‘1 -'i.ks volt :* ko-sniri Ferenc/. Mez- i Mór,
Kcmját/ry. í i.-.zi s v«-gül D.irányi Iguacz •u.in.szLer
ó y"' d il.öl föh \ ott ny aikuzatokkai' is. l'izo.oyitollu.

’" • i j» a i" nir-zt' I iőí, i.ogy a 
t-ra támaiz.kod'-a a i.uegindi- 
I szerz. deuek k- rttebvn a 
Ó-Ei-Ifk tehet!-Mdl uvcuyt 
•Ív-a sZ'-isv bd'éiialon.j 

:: a rnagyai m- zeguzdasagut minden áron 
közzé! ; meg keil ved r. nuecs-k a Lövos

V •; Zltlk
f< • i i ég mi dazon te 
jó»vő verseny, a mely 
országból kiszorult, s/ük 
I:i-1 pl.l. fog ez
b;. I> -l<i a ion.) Ez irtózatos

luiise

elem- n-

(E1-.

vámterület alapján, hanem, ha azon már nem lehetsé­
ges, az önálló vámterület alapján. Szólónak és pártjá­
nak mindig azt vetik szemükre, hogy reájuk nézve az 
önálló vámterület csak egy politikai dogma. Kérik a többsé­
get, mutassa meg, hogy rájuk nézve a közös vámterület 
nem ön ezé!, nem politikai kényszerhelyzet, hanem csak egy 
eszköz a magyar mezőgazdaság érdekeinek megvédésére. 
(Élénk helyeslés a szélső baioldaion.) És ha ezen az 
alapon ezeket az érdekeket megvédeni nem sikerül, ak­
kor sajátítsák ki a szóló és pártja legerősebb ellenzéki 
fegyverét. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) Nem 
fognak haragudni érte, mert nem pártérdeket képvisel­
nek (Éleink helyeslés a szélső baloldalon), hanem a 
hazának az érdekeit. (Élénk helyeslés a szélső balolda­
lon.) Meg akarjuk tartani, meg akarják védeni a ma­
gyar földet a magyar népnek.

Ebben a kérdésben a magyar törvényhozásnak min­
den egyes alkateleme pártkülönbség nélkül egyetért. Ki 
lehetne tehát akadálya a mi akaratunk teljesítésének *? 
(Felkiáltások a szélső baloldalon: Becs!) Senki más, 
mint a törvényhozás másik alkateleme. (Ellentmondás a 
jobboldalon.)

De azt nem szabad feltennünk, mert ha ezt feltesz- 
szük, akkor megrendül a törvényeink szentségében ve­
tett hit (Úgy van ! Úgy van ! a szélső baloldalon.), meg­
rendül a felség iránt érzett alkotmányos hódolatunk. 
Tehát csak azon gondolatra juthatunk, hogy ismét az 
a százados baj van meg, hogy egy párt, esetleg a ta­
nácsadók sajat hatalmi érdekéikét többre nézik, mint az 
ország érdekeit; (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) 
csak az lehet a baj, mit Lippay György esztergomi ér­
sek Ferdinand császárnak mondott, hogy «olyanok ad­
nak a királynak tanácsot, a kik nem ették az alföldi 
kalácsot.» (Igaz.! Lgy van ! a szélső bal Maion.) Nyílt 
es egyenes feltárását a tanácsadók részéről a magyar 
király előtt a helyzetnek és akkor a mi igazságunk, a 
magyar földmivelés diadala elmaradhatatlan. (Úgy van ! 
a szélső baloldalon.) A költségvetést nem fogadja el. 
(Elénk nnlyeslés és éljenzés a szélső baloldalon. Szóno­
kot számosán üdvözlik.)

Eevnáth Béla: A szőlészet és borászat ügyével fog­
lalkozik. Hjügsulyozza a jégviharágyuk felállításának 
szükségét, majd a szőlők rekonstrukcziójáról szólott s a 
Tokaj-Hcgyaljara állami időjelzők fölállítását sürgette. 
Ezekre a nagy állami szőlőtetepek t-rdpkuben is szükség 
van. Fejtegette, mily kár.ira volt a kisgazdámnak a Lor- 
italadó és a borfogyasztási adó behozatala; különös, 
hor'y e két adónemet csak a szoros értelemben vett 
Magyarországon hozták be. Különösnek tartja, hogy a 
tok .ji gyógyító aszubort c^ak ötven literen felül lehet 
boritaiadú nélkül árusítani. Hosszasan argumentált az 
olasz borok behozatalának megeng dúsé ellen. Helytelen, 
hogy az olasz bor nekünk 3 formt 20 krajezar vámot 
fizet csak, ru ellenben minden hektoliter her után, a 
mit Oroszországba kiviszürik, lOű koronát fizetünk.

A jövőre nézve épen ezért szükségesnek tartja: 
1. Hogy a kereskedelmi szerződések megkötésénél az 
általános vámtarifa 20 arany forintos vámja minden 
albummal szemben füntartassek s vámkönnyítések hatar- 
forgalom czimén se engedélyeztessenek. 2. Ugyaniiy 
vim terhelje a mustot, czefrét, asztali us borkészítésre 
alkalmas szőlőt. 3. S hogy borkivitelünknek Orosz­
ország részéről az uj kereskedelmi szerződésben vám 
kedvezmény biztosíttassuk. A költségvetést elfogadja. 

Elnök : az ülést üt perezre felfüggeszti.

Stünet után.
Papp Elek: A mostani viszonyokkal nincs meg­

elégedve, sőt aggodalommal néz a jövő elé, és pedig 
azérl, mert különösen a föidmiveléssel foglalkozó gazda- 
őszt dv tanácstalanul áll olyan lejtőn, a melyen, ha 
tovább haladunk, bizonyára végromlasunkra lesz. (Úgy 
van .’ a szélső baloldalon.) A magyar föld napról napra 
nagyobb és nagyobb terhekkel és adósságokkal van meg­
róva. A gazdak vergődnek, élősködnek, a nélkül, hogy 
még csak tájékozva is volnának az iránt, vájjon a kor- 
rn.iuyzatn.ik micsoda czéljai, szándékai és tervei vannak 
a:ra nézve, hogy a magyar gazd.«közönség millió báján 
segítsen. Nem segíthetünk a helyzetünkön azért, mert 
Ausztriának a biiiocsei közölt nyög egész gazdasági 
életünk. A szegény gazd.-nak ma az a helyzete, hogy 
rnig a nyvis termények időről-időre olcsóbbak, az ipar 
cziükek mindig drágábbak é.- diag.íbbak. Abba a h*-ly- 
zetbe jut teli d a gazda, hogy oicson keli eladnia es 
dr'giin keli vásárolnia. (Úgy van! Úgy van! a szélső 
büiO dalon.) Adósságot í. dóssá gr a kell csinálni es d«czara 
annak, nogy folytonosan adó.-ságbói kell élni, Intel- 
ügy::n!; rendezve nincsen, úgy, hogy különösen a mozgó 
töke felü li, nüi megtagadta a szolgalatot.

Ezen pe-ív/vi.zunyr.k k; v tk-z!él • n a magyar nVposz- 
taly, a magyar közéj-birtokos osztály valóságos pénzin- 
2 'gbvu szenved. Tf i hr.i folyton i, nck, ké.,yteb n?K tcliát 
nagyobb és nagyobb igényeknek a teljesítése és ki !vgi- 
tése xtg- tt földjiiket kiszivaüyuzni, kizsarolni eunek kó 
vf lk< zteiicn azután a iöld nagyobb jövedelmeket nem 
hozhat Eredménye, kövelkezmeny? az, hogy a füld muu 
r.-ait az észtéül lőnek csak egy részében képesek műn-

ell.dci s az esztrndö légi 
: hever, s így a jó magyar munkás 
t s i (jön a fővárosba, itt azot 
es nyomorúsággal találkozik

oka ancák, húg-
l>'<8-han 43 Ovü 
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Most CHUpMIl egy ut volt. I gy
vágja ki magul é:i mr. Mundér a l
mikor önuralma v isizaté-rt ant’.vii-a, 1;
feladatra összeszedhette magát, pirul
pelt erre .*/. útra.
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— Nagyon ciod.ilkozom mistress Pentreath — 
ketutíe n;:gy méilóságosan — hegy képesnek lar- 
tolt ar;a, liogy ilyen rendkívüli körülmények kö­
zült egyedül engedném önt ezekkel az idegenek­
kel a h.Turm körülmenni. Xcm asszonyom, én 
nem riadok vissza a íelelös=égtől. Xem szükséges, 
hogy mistress Frankland levelére emlékeztessen. 
Kész vagyok megkezdeni a kalauzolást asszonyom, 
a mikor ön akarja.

— Minél előbb kezdjük, annál jobb lesz, mr. 
Mundér, mert ez a szemtelen öreg" külföldi már 
úgy fecseg Belseyvel, mintha egész életen át is­
merte volna.

És ez igaz volt.
József bátya bizalmaskodó természete ismét 

megnyilatkozott a cseléddel szemben, a ki a he­
lyett, hogy visszatért volna a konyhába, megállt 
és az idegeneket bámulta.

Mialatt a házvezetőnő és a kulcsár titkos ta­
nácskozásukat tartották, csodalatos kérdéseket 
intézett Betseyhez a házra vonatkozólag.

Olyan dolgokat kérdezett, hogy mi dolga van, 
hol szokott takarítani, és más hasonlókat. Betsey 
egy- kérdésnél jobban vigyorgott, mint a má­
siknál.

i rmészetes, hogy e kérdések a ház déli szár­
nyáról, melynél bejöttek, a nyugatira tértek, a 
hova épen most indulóban voltak. Onnan pedig 
az északi szárnyra, melybe belépni senkinek sem 
volt szabad.

Mikor tehát mistress Pentreath a kulcsárral kö­
zeledett, a következőket hallotta:

De mondja csak, kedves Betsey, — szólt 
József bátya — miért nem megy be senki azokba 
a dohos szobákba?

be C,«!ic:i:ihói-

— kielt Betsey— Mert ::Bérlet jár benne, 
nevetve, i/.intha valami jói. ü tréfáról volna szó.

— Te. hl*, kz mindjárt v - kutrodsz a kony­
hába! — kiállóit ielhaborodva mistress Pentreath.

Sámlihoz fordulva még mindig nem vett tudo­
mást József b..:yaról, mialatt igy folytatta :

— Ezek a tudatlan emberek ostoba históriákat 
beszélnek a ház omladozó szárnyának a régi szo­
bairól, melyekben több mint fél szazad óta nem 
lakik senki. Oztoöa históriákat mesélnek valami 
kísérteiről. És ez a lány is olyan bu-.a, hogy 
elhiszi.

— Nem, nem úgy van — szólt Beisey, mialalt 
visszavonult. — Egy szót sem hiszek a kisértet 
bul . . . legalább lenyes nappal nem.

E lényeges lénia,lás nviivunitása után Betsey, 
bar nem szívesen, de eltűnt a színtérről.

Mistress Pentreath pedig nem kis csodálkozás­
sal vette észre, hogy a titokzatos idegen no a 
kísértét história említésénél nagyon sápadt lett 
és semmi megjegyzést sem tett.

Mialatt még azon törte fejet, hogy mit jelent­
sen ez. mr. Mundér méliósagos magatartással kö­
zeledett, és büszkén fordult, nem József bátyához, 
sem Sárához, hanem a köztük levő üres le­
vegő felé.

— Ha a házat óhajtják látni — szólt — lesz­
nek oly szívesek és követnek engem.

E szavak után mr. Münder ünnepélyesen meg­
indult a folyosón, mely a nyugati lépcsőhöz ve­
zetett. Azzal a sajátságos feszes járással ment, 
mely minden komoly angolnak a sajátsága, mikor 
vasárnapi sétáját teszi meg.

A házvezetőnő a gyöngéd nemhez illő aláren­
deltséggel igazilotla lépéseit a kulcsáréhoz és úgy 
ment, mintha a délelőtti és délutáni istentisztelet 
közötti sétán volna.

— Szegény bűnös lelkemre mondom — súgta 
oda József bátya húgának — mintha temetésen 
volnánk.

Karjai nyújtotta Sarahnak és meglepetve vette 
észre, hogy húga reszket.

— Mi bajod? — kérdezte halkan.
— Bátyám I Valami természetellenes van ezek­

nek az embereknek a készségében, melylyel a ház 
belsejének megmutatására vállalkoztak — volt a 
halkan súgott válasz. — Mit beszéltek ezek olyan 
titokban ? Miért szegzi ez az asszony folyton ránk 
a szemét ?

(Eolytatm következik.)

Papp Elek: A múlt esztendőben 100.000 munkás­
nak adlak külföldre szóló útlevelet.

Azt mondta Buzath, hogy több jön be Galicziáből. 
Igaz, a jó munkások kivándorolnak, Galicziáből pedig 
haszontalan szeojétemberek jönnek be, kikből nem vá­
lik egyéb, mint irgalmatlan uzsorás. (Helyeslés a szélső­
baloldalon.)

Parkas József: Ez a liberális politika bűne!
Papp Elek : Nem a liberális politikának, hanem an­

nak a politikának bűne az, a melyet a kormány folytat, 
azon a 07-es alapon, a melyet a közbeszóló is támogat. 
(Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Mikor azt tapasztaljuk, hogy egy evben 18.000 birtok 
cserél gazdát dobszó mellett, akkor nagyon félnünk kell 
attól, hogy a tömeges nyomor m"ntül előbn be fog kö­
vetkezni es félnünk keil attól, hogy a földbirtokos osz­
tály nyakába a koldustarisznya szorul, a mur.káscép 
pedig a legnagyobb nyomorban fog sinlődni. (Úgy van 1 
ügy van 1 a szélső baloldalon.) Elérkezett tehát az az 
idő, a mikor úgy a kormánynak, mint a társadalom 
minden rétegének, minden osztályának talpra kell álla­
nia, hogy ezeken az állapolol.on javítsunk. (Úgy van ! 
a szélső baloldalon.) Mert ennek az állapotnak a vége 
előbb utóbb millióknak 0 koldusbotra jutása lesz, vagy 
pedig az állam csődje. (Felkiáltások a szélső balolda­
lon : Mind a kettő!) Igyekeznünk kell tehát, hogy a 
gazdasági válságot kikerüljük.

Hangsúlyozza, hogy a magyar gazdaközünségnek és 
földmivelésügyünk támogatóinak nem czélja az, a mit 
rá fognak, hogy az iparnak és kereskedelemnek ellene 
ségei. Nem támadják sem az ipart, sem a kereskedel­
met ; csak védik a gazdaközönség jogait és igazságos 
érdekeit.

Azt is a szemükre hányják, hogy a tőzsdének tör­
vényhozási utón való inegrendszabályozását sürgetik, és 
bizonyos körükben ezt is úgy tüntetik fel, mintha ezt a 
magyar gazda tisztán szenvedélyből és a pénzemberek 
iránt való ellenszenvből tenné. Nem szűnnek meg a 
tőzsdének megrendszabályozasát sürgetni, mert a tőzsde 
jelenlegi szervezetében a gazdák jogosulatlan megkáro­
sít; - t idézi elő (Úgy van! Úgy van! a szélső bal­
oldalon.) és a gazdak érdekeinek kijátszására szolgáló 
alkalmas eszköz. Különösen a különbözeti játékoknak a 
betiltását szorgalmazzák és ezt szorgalmazni mindaddig 
nem szűnnek meg, mig a minisztérium ebben a tekin­
tetben egy megfelelő törvényjavaslatot nem terjeszt elő. 
Hiszen a tőzsde csak a léim ingj nélőknek a szájat és 
gyomrát tömi meg, nem használ sem a fogyasztóknak, 
sem az eladóknak, sem a termelőknek, csupán egy­
néhány nemzetközi nagytőkésnek az érdekében létesítjük 
és csak néhány nagy malom éleiének fentartása ezéijá 
bői dédelgetik és tartják fenn. zXkkor, mikor a tőzsde 
megrendszabalyozásat sürgetik, csak a búzával való 
irreális sprkulácziót akarjak megakadályozni, mert nem 
akarják azt, hogy a gazdaközönség továbbra is fejős­
tehene legyen a börze-spekulánsoknak. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.) A búza ára nem a börzének kérdése, ha­
nem az országnak kérdése. Óhajtana, hogy a börze 
tőrei-uyhozásiiag reudeziessék és hogy különösen a lia- 
turidőüzlet csak készáru szailitasával egybekötve enge­
délyeztessék, a fedezetlen hutáridőiizlet, mint. a speku­
lációt zsibbaszló szédelgés pedig végleg eltiltassék. (Úgy 
van! Lgy van! a szélső baloldalon.) Ei az a kérdés, a 
melyre a gazdak a miniszter határozott feleletet óhaj­
tanak hallani. (Helyeslés, ügy van a szélső bal­
oldalon.)

Statisztikai adatokkal bizonyitja, hogy nem országos 
érdek volt az őrlési forgalomnak fentartása, hanem 
tisztán csak a budapesti nagy malmok érdekének dédei- 
gi'tése.

Jellemzi a kartell ügyét is. (Halljuk I Halljuk! a 
szélső baloldalon.) A kartell kérdésére vonatkozólag is 
úgy állítják fel a gazdákkal szemben a thézist, hogy 
a kartel jogosult, erkölcsi alapon nyugvó társulás Sze­
rinte a karleil csak abban az esetben bírhat jogo­
sultsággal, ha oly hazai iparn .k a megerősítése rzé- 
loztatik általa, a mely iiazai ipar máskép nem volna 
Magyarországon meghonosítható. (Igaz! Úgy vau! a 
szélső baloldalon.) D annak, hogy Magyarországon a 
gazda közönség alig tud oly czikket vasirolm, legyen az 
akar iiazi szükségletekre alkalmas czikk, akar a gaz­
dasági életben előforduló czikk, a mely után a kartell 
adóját is meg ne kellessen fizetnie unnak, semmiféle 
oly alapja nem lehet, a melyei pártolnia elfogulatlanul 
szabad lenne akár a gazdaközünségnek, akar az iparo­
soknak, akár a péoztúzséreknek

Kossuth Ferencz : Olaszországban bűnvádi eljárással 
üiőüzik. a karte-iit!

Papp E;ok: Magyarországon p-d,g a kmmány, az 
uhum bc.e ail a vaskartell megkötésébe, ugv felemelik 
a vas ar. t, hogy a szegény gazd .közönség másfél annyi 
áron kénytelen megvinni a vasat, mint’ a mennyiért 
venné, li 1 kartell nem volna.

Csődül..tus, hogy a kartell barátai görbe szemmel 
r.”ziir k a gazunkra, ha ,1 búza ért' kesitesi-re mindazon 
t;.i;:!: 3segf s szkuzőket fel ; karj ik használni, melyek 
abdl egyr-szröi ..z értékesítése! időik elő a 
Ricsi -zrul a búza őrt- kesitesé 
biztos.tani.

iveíségbsyc.'ihallun, hegy nekünk elodázhatatlan fel­
adat- XI«. nyerst TiRénytioi r-wak emelése és a piaczai 
biztosilasa fii !y slés a szélső baloldalon.), mert hogyha 
nem vagyunk képesek nyersrr.r.i-ényeinknrk a jüvór 
piaczokat biztosítani es ezáltal kellő alkuktól előidézni, 
menllicle.lenül el fog puszluini a magyar gazUaküzun 
sí:: - j ez az ersz ,g csakugyan a derout szélére fo» 
jutni. c

Hitel-s adatok,:;! bizonyltja, hegy a ultrán a mi 
búzaterméseink értékesítésének piaczai megvédésére a 
kormány semmi gondot sem fcruüntt, sót meg a ke -03 
területen lévő piacokat sem biztosítót a részünkre, | ,-dig 
ezeket köte < - • ge i< 11 volna biztositani, mert hiszen n inkt t 
az osztrák gyáriparnak teljes mértékben kiszolgáltatott. 
(Igaz. lgy van! a szélső baloldalon.) Ha mi kenvlT 
ui-k vagyunk a lülol kezdve minden aruezikket Aoz- 
ír. 1! au vuszru.m, akkor „z a legkevesebb, a mit a ma­
gyar kormánytól megv.-ihatunk, hogy olyan vám- és 
gazdasági pohtieaja li py- II, a mely a közös vámterület 
nek piaczut a mi nyersterményeink részére biztosítja. 
(Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Ez cnii.i, szűk-, gesebb, mert a világ minden znge- 
ziv --ól a mi nyer terményeink minden körülmények 
kuzt l jesen ki -annak zarva. (Ig.z! L.-y van!* a 
szélső baloldalon.) Ep azért a mostam irányinál a 
várni iiit.kav.il teljesen szakítani kell (Igaz! Lgy van! 
a szélső baloldalon.) és a legrigorozusabb mo ion és 
a legnagyobb műitekben az agrar vámpolitikának a 
megvalósítását kell keresztülvinnünk és követelnünk 
addig, a mig e szerencsétlen közös vámterületu. k a 
nyügit vagyunk kénytelenek Magyarországon tűrni. 
(If-a-. : Lgy van! a szélső baloldalon.) Nekücb legalább 
is oly mértékben és azzal az energiával es elevenség­
gel kellene az agrárvámok életbeléptetése iránt mar ma 
megindítani az akcziúnkat (Elénk helyeslés a szélső 
baioldaion.), a mely energiával megindítják Német­
országban. A külön vámterület az a fegyver, a mely­
nek iiasznáiusaval az elleneid; keiket arra kényszerít- 
hetj uk, hogy a mi jogos érdekünk is rcspektaltassék a 
vámszerződes megkötése alkalmával. (Elénk helyeslés a 
szélső baloldalon.) De ezt a fegyvert uem akarjak hasz­
naiul, sőt ennek minden részét elkótyavetyélik es oda 
dobják Ausztrnnak.

A mi terményeink értékesítéséhez legfőbb szükség az, 
hogy piaczot teremtsüuk az agrárvámoknak életbelep- 
tetése áltál ha közösségben maradunk, legalább a 
közös vámterületen olyan piaczot, a melyre, hogy 
idegen búza és idegen gazdasági termény juthasson, 
ami- ■ még a lehetősége is ki van zárva. (Zajos helyes­
lés a szélső baloldalon)

Örvendetes, hogy a hitelszövetkezeti intézmény, ha 
nem is egészen, de némi részben már eddig is képes a 
kis exisztencziáknak, a kis birtokosoknak hitelviszonyait 
annyira, a mennyire kedvezőbb helyzetbe juttatni. Az is 
kedvező állapotot idézett elő a pénzpiaczon, hogy az 
osztrák-magyar bank a gazdasági váltókat is respektálja 
és leszámítolja. (Felkiáltások a szélső baloldalon: De 
nem respektálja!) De kellene respektálnia és utoljára 
ha leszamitoíja is, ennek csakis a gazdaközönségnek 
egészen rangirozott és jó szituácziók között levő osztálya 
veheti hasznát. (Úgy van ! a szélső baloldalon.) Ellen­
ben a gazdaközönségnek az a része, melyet középbirto- 

^ °evezünk, kiknek azonban földjük már körül- 
belül /0—80 százalékig meg van terhelve és a kik 
legjobban rá vannak szorulva arra, hogy a ma­
gas kamatoknak horgáról leszakautassanak és az

í UZüDuk, 
ailauu s -g.it akarj k

uzsorások kezéből valami uton-módon megmerhes­
senek, (Úgy van! a szélső baloldason.) ez a 
része a birtokos osztálynak egészen védtelenül, segély nél­
kül áll, nem gondol reá senki sem. (Úgy van! a szélső 
baloldalon.) Pedig nagyon nagy lelkiismeretlenséget és 
hálátlanságot tanúsít ez az ország akkor, a mikor a 
középbirtokos osztálynak elpusztulását közönyösen n^i. 
(Úgy van ! a szélső baloldalon.) Pedig ez osztály i.íbra- 
állitúsáról gondoskodni kell és hogy a melyik része már 
nem képes teljesen lábra állani, azt egy uj, egészséges, 
de nem Galicziáből is származott elemmel kell pótol né 
Ebből kifolyólag egyik legsürgősebb feladatnak tekints é 
szóló azt, hogy a középosztály érdekében azon na?/ 
birtokok bérbeadásával, a melyeknek kezelése kormán/- 
zatunknak kezében van (Halljuk 1 Halljuk!), a minők a 
kincstári-, a korona-, a vallás-alapítványi birtokok, ne 
a tőke hatalma domináljon, hanem apróbb par;z"Ká>;. 
ban az értelmes és jó hazafiaknak a nevelésére v . 
kozó csaladok létérdeke vétessék figyelembe, a hol 
ethikai súly és a szakképzettség is méltányos figyelem .« 
jön, (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.)

A másik dolog, a melylyel a középbirtokosokon -••• 
leni lehetne, az, hogy valami alapot kellene teremteni 
arra nézve, hogy a középbirtokosok olcsóbb pénz: % 

juthassanak. Erre nézve úgy értesült szóló, hogy a : .
hitelintézet a kezdeményezés terére lépett, annyiban 
hogy a középbirtokosok felsegélyezésére, ha az 
péuzéket, a melyek körülbelül 210 millió koron.*; - 
viselnek, megkaphatná, papirosokat bocsátana ki ■ . 
vonatkozólag és ezen kibocsátott papírokból tiszt c t 
kisbirtokosoknak a felsegélyezését eszközölné. Krri : ::j. 
nisztert, hogy figyelmét erre is kiterjeszsze és hogy v«„/ 
ezen az ulon vagy más utón, de mind n e-Are r1;(y/. 
dilsa elő a küzépbirtokosoknak a felsegejyezésé: éso.v.n 
helyzetbe való juttatását, hogy azok képesek légy l .t 
megélni. (Úgy van ! Úgy van ! a szélső baloldalon j

Az a meggyőződése, hogy a magyar gazdak . - j
múlthoz képest hatalmas haladist tett. A halad;- . , 
nyilvánul, hogy öntudatra ébredt; megismerte .
geit s mindenféle ábrándos felfogasoknak, mint a mi v n 
a nagyhatalmi állás is, nem áldozza fel a níjga 
tencziáiát s nem hajlandó tovább járni At: .: .. .
szalagján, hanem igyekszik a maga t jével gondol:ózni, 
igyekszik a maga anyagi dolgairól önmaga miezk- lm 3 
igyekszik olyan helyzetet teremteni Magyarországon, a 
melynek következtében egy uj ezredév múlva is, n. -,t 
magyarok ülhetünk itt ebben a parlamentben s .. 
rul beszéih !ünk s wdheíjtik legszentebb ;
azzal a hazafias szívvel és létekkel, a melyet ő- nk: .1, 
attól a középosztálytól örököltünk, a mely mc-t a vg- 
inségben küzküdik. (Hosszantartó élénk hely sk-s a 
szélső baloldalon.)

Csatlakozik M- zőssy Béla indítványához.
Leidenfrost László : Magyarorsz.ig a földből 

Sajnos azonban, u búza árunak h myathisa ni;-,:- 
teszi a gazdinak a megélhetést. Most arra ked L: 
k-dnie, hogy kétszer annyit hozzon ki a földnul, 
azelőtt. De ez által a föld termőéi- c romlik cd. j 
egészséges agrárpolitikának legfontosabb program-, 
pontja a löld tehermentesítése tenne. (Z .jós te..; -. - 
Nézete szerint ez be fog következni, m.nt n ;r..-v : 
következett a jobbágyság felszabadítása. C-.. ;/ / - 
lehet az önálló vámterületről beszelni és arra v /_•. v 
nélkül átmenni (Ftfikiáitasok a szélső baloldalon : 0. 
a melynek valósítása egyébiránt nézete szerint i a 
közgazdaság ön.dió fejlődésének és állandó bizte 
nak leglényegesebb feltétele. (Elénk heiyusies a ban 
oldalon.)

A föld termőképességét azzal lehetne fokozni, ha a 
fővárosi szem del trágyának elszállítanák i v/l -kr -. 
Nagy baj az, hogy a kisgazda csakis a gabonaterme­
sei foglalkozik. Csak egyszer lat - gy vvneu pv zí. T- : t 
ki kellene oktatni a kisgazdát egyéb ni°z<r;a>:.lasa,N ! ;- 
m-'-lési ágakra is. Le kell szaliitani a földadói. M-g -. 
változtatni a kataszteri beoszUist, igazságos jeim-. : 
alapján. A szeszkontingens szétosztásánál arra te r; a 
minisztert, hogy legyen tekintettel a szeg r:y -. -. „r ■„ 
hol u talaj es éghajlati viszonyok nrm oly kedvezőik, 
mint a dé,vidf.K gazdag búzatermő rúnái. A költségve­
tést elfogadja.

Elnók : Az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután 1 óra 50 perczkcr.

Egy érdekes öoazefélhetlencégt eset. Az ö."
fvrhc-tlcnségi törvény revíziója czcijuból kiküldött bizott­
ság legutóbbi ülésén ülay Lajos többek közt f< 
tette, hogy Pólyák kieia képviselői manii itumat uz 
ickoicprilibiliLísi bízott-'.^ kormanvnarii tagjai meg ae.r- 
tik semmisíteni, mert Pólyáknak, a waggonk-Tc~T-::j 
társas ignai elfoglalt igazgatói a!la-.t a keuv :,:iuseg.-:l 
felletli-LÜl üesztfériiellennek találtak. A bizottság ser 
minyp.irti tigjainak arcúban értésére aáak, hogv 
Polyak E-.-ia kejivis-'lnvé való megválasztatá-a elölt k 
Zölle báró BirijJij D.-z-,u akkori miniszterelnökkel, Leg, 
inkompatiuilis a!i,.st tölt be, a miniszterelnök azonban 
azt üz- nte neki, hogy csak választassa nv-g mae .l.m; , 
<ó elintézi a lür-bit.» A bizottság tagjai erre m :-v á z­
tattak mi'eyázőüésüket és összef.-rönek mondtak ki 
Folyik Béla mandátumát. Ma délelőtt a képviselői.az 
foiynsajaü nagyon sokat b-szeltek erről az esetről es a 
bizottság t .gj II tanácskozásra jöttek össze, hogy ír. z- 
heszelj k, nincs-e s-.üksége annak, hogy e lüiibs- g i-l-b n 
a dologban a képviselőhaz szili.- előtt ti-ztaz-.. :m.
A tanácskozásba belevontak a miniszterei.; e..át . , , .
súbij 0.ay Lajost is, a kit nyilatkozatának helyreiga .- 
tasara akartak raoirni. Törekvésük azonban nem .. - 
roll, mert O.av kijelentette, hogy abból a mit mondott, 
nem von vissza semmit. Erre — h.r szerint — az a 
meg tliapodas jült létre-, hogy lUidnyánszky Iá -la, a 
bizottság előadáj«, a iioinapi üies napirendje előtt a 
bizottság oeveben nyilatkozatot fog tenni. A nyi itkc-nt 
mar ma megtörtént volna, de azt előzőleg alapos meg 
funiolás tárgyává akartak tenni.

Az «Adria, sznbvencztója. A képviselői, iz k". ■ 
kedésügyi bizottsága holnap délután öt órakor ü ést 
tart. Napirend: A bizottsági elnök v lasztása és az 
«Adria, tengerhajózási tarsas ig s.ubvei.czioj inak . • 
emeléséről szu.o javaslat.

A fiaméi podeszta-választás. Fiume képve=- 
testületé tegnap, mint ismeretes, dr. Mayla.en.der M - 
hályt, az autononnsták egyik vezérét választotta z 
ul szavazattal a varos podesztájavá. Gróf Szapáru 
László kormányzó a választás megtörténté után kér i st 
intézett Maylaenderhez, elfogadja-e a választási, mire 
Maylaender igy felelt:

A nagyméltóságod által hozzám intézeti kérdés:--, i. így 
a podesztává való választást elfogadom--, kij-.deut.-n'. 
hogy ez a kérdés előttem nem uj, minthogy a lei1 4 
négy év alatt üt Ízben lettem err-- felszólítva. As 
1 iume autonómiájának elismerésére n.-zve a k.á-ii! - 
nyék kedvezőtlenek voltak annyira, hogy Löt l.s.-eg a. 
nek tartottam annak idején a kérdés töitéíelekor a p ! 
gárság panaszainak Lilejezest adni. K.j I-nt. sem kov I- 
kéziében a városi képviselőtestület több ízben feloszlat- 
látott, minek folytan cn a város ügyét az autonom-:- "t 
soraiban megszakítás nélkül szolgáltam, szem elölt tartva 
azt az óvatosságot, a melyet a valósnak veszélye- u 
lorgó érdekei követeltek és mindig remélve, hogy 
eióbb-utóbb a mi törvényes aspiraeziómk illetékes helyen 
méltánylásra találnak és meggyőződve, hogy dolgunk 
jobbra fordul. Szemben a megváltozott viszonyokkal t-s 
akkor, midőn három évi hosszas várakozás után Fiume 
varosának meg van a törvényes képviselőtestülete, poli- 
likai felfuvalkodottságról és meggondolatlanságról tenne 
tanúságot, nem felelne meg a polgárság áltál bele he­
lyezett bizalomnak, komoly veszedelembe sodorna Fiume 
autonómiáját és támogatna a magyar államellnes esz­
méket az a polgármester, a ki nem véve tekintetbe a 
jelenlegi kormány jóakaró és koncziliáns szándékait, a 
nagymeltóságod áltál tett kérdésre ma azzal a tiltakozás- 
sal felelne, a mely közvetlen következménye volt a kor­
mány Fiume autonómiájára kedvezőtlen szándékának. 
Az autonom párt, melyhez tartozni szerencsém van, eHi

okokból és az ő pn 
okából is kötelezett i 
való jelöltséget elfogás 
meg nekem, hogy kip 
gomtól, illetve visszaül 
további fenmaradásat, 
tehát arról, hogy n-n 
azt a pillanatot, mely 
gamra vállalt kötelezj 
tam politikai elvtarsa: 
meg kellett jelennem ] 
kérdésére előre bocsa 
ruházott tisztét elfoga 

Maylaender beszedd 
kés éljenzéssel fogául] 
alelnököi, Frances o 
A választási aktus ez 
gárta az ülést.

A blztoaltás-figy
tervezetet a kereskedj 
küldte az összes kere 
jnéoyadás végett. A \ 
kamara a tervezetr 
raodumot készített, r 
B tervezetnek teljes 
jegyzéseket tártaim- 
vege még nem vég.- 
órakor megtartandó 
«ára ül össze és a ::| 
meghívott szaki- -'
•en tárgyalni. A k- 
az arra hivatott t- cyl 
szül megcsinált trvej 
bájaira rámutiT-T. 
vezet nem mődoT.a 
szorul. De kell bizon 
héz — hogy a teiv: 
gak arra, hogy a t| 
hogy ezt a fonta-, i 
kedővilágra és ma i 
fontos üzleté cat a k 
fel, mint a mely ne 
érdek»! ellen tör. I 
még egy fontos, er.i 
hogy a szakemh : 
hogy szavukat f- Tn 
utra, a melyre a L 
goztassák sz,,d ; 
tervezet iielyeu uzy 
nagyküzöas -g:;ek ; 
k. elégítő átdolgoz 
budapr-ti kerrske I« 
egybeü’iű anki'!.

Román nemZv; 
irtuk, hogy A: . -
zeti gyűlést 
románok pac-Ziv.ta: 
rozzanak t-s k :. i 
irányadó ein ,1. : 
alapján megírt . 
Vazul oagyv -ráül \ 
újból feirevez tai a 
s;:emben az arad, 
e ismeri, l.o;-y nem 
gyuléct Aradra c 3

«A román nemz 
még világosabban 
legröv : : ü i;o aia 
szólható; ama nyii| 
ügy komoiys.ga r, 
nép válaszolni ; c 
fogjuk fcrmu acc ;

Az oszt

A l.irá'y a La 
szokásos ünr.eps, 
beszédei. A k..ai 
Elölte léplek Le 
Ottó, Karoly Tét 
föherczegek, a;-, 
es a fuUcö- : -A
viselőhaz és uz 
teremben. A mii 
a főherczegek 
helyet. A k-.-Jv 
dúlt fűvel ; luiv 
kíséretével ug v a; 
visszavonult Le 
jelenvollak l.r: 
Mária Ttr-: i I 

A királyt l elt 
TTindií :/- ,■! z, : 
mit a jelet.volta 
az uralkodó : • 1 
tért, a ki. -- - Bi 
zene mellett s;:s 

Az ege z moi 
hogy itii lesz a
néhány táv-a i 
hogy abban az 
is tartalmaz - 
sása alatt mar 
vetkezett be 
élénken tüntette 
lent tagjai.

Már az osztri 
gával, hogy in 
legkiváncstbli, : 
A trúnbeszéd s 
czivódus az őrs 
gátolja. A nyel 
a trónbeszéd a 
nyelvegys 
ban, régi, kipii 
kötelessége ezt 

Maga a trun! 
delmes gazda.-« 
a mit a király 

Szúszerint a

Tisztelt urak 
Egy uj üiésszal 
önöket és szívli 
haladélctalanuj 
azokat a 
tozú viszonyokl 
voltak s a me 1 
hozzá kell jár\ 
dó an el legyer\ 
vás tér vissza a 
vényhozásra, hód 
Osszminiszltriumn 
felhatalmazásiral 
képviselet jog \ 
tanak, de egysd
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1-módon megmeníes- 
1 baloIdasoD.) ez a 
I védtelenül, segély nél- 
Ji. (Úgy van ! a szélső 
Blkiismeretlenséget és 
lakkor, a mikor a 
Isát közönyösen nézi. 
|ed;g ez osztály lábra- 
F a melyik része már 

egy uj, egészséges, 
|lemmel keli pótolni.

feladatnak tekintené 
Irdckeben azon nagy 
Bk kezelése kormány. 
Ej -iijuk !), a minők a 
Etiányi birtokok, ne 
Ki apróbb parczellák- 
J a neve lésére Valiul- 
|gye!crr.be, a hol az 
Iniéltányos figyelembe 
■dalon.)
Bépbirlokosokon se»i- 
|t kellene teremteni 
Ik olcsóbb pénzhez 
lit ' v, hogy a fCÍ-j-
|e lépett, annyiban, 

éré, ha az árva- 
E‘ miiiió koronát Kép-

tócsáiana ki ezekre 
Ipapirokbó! tisztán a 
szközöiaé. K^ri a mi- 

Ij^szsz- és hogy vagy 
m:íi'u n esetre moz- 

KscgLivczésé: és olyan 
képesek légy . 

lélső baloldalon.)
c gazdaköz.önség a 

Ist:. A halad is nbh >q
I
B>kí..tk, r:ü:it a mily -q 

í fel a maga exisz- 
trm Ausztria jár- 

tejével gondolkozni, 
ah aga intézkedni és 
11 igyarorsz.igon, a 
v múlva is, mint 
arri 'Utb n s rnagyu- 
?zeiaebb ügyeinket 
at melyet ős rnkíől,
. no'ly most a vég- 

-vük helyeslés a

óig a főidből él. 
or-vallása nehézzé 
it arra kell türe- 

i a földből, mint 
romák el. Egy 

fosa: b programm- 
le. (Z .jós helyesl; s.; 
n;, fji.uí o hogy bc- 
litasa. Csuk azután 
ie.ro 1 s arra vészéiv 
ő buíoldalon : Ohó I) 
st? szerint is a hazai 
aiiacdo biztositású- 

K he yesios a bal­

lt ne ; kozni, La a 
ilanák a vidékre, 
a gabonafermelés- 
v.. a p zi. Tehát 

m^zőeazilasági ter- 
föidadót. Meg kell 
zazs.igos íelmérés 
iái arra kr-n a 

szeg. ny vidékre, 
n oly kedvezőek, 

Hűiéi. A kőilsegve-

10 perczkcr.

fel eset Az össze- 
lói kiküldött bizott- 
pbbek közt ff iemii- 

mand uíumat az 
h tagjai meg akar- 

v-‘3ggon kölcsönző 
a képvis ióséggel 
A bizottság kor- 

1 . ;‘.ak, hogy
isztatá-a előtt kő- 
sz tér elnökkel, hogy 
ít r- . r.-i azonban 

|a rrv .• ti : fát, majd 
erre m^gviltoz- 

ek mondtak ki 
a képviselciiáz 

I
sze, hogy rneg- 
? :ö -bsog ebb n 

It i - :n i g.it.
felére ír. ,m ,t is, ké- 
kthnik iidyrcigazi- 
íonban nem sike­
rűi u mit mondott, 
r *». — az a
Yucszky Ll.-ia, a 
kap,rendje előtt a 
fen.'. A nyilatkozat 

tg alapos meg­

fáz közle- 
or ü'ést

inak íöi-

Fiume képviselő- 
yK'iyi render Mi* 

v.ua ztotía m°g 
L Gróf Szrp'iry 
fen le uf.-n kérdi st 
i vuhsdást, rmre

1 i iésre. hogy 
kijelentem, 

ogy a lefolyt

n* zve a Korulme- 
cgy Lét lességena- 
löilétei-kor a pol- 
u -!■ ntrscm követ- 
i . .. n íeieszlat- 
az autonom-párt 

I, szem elolt tartva 
).nak veszélyben 

réméivé, hogy 
ik illetékes helyen 
\ hogy dolgunk 

viszony k al és 
koz is után Fiume 
Be idlest ü tele, poli- 
|iatlansagr6i tenne 
tg •• 'al belé he- 
b- st soma Fiume 
aüamellnes esz­

meire tekintetbe a 
bs szándékait, a 

azzal a íiitakozás- 
pénye volt a Lór­
iién szándékának, 
prencsém van, el'i

okokból és az 6 programijának tiszteletben tartása 
okából is kötelezett engem, hogy a podesztai állásra 
való jelöltséget elfogadjam és pedig azzal hagvta ezt 
meg nekem, hogy kijelentette, hogy az én kandidálá- 
somtól, illetve visszautasításomtól teszi függővé a párt 
további fenmaradását, jövő működését. Meggyőződvén 
tehát arról, hogy nem engem illet meg meghatározni 
azt a pillanatot, melyben a párt és a város iránt ma­
gamra vállalt kötelezettségek megszűnjenek, meghajol­
tam politikai elvtársaim akarata előtt és igy ma újra 
meg kellett jelennem jelöltnek. Ezeket nagyméltóságod 
kérdésére előre bocsátva, a fiumei podeszta most reám 
ruházott tisztét elfogadom.

Maylaender beszédét a rappresentanza és a karzat lel­
kes éljenzéssel fogadta. Azután megválasztották a két 
alelnököi, Trancesco Vio és Euppis bizottsági tagokat. 
A választási aktus ezzel befejeződvén, a kormányzó be­
járta az ülést.

A Mztoaltás-flgy reformja. A biztosítási törvény- 
tervezetet a kereskedelmi miniszter tudvalevőleg meg­
küldte az összes kereskedelmi és iparkamaráknak véle­
ményadás végett. A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara a tervezetre vonatkozólag terjedelmes memo­
randumot készített, mely felöleli és részletesen tárgyalja 
a tervezetnek teljes anyagát és szakaszról szakaszra meg­
jegyzéseket tartalmaz. Ennek a memorandumnak a szö­
vege még nem végleges, mert azt a ma délután négy 
órakor megtartandó ankéten, mely a kamara meghívá­
sára ül össze és a melyen a kamarai tagokon kívül 
meghívott szakférfiak is résztvesznek, fogják érdemlege­
sen tárgyalni. Alkalom fog tehát ismét kínálkozni, hogy 
az arra hivatott tényezők ennek a soká vajúdott és rosz- 
szul megcsinált törvénytervezetnek számos és nagy lo­
bijaira rámutassanak és utaljanak arra, hogy ez a ter­
vezet nem módosításokra, hanem teljes átdolgozásra 
szorul. P.e kell bizonyilaniok — és ez nem is lesz ne­
héz — hogy a tervezetnek egyes rendelkezései alkalma­
sak arra, hogy a biztosítási üzletet megbénítsák, és 
hogy ezt a fontos, úgy a gazdálkodókra, mint a keres- 
kadóvilágra és ma már mondhatjuk az egész országra 
fontos üzletágat a közönség szemében olybá tüntessék 
fel, mint a mely nem az ő érdekeit szolgálja, hanem az 
érdekei ellen tör. De van ezenkívül ennek az ankétnek 
még egy fontos, ennél még fontosabb feladata és ez az, 
hogy a szakemberek, a kik első sorban hivalvák arra, 
hogy szavukat felemeljék, rámutassanak arra a helyes 
útra, a melyre a biztosítás reformját terelni kell és han­
goztassák azokat az irányelveket, a melyek szerint a 
tervezet helyes, úgy a biztosító vállalatoknak, mind 
nagyközönségnek érdekeit egyaránt szem előtt tartó és 
ki,légitő átdolgozása foganatosíttassák. Ezt várjuk mi a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara meghívására ma 
egybeülő ankéttől.

dán körülhatároltassék. Ezt ép oly kívánatosnak tartom, 
a mint szükségesnek tartom, hogy a közigazgatást min­
den politikai befolyástól teljesen függetlenül és szaba­
don, csakis az állam és a lakosság érdekei szerint gya­
korolja a kormány. Nyugodtabb idők lehetővé teszik 
majd azt is, hogy a birodalmi tanács házsza­
bályai politikai aggodalmaktól menten és 
csakis munkája gyorsításának minden részről 
elismert zsükségessége szempontjából megvál- 
toztassék, a nélkül, hogy a tanácskozás szabadsága 
vagy a birodalmi képviselet kiváltságai csorbát szen­
vednének.

Kormányom nemsokára eléjük fogja terjeszteni az 
előirányzatot a megkezdett kormányzati évre, 
a melynek első hónapjaira nézve rendkívüli intézkedést 
követeltek a viszonyok. Az állami pénzügyek 
örvendetes egyensúlyban vannak. Evek során át 
a pénztári készletekből és a folyó kezelés bevételeiből 
kellett fedezni elhalaszthatatlan reformokra és beruhá­
zásokra való kiadásokat, a melyekre a természetüknek 
megfelelő különleges fedezet nem került megszavazásra. 
Ennek következtében most már rendkívül óvatosan kell 
felhasználni a folyó eszközöket, a melyeket első sorban 
a közigazgatás valamennyi ágának normális szükség­
leteire kell fordítani. A mennyiben tehát uj és rend­
kívüli föladatok teljesítése végeit újabb igények támasz­
tatnának az. állam pénzügyeivel szemben, az állami 
köliségvetésl előirányzaton kivül külön javaslatok fognak 
önök elé terjesztetni. Egyes adók kívánatos meg­
szüntetésén vagy könnyítésén kivül nevezetesen 
az egyes királyságok és tartományok erősödésre szoruló 
bevételeiről való gondoskodás fogja önöket már legkö­
zelebb foglalkoztatni. A valuta-szabályozás nagy 
müvét befejező rendszabályok bizonyára helyeslésükkel 
fognak találkozni.

Komán nemzeti gyűlés Aradon. A minap meg­
írtuk, hogy Aradon Goldis püspök hívei román nem­
zeti gyűlést akarnak összehívni abból a czélból, hogy a 
románok passzivitásának abbanliagyása tárgyában hatá­
rozzanak és körvonalazzák az ujabbi román politika 
irányadó elveit. H megbízható forrásból vett értesülésünk 
alapján megirt közleményünkkel szemben Mangra 
Vazul nagyváradi püspöki lieiynök czáfolattal akarta 
újból félrevezetni a magyar közvélemény*. E czáfolattal 
szemben zz aradi Tribuna Foporului mai számában 
elismeri, hogy nemsokára összehívják a román nemzeti 
gyűlést Aradra s azután így folytatja -.

<A román nemzeti gyűlés összehívásának kérdésében 
meg világosabban fogunk beszélni. Reméljük, hogy a 
legrövidebb idő alatt a román nép tömegéhez fogunk 
szólhatni ama nyugalomteljes méltósággal, melyet az 
úgy komolysága rank ró. Álkor az igazság után áhítozó 
nép válaszolni log vezetőinek felhívására es együttesen 
fogjuk formuláim azt, a mit akarunk és óhajtunk.»

Az osztrák trónbeszéd.
— Az Egyetértés táviratai. —

Béci, febr. 4.

A király a Burg nagy szertartástermében, a 
szokásos ünnepségek közt ina olvasta lül a trón­
beszédet. A király pontban 12 órakor jelent meg. 
Előtte léptek be a terembe az összes miniszterek, 
Ottó, Karoly Ferdinand, J.ipót Se alvói or és Jtainer 
főherczegek, az első lóudvarmester a pálczával 
és a iuudvarnagy az ország kardjával. A kép­
viselőház és az urakháza tagjai mar ott voltak a 
teremben. A miniszterek a trónemelvénytől balra, 
a főherczegek magán az emelvényen foglaltak 
helyet. A király ezután lóimén! a trónra és lö­
dül! fővel Kiolvasta a trúnbeszédet, a mely ulan 
kíséretével ugyanolyan sorrendben, a mint jötlen, 
visszavonult belső termeibe. A hölgyek közül 
jelenvollak Erzsébet Mária, Mária Jozefa és 
Mária Terézia föherczegnók főudvarmeslernöikkel.

A királyt belépésekor es távozásakor herczeg 
TEindischgrü'.z, az urakházának elnöke éltette, a 
mit a jelenvoltak lelkesen visszhangoztattak. Mikor 
az uralkodó belső termeiből kijött és mikor vissza­
tért, a külső Burgtoren felállított vadaszzászlóalj 
zene mellett szabályszerűen tisztelgett.

Az egész monarchia leszült várakozással leste, 
hogy mi lesz a trónbeszédben, mert Klofac us 
néhány társa már napokkal ezelőtt bejelentette, 
hogy abban az esetben, ha a trónbeszed barmit 
is tartalmaz a cseh nemzet ellen, ott a felolva­
sása alatt már tiltakozni log ellene. Ez nem kö­
vetkezeit be s a trónbeszéd felolvasása után 
élénken tüntettek a birodalmi gyűlésnek megje­
lent tagjai.

Már az osztrák politikai helyzet hozta azt ma­
gával. hogy mindenki arra a passzusra volt a 
legkiváncsibb, a mely a nyelvrendeletekről szol. 
A trónbeszéd sajnálkozva említi, hogy a nemzeti 
czivódás az ország szellemi és anyagi fejlődését 
gátolja. A nyelvkérdés megoldására vonatkozólag 
a trónbeszéd a következő programmot adja: A 
nyelvegység a kózigazgatás| bizonyos szférái­
ban, régi, kipróbált intézmény, s a kormánynak 
kötelessége ezt fentartani.

Maga a trónbeszéd különben méglepően terje­
delmes gazdasági programmot ad s a leghosszabb, 
a mit a király valaha elmondott.

Szószerint a következőleg hangzott:

A trónbeszéd.
Tisztelt urak a birodalmi tanács mindkét házából! 

Egy uj ülésszak elején magam köré gyűjtöttem 
önöket és =zivbúl üdvözlöm önöket. Kormányom 
haiadélcialanul önök elé fogja terjeszteni 
azokat a rendeleteket, a melyek a vál­
tozó viszonyok folyamán sürgősen szükségesek 
voltak s a melyekhez önöknek alkotmányosán 
hozzá kell járulniok, hogy joghatályuk állan­
dóan el légijén ismerve. A mint komoly megnyug­
vás tér vissza a parlamentbe, az a föladat vár a tör­
vényhozásra, hogy az alkotmány eddigi rendelkezéseit az 
üsszminiszteriumnak rendkívüli sürgősség esetei en va 
felhatalmazására vonatkozólag szigorítsa, hogy a. nép- 
képviselet jogai teljes terjedelmükben megóvás- 
tarnak, de egyszersmind a kormány felelőssege sziUr-

A kor szelleme és annak a szüksége, hogy verseny- 
képességünket az annyira tágult és szaporodott világ- 
piaczokon ápoljuk, előtérbe állítják a gazdasági kérdése­
ket. Az idegen államokkal való kereskedelmi szerző­
dések legnagyobb részének közelgő lejártával és ezzel 
kapcsolatosan és a vámtarifának ezzel kapcsolatban 
álló revíziójával a kormányra u legkomolyabb felada­
tok egyike hárul, a melynek minden gondját fogja szen­
telni. Hasonlöképen gondot fog fordítani a belföldi 
kisipar és nagyipar folvirágoztatására. Önöknek 
foglalkozniok kell majd az ipar fejlesztésére teendő in­
tézkedésekre vonatkozólag már a múlt ülésszakban be­
nyújtott törvényjavaslattal, azonkívül azokkal a törvé­
nyekkel, a melyek a részvényjog reformjáról és a kor­
látolt szavatosságú társaságok megengedéséről szólnak. 
Tengeri hajózásunknak az utolsó években való örvende­
tes fellendülése megerősít engem abban a reményben, 
hogy önök et kereskedelmi tengerészet emelésére, 
továbbá a kikötői épitkezésekre, különösen legjelentéke­
nyebb teng: ri empúriumuükban szükséges eszközöket 
szívesen fogják megszavazni. Azonkívül gondoskodni kell 
a Dunán való folyamhajózásunk biztosításáról.

Az ipari szerzői jogok nélkülözhetetlen védelme, 
a mely már a szabadalmi törvényben is jelentékeny tá­
maszt talál, újabb megerősítést kell hogy nyerjen a 
mintavédelemről alkotandó uj törvényben és a tisz­
tességtelen verseny ellen hozandó törvényben .A házaló 
kereskedelmet illető törvényes rendelkezéseket kor­
szerű revízió alá kell venni. A munkásvédelemre és 
a munkaidőre vonatkozó törvényhozás továbbfejlesz­
tése most is fogja önöket foglalkoztatni. Szintúgy tár­
gyalótok kell egy törvényjavaslatot, a mely különösen 
a kereskedelemben alkalmazott segédmunkások 
kívánságait teljesíti szolgálati viszonyaik tekintetében és 
egy törvényjavaslatot, a mely a magán-alkalmazot­
tak kötelező biztosításáról szól. Koimányom sza­
kadatlanul azon fáradozik, hogy u mezőgazdaságot 
hathatósan támogassa az által, hogy megteremti a ter­
melésnek és a termékek elhelyezésének különös feltéte­
leit. Az elemi csapások pusztító hatásának nagy terje­
delmű viz védm u vekkel igyekszik elejét venni és 
a talajjavitási alapnak jelentékeny emelését kéri a 
földmivelés czéljaira.

Az egyes királyságokban és tartományokban gyakran 
ismétlődő áradások kötelességévé teszik kormányomnak, 
hogy a folyószabályozás keresztülvitelét nyomatékosan 
előmozdítsa és siettesse. Egy nagyszabású ankét adatai 
lehetővé teszik a mezőgazdasági terményekkel való 
tözsdeszerii határidóiizletek reformjának elő­
készítését, a mely reform a kereskedelem legitim érde­
keinek megóvása mellett alkalmas elejét venni a vissza­
éléseknek és kinövéseknek. A mezőgazdasági szövet­
kezetek szervezéséről szóló törvényjavaslat újra a biro­
dalmi tanács elé kerül. Végül hozzájárulásukkal az 
egyes tartományok törvényhozásai által tovább fejlesz­
tendő erős alapot kellene teremteni a mezőgazdasági 
érdekek megfelelő képviseletére.

Az államvasuti hálózat szükséges kiegészítése és 
különösen a Trieszttel való második összeköttetés kiépi 
lése ismét javaslatba fog hozatni. Több évre kiterjedő 
programul szól rzz államvasutaknál szükséges 
beruházásokról, a melyekre külön pénzügyi művelet­
tel kell majd előteremteni a szükséges eszközöket. Indít­
ványok varnak továbbá önökre mar elhatározott, de a 
kedvezőtlen időviszonyok miatt ki nem épített alsóbb­
rendű vasutak kiépítésére, továbbá az illető országrészek 
érdekében álló uj vonalak kiépítésére vonatkozólag. A 
nagy magánvasutaknál is fokozott beruházási szükségle­
tek mutatkoznak, a melyeknek gyors kielégítése, figye­
lembe véve ezen vasútoknak majdan az allam által 
való átvételét, egyelőre a felügyelet utján biztositandók. 
A mennyiben e vasutak némelyikénél az államhoz való 
pénzügyi viszonyánál fogva törvényes intézkedések szük­
ségesek, szintén önöknek kell halározniok.

Egy törvényjavaslattal, a mely a magyar országgyű­
lésen is egybehangzóan alkotmányos tárgyalás alá ke­
rül, a két kormány között létrejött megállapodás alap 
ján javaslatok fognak tétetni önöknek a boszniai és 
herczegovinai vasúti hálózat kiegészítése tárgyában. 
Ezt a törvényjavaslatot, a mely fontos érdekeket érint 
js a mellett a spalatói kikötőnek Bosznia belsejével való 
óhajtott vasúti összeköttetését is biztosítja, beható múlta 
tásra ajánlom önöknek.

A munkakereső lakosság újabb időben jelentékenyen 
növekedett kivándorlásának okait és hatásait teljes 
figyelmére méltatja kormányom. A fönnálló nehézsége 
kel a kivándorlási ügynek törvényes szabályozása fogja 
megszüntetni, kapcsolatban olyan czélszerü intézkedé­
sekkel, a melyek a munkaszerzést belföldön és külföl­
dön meg fogják könnyíteni. Elegendő számú olcsó, 
erkölcsi és egészségügyi követelményeknek megfelelő 
lakásokról gondoskodni a munkáslakosság széles ré­
tegei számára, élénken érzett szükséglet. Kormányom 
nem fogja elmulasztani olyan indítványok előterjesztését, 
a melyek ezt a kívánalmat teljesíteni hivatottak. A je­
len és a jövendő nemzedékek erkölcsi és testi fejlődé­
séről való gondoskodás kötelességévé teszi a kormány 
nak, hogy kellő intézkedéseket tegyen az iszákosság 
ellen ott, a hol ez a baj mutatkozik. Alkalmunk lesz 
ezt az üdvös akcziót a helyes útra terelni.

A közoktatás egyike, az állam legszebb föladatai­
nak. Kormányom rtbgyóhb oáBzefeáket fog önöktől kérni 
a főiskoláknak a tudomány legújabb haladása szellemé­
ben való korszerű fejlesztésére, a minthogy más ágak­
ban, különösen a kereskedelmi és ipari oktatásban is 
hasznos reformokat készít elő. Nem fogja elmulasztani, 
hogy az egész oktatás sikereit fokozza és az ifjúság val­
láserkölcsi nevelését, a melyen iskolaügyünk alapszik, 
biztosilsa. A kultuszkormányzat terén is több sürgős 
követelménynek igyekszik majd a törvényhozás utján 
megfelelni.

Kész törvényjavaslatok vannak az árvapénztárak 
fölöslegének felhasználásáról, az iparbiróságok illetékes­
ségéről a vasutaknál és gőzhajózási vállalatoknál alkal­
mazott személyek pörös ügyei tekintetében, a községi 
közvetítő hivatalokról és a szavatossági törvénynek a 
villamos vasutakra való kiterjesztéséről. Egy törvényja­
vaslat, a mely a sajtótörvény reformjáról szól, kö­
zel van a befejezéséhez és önök elé fog kerülni. Jóvá 
kell hagyniok továbbá a szerzői jog tárgyában a német 
birodalommal kötött államszerződést.

A monarchia hatalmi állásának és érdekeinek kifelé 
való megóvása kormányomnak kötelességévé tesz ugyan­
olyan gondoskodást a véderőről, a milyenben a véd­
erőszervezet tökéletesítése más államokban részesül. 
Bízva remélem, hogy önök sem fognak elzárkózni az 
eluiasithatatlan követelmények elől. Viszonyunk va­
lamennyi ide gén* állammal állandóm a legba­
rátságosabb és lényegesen hozzájárul az általá­
nos békegaranczia fokozásához. Fájdalmas gyász- 
szál emlékezem meg itt hü szövetséges társamnak, 
az olasz király 6 felségének elhunytéról, a ki egy 
gaz bűntettnek esett áldozatul, továbbá az angol 
királynő ő felségének elhunytéról, a ki min­
den uralkodói erénynek ragyogó mintaképe volt s 
a kihez engem igaz barátság érzelmei fűztek. 
Változatlan az a bensőség, a mely a velünk szövetséges 
hatalmasságokhoz való szorosabb viszonyunkat jellemzi 
és örömmel emlékezem meg a rokonszenv ama bizonyí­
tékairól, a melyeket Vilmos császár ö felségénél tett 
látogatásom alkalmával a német birodalom fővárosának 
lakossága is oly meghatóan jutott kilejezesre. Az izgal­
mas és fenyegető khinai események arra kényszeri- 
tették a hatalmasságokat, bogy képviselőik és alattvalóik 
életének és szabadságának oltalmára és a kultúra érde­
keinek fanatizált tömegek ellen való megvédésére túl­
lépjenek. Nagyhatalmi állásunk, továbbá — bár nem 
nagy — érdekeink azt parancsoltak, hogy megfelelően 
résztvegyüuk ebben az akczióban, a melyben vitéz hadi­
tengerészetünk kis kontingense dicsőségesen kitűnt. A 
hatalmasságok fáradozása rendes állapotok helyre­
állítására, és Khina integritásának füntartá- 
sára irányulna s így szerencsésen nem kell az 
ottani eseményeknek az európai békére való visszahatá­
sától tartani.

Tisztelt uraim ! Az alkotmány, a melyet birodal­
mamnak szabad akaratomból adtam, korunknak meg­
felelő biztositéka kellene, hogy legyen népeim fejlődésé­
nek. F.z az alkotmány gazdag gyümölcsöket hozott. Az 
allam pénzügyei példás rendbe hozatlak, hitele nagy 
tekintélyre emelkedett. A polgári szabadságok erős 
a! ipon nyugosznak. Az általános műveltség, hála az 
iskolaügy szervezetének és a tanintézetek rendkívüli 
szaporításának, örvendetes színvonalra emelkedett, a 
mely különösen hadseregem derékségének és intelligen 
rabijának is a legnagyobb mértékben hasznára válik. A 
tartomány-gyűlések hatáskörükön belül sok hasznos dol­
got alkothatlak. Az alkotmányos intézmények áldásos 
befolyása lehatott egészen a községekbe. Mondhatom 
tehát, hogy az állami alaptörvények hü népeim értékes 
tulajdonát képezik. Kifelé az egyes királyságokat és tar 
tományokat megillető autonómia mellett is az állam 
egységének és erősségének szimbólumát képviselik. 
Arinál nagyobb fiijdalornmal töltött el, hogy 
a birodalmi képviselet utolsó ülésszakai csak­
nem egészen eredménytelenek maradtak, noha 
elismerem, hogy azokat az ügyeket, a melyek a 
monarchia hatalmi állását illetik, az összes pártok sze­
rencsésen elintézték. De azok a nem kevésbbé fontos 
ügyek, a melyek a birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és tartományok virágzására és -jövőjére vonat­
koznak, elintézetlenek maradtak, holott úgy a saját 
szükségletnek, mint más államok példájának hatalmas 
buzdításul kellett volna szolgálnia arra, hogy minden 
erejüket megfeszítve, a n:i jólétünk és a mi haladásunk 
szolgálatába is állítsák korunk gazdag vívmányait. 
Leghatiirozottabb kívánságom, hogy önök, 
uraim, a birodalmi tanács hagyományaihoz 
híven, a szükséges és sürgős munkáknak szen­
teljék magukat és a midőn alkotmányos jo­
gaikkal élnek, az egész lakossággal szemben 
fönnálló kötelezettségeiknek is megfeleljenek. E 
tekintetben egész határozottan számíthatnak kormá­
nyomra, a mely a pártolnak a helyzetnek megfelelő 
komolysággal szivükre fogja kötni a parlamenti 
tevékenység rendes menetének biztosítását.

A törvényhozás további szünetelése annál sajnálatra- 
méllóbb dolog volna, meri részint m.ír több, a biro­
dalmi tanács hozzájárulásával érvénybe lépett törvény 
következtében, részint halaszthatatlan társadalmi refor­
mokkal kapcsolatosan, a minők a munkások biztosí­
tása az aggkor- és rokkant-biztosítás életbeléptetésével, 
továbbá a birodalom belsejében való nagy viziutak ki­
építésének egyre közeledő eshetőségével és más mellőz­
hetetlen kérdések megoldásával kapcsolatosan, igen nagy 
uj áldozatokat kell majd hozni, a nélkül, hogy az által 
az államháztartás rendje megzavartatnék és a nélkül, 
hogy a szorgalmas munka a reá rótt teher alatt jöve­
delmétől megfosztatnék. Az adófizetők megkívánhatják, 
hogy ne fosztassanak meg annak a lehetőségétől, hogy 
az állam iránti kötelességeik teljesítése mellett a maguk 
és családjuk jövőjéről is gondoskodhassanak. Minden, a 
birodalom szellemi és anyagi fejlődésére irányuló szán­
dék eredménytelen marad a nemzeti viszálykodás kö­
vetkeztében. A tapasztalás megmutatla, hogy a nemzeti 
viszály magvát képező kérdéseknek a kormány által 
való megoldására tett kísérletek nem vezettek végleges 
befejezésre, hanem ellenkezőleg szükségesnek mutatko­
zott e kérdések törvényes elintézése, mert egyedül ez 
nyújtja a tartósság kiztositékát.

Kormányom a nyelvkérdések mindenkit kielé­
gítő megoldásában úgy az igazságosság, mint 
az államraison követelményét látja. Bízván az 
összes pártok részéről tanúsított hajlandóságban, minden 
erejével azon lesz, hogy minél előbb helyreállítsa a 
birodalmat legnagyobb bajától megmentő, óhajtott rcn 
del. A mint azonban kormányom minden gondját erre 
az ügyre fordítja, másrészt kötelessége a kormány­
zat bizonyos szféráiban érintetlenül jentartani 
a nyelv egységét, e rég bevált intézményt. A 
népképviselet megbénításával sikerek sohasem 
érhetők el. A parlamenti munka megakasztása csak 
késleltetheti vagy egészen kétségessé teheti még olyan 
kívánságok teljesítését is, a melyek leginkább hatják át 

, a sziveket. Nem kisebb az a kár, a melyet az alkotmá­

nyos élet megkötése a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és tartományok összes érdekeinek okoz.

fia majd a közel jövőben a két állam között 
való gazdasági viszony szabályozásáról lesz szó, a 
birodalmi tanács hathatós közreműködése elengedhetetlen 
előfeltétele olyan egyezménynek, a mely mind a két félt 
kielégítheti.

Tekintetem mindig valamennyi népem javára 
irányul és az ö jólétiekből merítem megelégedé­
semet. Azért kívánom, hogy alkotmányos jogaik birto­
kának örvendjenek es azok, valamint a nemzeti élet 
nyugodt és szervesjfejlesztését jobbik czéljuknak tekintsék. 
Vessék meg szabad testvéri törekvéssel az alapját olyan 
békének, a milyen korunk szükségleteinek megfelel és 
őrizzék meg, mint atyáik tették, ezt a tiszteletreméltó 
államot, a mely mindenkinek egyenlő oltalmat nyújt. 
Mutassanak a jövendő nemzedékeknek ragyogó példát 
arra nézve, hogy miként kell egyesek kívánságait üssz- 
hangzásba hozni az egésznek javával.

Igy remélem és bizom benne, hogy felelősségük 
vezércsillaga lesz minden cselekedetüknek. Dolgozza­
nak uraim és látni fogják majd dolgozni az egész 
népet és a mindenható áldása lesz mindenek munkáján.

Pécs, febr. 4.
A trónbeszéd a parlamenti pártok mindegyikére 

kedvező benyomást gyakorolt abban a tekintet­
ben, hogy a felség oly határozottan hangsúlyozta 
az alkotmány lentartását. A német pártokat 
nem elégítette ki a trónbeszédnek a nyclvviszá- 
lyokról szóló része, viszont a csehek körében 
mérhetetlen Örömet keltett, hogy a trónbeszédben 
nem volt szó a német államnyelvről.

Becs, febr. 4.
A német haladópart kommünikét adott ki, a meiy- 

1 en közli, hogy a leláttálozottabban ellenezni fogja 
dr. Fuchs volt] elnöknek újból való megválasztását s 
minden erejével arra fog törekedni, hogy az elnökségben 
a német pártok jelöltjei foglaljanak helyet.

A centrum-klub ma este ülést tartott s elhatá­
rozta, hogy minden erejével törekedni fog a parlamen­
tet munkaképessé tenni, hogy a trónbeszédben emlitett 
feladatokat elvégezhesse.

Politikai körökben élénken kommentálják isehöne- 
reréknek < ay levelét, a melyben azt irta egy pártíclá- 
nek, hogy o és hívei nem fognak kormánybuktató poli­
tikát hajhászni, de a német pártokkal minden kérdés­
ben ncm'fognak közösen eljárni, mert Luegerrel egy 
tanácskozó asztalhoz nem ülnek.

A lengyel klub Javorszkit bízta meg, hogy a fel­
irati vitában a párt részéről felszólaljon.

EGYHÁZ.
Rabblválaaztás Váczon. A ttendpr Jakab elhuny* 

Iával megüresedett rabbi-állást tr^nap tültütti'k be a 
vácid izr. Ftatusquo hitközségben. A pályázói; színia ‘VI 
volt, a kik közül ölöt próba-.'ü:;t,Lkára hívtak nr t. 
Tegnapig a liitküz-ég pártokra volt oszolva, a hitközség 
elnöke le is mondott állásáról,‘a választó - n.v ,m azon­
ban mind egyesültek. Jih'ész iá-, i 'dnökifte G ót tar 
tolt gyűlésen dr. Polliik Fö.öp török-h ■ -i r,.i.. it vá­
lasztották meg egyhangúlag, kit az egyhangú v..ia 
ról azonnal értesítettek. Az uj rabbit ünnep -iyesen 
iktatják be állásába.

— A váczl püspök Somában. Minden uj pü-pük- 
nf-k Linevezteti'-.út követő L* t évben a szabályok szerint 
meg kell látogatnia a pápát s jövedelmének egy harma­
dat PtlnTilléiként felajánlani. Orúf Cs'iky Károly vág/i 
megyés püspök épen féléves püspök korában teszi meg 
látogatását. Szombaton maga prédikált híveinek s be­
szédében kijelentette, hogy a p ipához utazik \ ácz kü- 
zünségénck vallásosságáról tanúságot tenni, de szerel elét 
az apostolok sírjánál megnövelve, vbs/.ahozza egyház­
megyéje és székvárosa híveinek. A püspök VG:' ív Lajos 
oldalkunonokja, Ooszmán Ferenc-/, titkára, dr. Hop- 
csak Imre házi orvosa és két busz ó ja ki -át ben ma 
délután a gyorsvonattal utazott el. A várr n-: ,z ó 
zászlódiszt öltött. Azon az Há zakon, melyeken a } í á,„ 
a vasúihoz ment, nagy nép töm eg tolongott es a püspö­
köt palotájából dr. Zádor Janos polgármester vezetése 
alatt számos városi képviselő egész kor-;, orral kisérte a 
pályaudvarra. Az állomáson gróf (’<'/k:j Károly meleg 
hangon búcsúzott el a város vezetőitől s a rz i;» s káp­
talanjától, a kik közül többen elki-érték a püspököt az 
ország határáig. A püspök egy hónapot tölt 1 ló má­
ban, helyettese addig dr. Virter Lajos nagyprépost- 
püspök lesz.

ÚJDONSÁGOK.
— február 4.

— Tiszteidül felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése jan. ő 1-én lejárt, nagy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjen'!:, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás adjon be.

Előfizetési arak:

Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra .

k. - f.

00
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Hírut- 
KzalotV-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre S koronáért, félévre 4- koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével e^)’ utalványon
beküldhetők.

— Személyi hírek. ITerczeg Lobkovite György 
Prágából Becsbe utazóit. — Gróf Kapnist bécsi 
orosz nagykövet Pétervárra ulazott. — Gróf 
líadeni Lembergbűl Becsbe érkezeit.

— Ebéd a miniszterelnöknél. Széli Kálmán mi­
niszterelnök ma délután ebédet adott, a melyre hivata­
losak voltak : Samassu József érsek, Csúszka György 
érsek, gróf Szapdry Gyula, báró Podmaniczky 
Frigyes, gróf Andnissy Aladár, báró Remény Kálmán, 
gróf Apponyi bajos, Ernuszt Kelemen, gróf Apponyi 
Albert, báró Atzél Lajos, Earthu Miklós, Bíró Lajos, 
Bolla Kálmán altábornagy, Dániel Gábor, Dókus 
Ernő, Fest Lajos, Oulner Gyula, gróf Károlyi Ist­
ván, Afiíóirei/iííÁrpád, JUatuska Péter, Jlifjault 
Ágoston franczia főkonzul, Tallián Béla és gróf Zichy 
János.

— A Danáról. A földmivelésügyi minisztérium víz­
rajzi osztályához ma érkezett jelentések szerint a Duna 
általában apadásnak indult. Budapestnél ma !) centi- 
méternyi apadás mellett a viz 103 centi méternyi magas­
ságban áll. Aschaclmál, Lincznél, Komárom alatt gyenge 
jégzajlás van, mig Budapestnél a Margit-liid fölült 20—
30 centiméternyi vastagsággal áll a jég. Az alsó szaka­
szon csakis Moliácsnál van zajlás, s ma 130 centiméter 
áradás mellett a víz magassága 280 centiméterre szökött 
fel. Itt tegnap 200 méternyire rr.egcsuszamlott a jég. — 
A Tiszán a jégviszonyok változatlanok. A három Kőrö­
sön óriásigáradasok vannak, igy Békésnél 510 eenti- 
méternvi magasságnál tegnap óta az áradás 300 centi­
métert "tesz. Komolyabb veszedelemtől eddig unn kell 
tartani.

Elmaradt kihallgatás. Széli Kálmán minisz­
terelnök csütörtökön, e hó hetedikén nem fog kihallga­
tást adni.

— A merénylet a spanyol király ellen. 
Közöltük nemrég, hogy a spanyol király és a 
spanyol régens-királynö ellen merényletet követ­
tek el. Ezt a merénylethirt azóta mcgczálolták. 
Most pedig a czáfolat daczára újra megerősítik. 
Szói pedig a hir következőképen: Néhány nappal 
ezelőtt a király, nevelőjének, Loriga urnák és egy 
hajlónak a kíséretében gyors ügetéssel végiglova­
golt a park árnyékos fasorán, a mikor egyszerre 
mellette a bokorból egy lövés dördült el s a 
sörét megsebesítette a király lovának a lábát. A 
bokorban ugyanis egy kertész volt, a ki a nélkül, 
hogy a királyt észrevette volna, vigyázatlanul 
fogolyra lövöldözött. Hogy a jövőben hasonló 
eset ne történhessék, szigorú rendeletet adtak ki, 
hogy reggeli tiz óra után a parkban senkinek sem 
szabad vadászni vagy lövöldözni. Két-liárom nap­
pal később a király újra a fasorban lovagolt 
nevelőjével s újra hallatszott egy lövés. Alfonzo 
király csodálkozva fordult kísérőjéhez s igy 
szólóit:

— Mennyire nem respektálják a mi rendele- 
teinket. Ugy-e, ön is hallotta, hogy valaki lőtt?

Azonnal szigorú vizsgálat indult meg, s meg­
állapították, hogy a lövöldöző Izabella infánsnő 
vadásza volt, a ki azt mondotta, hogy házi 
nyulra lült.

A spanyol lapok nagyrésze, köztük a rendesen 
nagyon jól értesült Impartial is, kijelenti, hogy 
nem hisz a hivatalos jelentésnek s lentartja azt 
az értesülését, hogy Alfonzo király ellen csónaká­
zás közben merényletet követtek el.

— Aranylakadalom. Temerin községben a napok­
ban meghaló szép ünnepély volt. légy negyvennyolezas 
honvéd ünnepelte arany-lakodalmát. Ivanits János mint 
huszárőrvezető részt vett a szabadságliarcz idején 14 
útközeiben, Guyon és Perczel tábornokok vezetése 
alatt. Vcrbásznál, a hol Guyon tábornok Jellasich had­
testét szétverte, Ivanits egy merész és hős tettet vitt vég­
hez. Véres csata közben ugyanis Szitás főhadnagy lo­
vas csapatával oda vágtatott, a hol a dzsidásuk zászlója 
hngett s Ivanits a zászlót, bár akkor már több sebből 
vérzett, a zászlótartó kezéből kicsavarta s azt a csapat 
örömrivalgása mellett a főhadnagyának átadta. Az üreg 
vitéz köztiszteletben és szereidben éli napjait Temerin 
községben, hol mostani aranylakadalma alkalmával is 
számosán üdvözölték.

— Egy herczeg öngyilkossági kísérlete. 
Egy távirati jelentés alapján közöltük már. hogy 
Pétervárott Bariatinsky herczeg, a Sjetceruji 
Kirjer alapítója és szerkesztője öngyilkossági kí­
sérleteit követett el. Az alig 32 esztendős lórimnak az 
adta kezébe a gyilkos fegyvert, hogy a kormány 
beszüntette lápját.. A herczeg ezáltal nagy pénz­
beli zavarokba jutott és ezekből keresett mene­
külést a halálban. Atyja ugyan egyike az orosz 
főnemesség leggazdagabb tagjainak, de nem érint­
kezik fiával, mert ez egy színésznőt vett feleségük 
11 üi.itmsky herczeg egyébként nagyon népszei ;i 
ember volt és különösen az egyetemi ilju-ág kö­
rmén volt sok hive, de épen ez a népszerűség 
okozta vesztét, mert a kormány tartott tőle, hogy 
íorradalmi szellemet plántál az ifjúságba. A in 
ezug állapota válságos, de orvosai reményük, hogy 
megmenthetik az életnek.

A népszámlálás eredményéről újabban a követ­
kező tudósításokul kaptuk : Eger város lakossága — a 
katonaságot leszámítva — 2i.ry.l0 lélekből áll. A:
1 sOU-iki népszámláláskor volt 22.405. A szaporodás 
-2V.H. - l'iizes-Abony lakosainak száma 4S50, ezelőtt 
lu évvel 41ó2, a szaporodás ÖCS lélek. — Bajosmizse 
nagyközség nép siege a csatolt l.adány-B.-ne pusztával 
10.019, 1801-ben volt 75G1, szaporodás 2i5i. —
Leib ez város lakossága 2805 főre rúg. — Podolin 
válóiban van 1758 lakos. A lakosság száma az utúb. i 
tiz évben 1 lG-al szaporodott. — Svedlér bányaváros­
ban van 1710 lakos. A szaporodás tiz év alatt 12S. — 
Oviz mezőváros lakossága 321 lélek.

— Mose egy fillérről. A mese egy fillérről szol. a 
mely a nagyváradi péuzügyigazgalóságnál kezdte meg 
pályafutását, a mikor is kivetették illeték egyenérttk 
cziracn egy ingatlan után, a mit Nagyvárad városa 
lte inger Béniiül vásárolt. Az Illeték egyenértéket persze 
el kell könyveim, nyilvántartásba kell venni s készíteni 
kell róla egy -Ifi rovatus kimutatást — még ha 
csak egy filler is. A mi fillérünket is hasonló kitüntetés 
érte. Erre a fogalmazványt valami derék diurnista le­
rn isclván. a követelést megküldötték .Nagyvárad városá­
nál, ama szigorú meghagyással, hogy az illetéket kü­
lönbem végrehajtás terhe mellett 8 nap alatt fizesse ki. 
lie ha v-laki azt hiszi, hogy ezen a pénzügyigazgatá­
s-ági iigyirato.- iot nevettek a városnál, nagyon csaló­
dik ! Sül nagyon is komolyan vrtték az illeték-követeié,!. 
Ennellogva heiktatták 717. szám alatt, sortározták a 
kiadóban, bevezették a munkakünyvbe, s annak rend, 
módja szerint kiadt ik az adóhivatalnak. Ott persze i._ 
beiktatás, sortározás megtiszteltetésében rész-sült, mlo 
v gre Boráé Keren /, tanácsos elé került. Mit tehetett 
a tanácsos űr é Meggyőződött a 36 rovatos számadásból, 
hogy a kivetés hazánk törvényeinek megfelel, s végzést 
hozott rá, mely szerint a fillér követelés a pénzügyigaz- 
gah vjnak kifizetendő. Am ha valaki azt hiszi, hogy a 
péti, ügyigazgatóság most már hozzájutott a fillérjébe::: 
in,a t csalódik. A közigazgatásban nem megy ilyen 
lliibeie-Ealázs módjára a dolog. A tanácsos ur végzés-t 
lemásolván, kézbesítették az adópénztári számvevőség- 
n-k. < ét likvidálták, a naplökönyvbe beírtak, nyilván­
tartásba bevezették és minden évre elöirták. A mi meg­
történvén, az akta visszakerült az adóhivatalhoz, a hol 
a kifizetésnek ml sem állott már az útjában — csak 
épen a nyugtát és eilenuyugtát kellett kiállítani, s az 
iratokat ugyanazon az utón át, melyen szerencsés.n 
idáig jutottak, visszaszármaztatni.

— Kopnbllkánus herczeg. Madridból jelentik a 
Enss. Ztg.-nA, hogy Ferencz Bourbon hcrczegc-t 
azért bocsátották el a hadseregből, mert kitűnt róla, 
hogy ü a szerzője annak a czikksorozatnak, mely egy 
republikánus tanban jelent meg, és a melyben hevesen 
megtámadta Caserta grófot, az asturiai hercz-gnó 
vőlegényét.

— Jégeső februárban. Fiúméból táviratozzék, hogy 
clt ma délután négy órakor heves jégeső volt. Nagy- 
szemű jég k egészen elborították az utczak kövezet-1. 
Egy hét óla ez már a második jegesés.

— Makacs öngyilkos. Becsben tegnap két golyót 
röpített a mellébe jYemetz Jenő gazdasági főiskolai t, 
unió. A kórházban az orvosok ki akarták venni testé­
ből a golyókat, de az öngyilkos kézzel-lábbal ellensze­
gült s tombolva kiállozolt, hogy engedjék meghalni. Az 
orvosok sehogysem tudtak vele boldogulni s végre is meg 
kötözték s úgy távolították el a golyókat. Valószínű, 
hogy a fiatal diák felgyógyul. Teltél szerencsétlen sze­
relem miatt küvelle cl.

— Earcz a vadorzókkal. A pozsonymegyei CsajU 
községben valóságos harcz volt ma a vadorzókkal. A 
község nagyszámú lakossága ugyanis csupa hírhedt vad 
orzú. Ez a veszedelmes tömeg fegyveresen megostro­
molta St-egniann l’ál, gróf Páljjy János uradalmi fúer- 
dcszünek a házát.A főerdészt meg akarták ülni, mert az ura­
dalmi erdészek a minap agyonlőtték Krasznanszky 
odavaló orvvadászt és fiát. A csendőrség eloszlatta az 
ingerült tömeget. A vizsgálatot megindítottak az ügyben.

i
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— Ingyen kenyér. A Podmaniczky-utczai kenyér­

osztó boltban tegnap 11.300 adag kenyeret osztottak ki. 
Újabban a kővetkező adományok érkeztek: Bunzl La­
jos Becs 20 kor. WohanJca és társa cz-'gtől, befolyt 
büntetéspénz 10 kor., S. FI. gyűjtése az országos taka­
rék- és hitelszövetkezet közgyűlése alkalmával 16 korona.

— A Deschanel ellen elkövetett merénylet. Kö­
rülbelül két héttel ezelőtt megírtuk, hogy egy Gelov 
Vera nevű orosz diáklány merényletet követett el a párisi 
Collége de France nyolezvanegyéves tanára, Deschanel 
ellen. A merényletet azért követte el a diákkisasszony, 
mert azt h’tte, hogy az öreg professzor évekkel ezelőtt 
megsértette női becsületét.

Tegnap — mint párisi tudósitónk jelenti — szembe­
sítették a merénylőt Deschanellel, a ki három tanártár­
sával jelent meg a biró előtt. Gelov Vera hosszasan 
szemlélte az öreg tanárt, tenyerébe fektette Deschanel 
két kezét s kijelentette, hogy a merénylet elkövetésekor 
tévedett, mivel nem 6 az, a ki megsértette.

— Becsületemre mondom — Így szólt a lány — hogy 
tévedtem. Annak a férfinak, akire haragszom, össze van 
re’ .sóivá jobb kezén a hüvelyk ujja. Bocsásson meg 
uram. — A biró ezután megkérdezte a diákkisasszony- 
től, hogy mivel sértették meg becsületét.

— Genfben történt az eset. Sohasem fogom ezt el­
mesélni. Sem önnek, sem másnak. Becsülöm magam 
annyira, hogy hallgassak a történtekről.

Ez volt a lány válasza. S ennél többet a világért sem 
mondott volna Gelov Vera . . .

— Segítség a szegényeknek. Deutsch Baba és 
A'eustadt .ienny kisasszonyok a munkanélküli szegények 
javára hét koronát gyűjtöttek egy eljegyzési ünnepélyen. 
Az összeget, a melyet szerkesztőségünkhöz küldték, ren­
deltetési helyére juttattuk.

— A szerelem áldozata. Csepelyen tegnapelőtt 
megindító szerencsétlenség történt. Tóth Imre, egy 
odavaló fiatal gazdaem-er szerelmi viszonyban volt 
Szólót Erzsivel, a ki Berts Kálmán kereskedőnél 
szolgált. A legény cjjelenkint gyakran ellátogatott a 
leányhoz, a miről azonban Berls Kálmánnak nem volt 
tudomása. A múlt hónapban kút Ízben is történt betörés 
a községben. Tegnapelőtt éjjel Berls arra ébredt fül, hogy a 
konyhaajtót valaki feszegeti, kinyitotta az ablakot s a 
mint kitekintett, a sötétben egy emberi alakot pillantott 
meg a kocyhaajtú előtt. Berts azt hitte, hogy rablók 
járnak az udvarban, fogta a revolverét s kilőtt a 
konyhaajtó előtt álló alakra. A lövés után egy jajkiáltás 
hallatszott s utána az alak elesett. Berts föllármázta a 
cselédeket s kimentek az udvarra, hol ifj. Tóth Imrét 
találták véresen, A legény még élt. Eszméietien állapot­
ban szállították a szüleihez. Az orvosi segély azonban 
már nem tudott segíteni a legt-nvec, a ki tegnap reg­
gel meghalt. A csendürség táviratilag jelentette az esetet 
a vizsgálóbírónak. B- rtS'í őrizet alatt tartják.

— Gyógyító erejtt fényaugarak. Vagy egy negyed­
század előtt az orvod irodalomcun fölmerült az a né­
zet, hogy a fénynek úgynevezett chemiai sugara, tehát 
azok, melyek a spektrum kék színe után kezdődnek, 
nagy gyógvitó erővel Limák ; a tudomány azonnan ha­
marosan napirendre tért e nézet íőiütt és elvetette, mint 
b&bonasígot. Most egy orosz orvos: Minin újra föl­
eleveníti a fénysugár gyógyító erejének doktrínáját és 
egy pétervárí orvosi folyóiratban csikket tesz közzé 
arról, hogy mily nevezetes sikereket éri cl ő az orvos: 
gyakorlatban a fénysugarak alkalmazásával. Különösen 
a Lék fénynek tulajdonit nagy gyógyító erőt és azt 
mondja, hogy mellhasi neura'giák számira lehetetlen 
jobb és hatékonyabb orvosszert találni, mintha a fáj­
dalmas helyet a kék sugarak behatásának teszik Li. 
Egyáltalában — Írja az orosz orvos — valahányszor 
ideges betegségek gyógyítása végett a fénysugarakhoz 
fordult: az eredmény soha sem maradt cl. Mimii mind­
ezt a kék sugár közvetlen hatosának tartja és a sug­
gest™ kérdésére, a mi pedig ideges emberek gyógykeze­
lésénél nugv szerepet játszik, ki nem tér, holott való- 
szinü, hogy a gyógyulást itt is ennek a rovására kell 
betudni. Tekintve különben, hogy o fénysu; Tral való 
kísérletezés mi káros hatással sem jár: s'rr.mi aka­
dálya sincs annak, hogy a: orosz orvos fölfedezését 
Illetékes helyeken kipróbálják.

— Párbajozó leáryek. Nápolyban nemrégiben vé­
res párviadal volt kút i- any között. A tizem -jí- vc-s 
PravachieiU Fiíoména és a valamivel fiatalabb 
Sferra Angioliua egy és ugyanazon üzletben dolgoz­
gattak. Mindketten cgv ifjúba voltak szerelmesek, a 
minek az lett a következménye, hogy olthatallan gyű­
lölettel teltek el egymás iránt. Egyikük sem volt haj­
landó a szeretett iiju udvari isaról lemondani és Így 
elhatározták, hogy párbajra mennek egymással. Talál­
kozót adtak és egy-két barátnőjük kíséretében — a kik 
párbajsegédeküi mentik velük — törökkel fűi fegyver­
kezve meg is jelentek a porondon. Az adott jelre a 
szerelmes vetélytársnők fúriákként rohantak egymásra. 
Egy-két perez múlva Angioliua, mellűi mély sebbel, 
vérző arczczal, ájuUan esett a földre. Fiíoména három 
jelentéktelen sebet kopott. A legyőzött vetclytársnö hal­
doklik, mig vetélytársnőjét gyógyultan bocsátottuk sza­
badon a kórházból.

— Bablóvilág Spanyolországban. A banditák 
Spanyolországban az újabb időben nagyon sokat garáz­
dalkodnak. Alig múlik el nap, hogy rabl.is és gyilkos­
ság ne fordulna elő. Különösen Spanyolhon északi ré­
szében. Legutóbb, mint Madridból jelentik, Lugo köze­
lében köveitek el vakmerő támadást, a mely az egész 
környéken nagy rémületet keltett. Don Francisco Ma- 
seda földbirtokos Lugo közelében lakolt, falusi birto 
kán. A napokban, egy éjjel a házigazda lakosának há- 
tulsó falán dörőmbözést és kaparást hallott. Don Ma- 
seda kiugrott ágyúból s revolverrel kezében, odament a 
hátulsó szobába, melynek falán egy jókora lyuk volt 
kivájva. Egy tetőtől talpig fölfegyverkezett ember abban 
a perezben ugrott a szobába, amikor a gazda oda be­
lépett. Maseda elsütötte fegyveré!, de abban a perezben 
öt is lövés érte, s halálosan találva összerogyolt. A 
zajra a cselédség előrohant, de akkor már tiz fölfegy- 
verkezett rabló volt a szobában. A gonosztevők 
mindenkit megkötözlek s borzalmas kínzásoknak vetet­
ték alá az egész személyzetet. Aztán kirabolták az egész 
kastélyt, a megkötözött emberekre pedig rágyújtották a 
fedelet és menekültek. Szerencsére az egyik cselédleány 
feloldotta kötelékét és megszabadította a többieket bor­
zalmas helyzetűkből. A gyilkosoknak ezideig nem sike­
rült nyomára akadni.

— A vonat kerekei alatt. Dankó János iglói 
vasúti fékező szombaton Vychcdna állomáson saját vi­
gyázatlansága következtében az induló vonatról olyan 
szerencsétlenül esett le, hogy már csak szétdaraboll holt­
testét húzták ki a kerekek alól.

— Gyilkos robbanás. Fiúméban az Union vegyé­
szeti gyárban egy készülék, mely khémiai anyagok fel­
bontására szolgál, reggel 9 órakor irtózatos dörejjel fel­
robbant. Egy Petelin nevű kovács, a ki Beyer nap­
számossal a készüléket tisztogatta, teljesen szétzúzva 
szörnyet halt, mig Beyer súlyosan megsebesült, A ható­
ság vizsgálatot indított.

— A kl 161 akar mulztci, ne mulassza el megte- 
kioteni a räj: j»hj«ne«;i Falles Caprice mulató uj 
ftbtd.'ri nOturút, mely mulattató hatásával az összes 
eddiaieiet telóiKuí.a. KuiCi.eeea a két bohózat újdonság, 
Ktiytk «unei Pvgvt fogirt és Gebrüder Ziffer- 
klaat, '■iíz «lő '«feeiéat valóságos taps-orkánokat, a mi 
r.em Mert e kél uj «sláger« páratlan humorral
van megírva ís kerül szinre. Nyilvánvaló tehát, hogy a 
Pöli es Caprice helyiségeit zsúfolásig fogja megtölteni 
a közönség hosszú ideig.

= Letartóztatott tolvaj. A bécsi rendőrigazgatő- 
ság értesítette a főkapitányságot, hogy ott letartóztattak 
lopás miatt egy Weisz Ádám nevű balassa-gyarmati 
születésű 26 éves kereskedősegédet, a kinél egy csomó 
budapesti zálogezédulát találtak, a melyekre szóló tár­
gyak közül a következek érdemeinek emlitést: Egy 
kettős fedelű arany női remontoár óra, egy hosszúkás 
arany melllü közepén gyémánt kővel, egy sima arany 
gyűrű opál kővel, három különböző súlyú arany gyűrű, 
egy arany karperecz, közepén három gyémánttal, kisebb 
fajtájú Szent György tallér, egy piros köves aranygyűrű, 
egy vékony arany női gyűrű, közepén három kis opál 
kövei, egy patkó alakú melltü, nyolez fehér gyüngygyel, 
egy arany foglalatú melllü türkisz kövekkel s egy arany 
1-ánczfocatu gyűrű. A főkapitány felhívja az érdekelte­
ket, ha a tárgyakban a magukéira ismernek, jelentkez­
zenek a főkapitányság G. számú szobájában.

= megszökött pénztáros. Abban az éjjeli világ­
ban, a hol soha sem unatkoznak a könnyüvérü leá­
nyok, napok éta hiába várják Fisch Bertholdot, a csi­
nos arczu fiaial pénziárost. Mindennapos rendes vendé­
gük volt, a ki szórta a pénzt és nem fukarkodott a 
pezsgős vacsorákkal. Fisch Berlhold pénztárosa volt a 
Landerberger J. gabonakereskedő ezégnek s mutatá­
sainak árát gaz iája adta meg, a kitől nyokzezer forin­
tot elsikkasztott. Attól tartva azonban, hogy főnöke, e. 
ki teljesc-n megbízóit a rokonszenves, alig huszonnégy 
esztendős pénztárosában, a már nagy összegre rugó sik­
kasztást megtudja, a napokban kereket oldott. A rend­
őri vizsgálat adatai szerint Fisch Bertbold nem egyedül 
szökött meg. Vele utazott a Somossv-mulató egy fekete 
szépsége is, Delley Sári. Mindkettőjüket körözik.

= Tolvaj szolga. Weszlbeinkcl Antal füldmlvelcs- 
ügyi miniszteri hivatalszolgára 730 Koronát bízott a na­
pokban ura, hogy rendeltetési helyére vigye. A hüllen 
szolga azonban ezt nem tette, hanem a rá bízott pénzzel 
megszökött. A rendőrség mindenfelé keresi.

= Sikkasztás. A bécsi rendőrség táviratilag tudatta 
a budapestivel, hogy Purina József magyarországi szü­
letésű földbirtokos 46.000 korona elsikkasztasz után 
megszökött Bécsi™!. A bécsi rendőrség azt hiszi, hogy 
Turina Budapesten tartózkodik.

= A perdita panasza. Egy ulcza-delnő jelent meg 
ma este a fökapituoyságon és elpanaszolta, hogy va­
lami Goldberger Henrik nevű busz éves tanuló, mig 
ő aludt, nyakáról levágta arany nyaklanczát és ellopta. 
Kör,vezeti, mikor azt mondta, hegy keserves keresmé­
nyéből szerezte. A rendőrség Goldbergernél csakugyan 
megtalálta az arany nyakiánezot s a rossz útra tévedt 
fiatal embert letartóztatta.

= Betörés. Robitsek Irma felső erdősor 12. szám 
alatti lakásuba ma este ismeretlen tettesek — álkulcs- 
csal felnyitván az ajtókat — behatoltak és feltörték az 
egyik szekrényt. Kiraboltak Leiül ■ CiÜ korona készpénzt 
és menekülni akartak. Veres Mihálycé bázmesterné 
észrevette a rablókat, nagy lármát csapott s elébük 
állott, hogy feltartóztassa őket. Az egyik rabló csízma- 
rzarából hirtelen cgv kí-at húzott elő s homlokon szúrta 
vele a liázm.sternét. A bátor asszonyt azonnal elborí­
totta a vér s eszméletlenül a földre rogyott. A gazem­
bereket üldözőbe vették, de nem sikerült őket elfogni.

= Pórul járt betörő. Tegnap este 10 óra tájban 
Mecr Józs"f tj. i születésű 36 éves napszámos nikulcs- 
csal frloyi'.otta Sztracha Nándor ruhatisztogatonak 
uj-uteza 30. szám alatt levő másodemeli lakását. Ep u 
szekrények feltöréséhez fogott, a mikor a szón,szedők 
figyelőn s; kké h It-k a z ra s a lakáson mentek. A be­
törő Szlrachánét arczul ütötte s futásnak hidult. Az 
asszony kiabálni kezdett s erre a lakók a betörőt üldö­
zőbe vették. A gazember a gyár-uleza f.-lé iramodott, 
de vesztére, mert egy vele szembe jövő ember úgy fejbe 
v. gta, hogy menün tKszerogycLt. A betűiét ezulaa uz 
előhívott n. -óluk a Kúkue-Lórházba szuliitottók.

= IVc.-.gyutas a bárok érdekében. A budapesti, 
szerv ek da lemen levő búr bizottság lehetőleg széles­
körű mozgalmat akar indítani a búrok érdekében. E 
végből elhatározta, hogy a legközelebbi vas irnapok egyikén 
népgyüV-st tart a nemzeti lovardában. A gyűlésen az 
Ismert búrbar.it országgyűlési képviselők fognak elnö­
kölni és beszéd két mondani. A gyűlés rezoiueziót hoz 
a búrok mellett és ezt meg fogja küldeni a külföldi búr- 
I izoüságoknak, a melyik egyre nagyobb agitácziót fej­
tenek ki a búrok érdekében. A népgyülés kapcsrn vég­
leg megalakul a budapesti búr bizottság.

== Az énekesnő szerelme. Szűcs Mariska lb éves 
énekesnő, a ki a kr-repesi-ut Gü. szám alatt levő dal- 
cí iniukb ;n működött, nemrég l;vl- szeretett egy kens 
kedősegédbe, a ki látszólag viszonozta is szerelmét. De 
n-m sokáig. Csaknarr.ar i mint s a fa kénnél hagyta. Ez a 
kis Irányt annyira elkeserítette, hogy este, az előadás 
ui -n, rr.ás méreg hiányában összedte a maga meg társnői 
arczfe-li kót, azt felolvasztotta s mcgilta. Halálos betegen 
vitték a Rúkus-kúrházba.

Egy orvos letartóztatása.
— Az Egyetért»! tudósitójátúl —

Egv diplomás embert tartóztatott le ma a rend­
őrség Budapesten. Dr. Formágyi Győzőnek hívják. 
Még nem is »agyon régen tekintélyes orvosa volt 
a fővárosnak, de az utóbbi időben lelépett a 
tisztesség útjáról s egymásután küvelte cl az 
olyan dolgokat, a melyekért az igazságszolgáltatás 
egylormán büntet gazdagot és szegényt, hatalmast 
és ügyefogyoltat. Dr. Formágvi Győző a rendőr­
ség börtönében elmélkedhctik a felett, hogy nein 
volt neki érdemes annyi sok iskolát kijárni, annyi 
sok könyvet megtanulni, mert csak odajutott, a 
hová a külváros lebujainak legzüllöltebb alakjai 
szoktak kerülni. Ha olyan embert latunk a lejtőn 
lefelé gurulni, a kinek nem adía meg a gond­
viselés azt, hogy megtanulhassa a bűnt szorosan 
megkülönböztetni a tisztességtől, az erénytől, az 
ilyen iránt tudunk szánalmat is érezni, de két­
szeresen elítélendő az olyan ember eljárása, a ki 
temérdek pénz árán, nélkülözések nélkül szerezte 
meg diplomáját s mégis megfeledkezve teljesen a 
tisztességről, bűnös útra lép.

Tudósítónk dr. Formágyi Győző letartóztatásá­
ról a következőket jelenti:

A budapesti törvényszék előtt a mull őszkor tűnt fel 
egy tárgyaláson dr. Formágyi Győző. Hamis tanuzás 
mialt vádolta az épen akkor vizsgálati fogságba helyezett 
Lefkovics Mátyás s a törvényszék el is Ítélte hat hónapi 
börtönre. Dr. Formágyi e tárgyaláson, mint vádlott, 
már az általános kérdéseknél kimutatta a foga fehérét. 
Ama kérdésre, hogy büntetlen előéletü-e, azt felelte, hogy 
igen, de vádlott társa helyreigazította a dolgot és ki­
jelentette, hogy Formágyi már egyszer okirathamisitás 
miatt igenis volt büntetve. A kelepczébe került rendkívülien 
züllött külsejű orvos egyre azt felelte, hogy csupán-csaí

vádolva volt, de felmentették. Erre az elnök beszerezte 
hamarjában az előéletére vonatkozó adatokat és azok­
ból aztán a folytatólagos tárgyaláson konstatálta, 
hogy dr. Formágyi ezelőtt három évvel három havi 
börtönre volt Ítélve és pedig magánokirathamisitás miatt, 

Ez volt dr. Formágyi urnák legutóbbi «nyilvános« 
szereplése a törvényszék előtt.

Már hónapok óta nem látták sehol. A társaságok ter­
mészetesen nem vesznek tagjaik közé bűnös embert s a 
rossz útra tévedt orvos éjjel-nappal a legkétesebb eg- 
szisztencziáju emberek közölt töltötte életét, korcsmákba 
járt erkölcsileg bukott emberekkel kártyázni, napokig 
ivott, dorhézolt és csak a véletlennek köszönheti, hogy 
mostanáig ki tudta kerülni az igazságszolgáltatás sújtó 
kezét. , 1

Dr. Formágyi édes anyjának a váczi-ulczában szép 
háromemeletes háza van. Jó ideig itt lakott a bűnös 
orvos anyjánál, de összeférheted m természete miatt el 
kellett innen költöznie. Egy esztendővel ezelőtt még a 
Ferencz-köruton volt lakása, majd az üllől-ulra költö­
zött,' a hol praxisa igen szépen indult. De már ekkor is 
gyenge volt szenvedélyét leküzdeni. Jövedelmét mindig 
az utolsó fillérig elitta. Ha több pénze volt, pezsgös- 
estélyeket rendezett, melyeken züllött barátaival és fes­
tett arczu lányokkal irtózatos dorbézolásokat vittek 
végbe. Ha pedig nem igen telt italra, akkor a legrosz- 
szabb pálinka is jó volt neki.

Lassankint nem törődött praxisával sem. Ha valahová 
hivták, nem ment. Néha bezárkózott szobájába s egy 
nagy üveg pálinkát maga elé téve, egész éjszakán ké­
résziül szólóba ivóit. Ilyen körülmények között nagyon 
természetes, hogy rövid idő alatt kopogtattak ajtaján a 
pénzügynökök. Ezeknek a salakja szívesen állott ren­
delkezésére Formágyinak. Egy nem épeu előnyösen is­
mert pénzügynek az orvos várandó örökségét tizenhat- 
ezer koronáért eladta, Formágyimk azonban csak hat­
ezer koronát adott és ebből is lefogott a közvetítésért 
kétezer koronát.

Formágyi a négyezer koronát rövid két hét alatt el­
verte. Legnagyobb pénzszükségben volt, mikor újból 
megjelent nála az ügynök s egész nyugodtsággal újabb 
pénzszerzési forrást ajánlott fel neki.

— Epen agyon akartam lőni magamat — mondta 
az orvos — már egy nap óta nem volt étel a 
számban !

— Tudja mit — válaszolta neki az ügynök — majd 
küldök én ide egy inast, a kinek kauezidja van. Fo­
gadja fel, vegye át a kauezióját és ismét lesz pénze. De 
a kaueziónak fele az enyém 1

— Helyes! Küldje!
Igaz ugyan, hogy már akkor lakása se volt Formá- 

mágyinak, de ez nem akadályozta abban, hogy inast 
fogadjon magának. Korcsmáról kocsmára járva töltötte 
az éjszakát.

Elfogyott ez a pénz is csakhamar. Ekkor jött egy má­
sodik inas, aztán egy harmadik és igy tovább. Es az 
inasok bíztak urukban. Egyik például, a ki 1200 koro­
náját siratja most, annyira bizotl, hogy napokig a maga 
lakásán adott menbelyet Form.igyinak. Ebben az óriás- 
utczai szegényes lakásban azonban mindig csak addig 
maradt Formágyi, mig az ügynök ismét szerzett kau- 
cziós inasokat.

Formágyi mindenik inast felfogadta, de mivel lakása 
nem volt, nem tudta sokáig hitegetni az embereket, a 
iik már ugyancsak ostromolták azzal, hogy el akarjak 
foglalni állásukat.

A múlt héten aztán feljelentették a rendőrségen a 
szédelgő orvost. Bérczv kapitány előállittatta. Eleiute ta­
gadott mindent, később azonban megtört és bevallotta, 
hogy tizenhatezer korona erejéig becsapta az embereket. 
Vallomása után letartóztatták. Holnap átkisérik a tör­
vényszékhez. A mai éjszakát még a rendőrség börtöné­
ben tölti.

A bűnös útra tévedt orvosnak özvegy édesanyját mé­
lyen lesújtotta az a Lir, hogy fiát letartóztatták, de nem 
ppte meg. Tudta, hogy ez a lesz sorsa.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Fcwny Irén és Olga. Körülbelül tiz év múlt 

el azóta, hogy Penny Irén és Giga nevét egy fal­
ragaszon először láttuk meg Budapest utczáin. Akkori­
ban messziről jöttek ide. Az oczeánon érkeztek az uj 
világból. Peumy Irén, az idősebb mindjárt itt maradt. 
Itt tartotta őt a legszebb küMék : neje lett egy előkelő 
újságírónak. Penny Olga hamar eltávozott. Külföldre 
került s csak most tért vissza, a mióta nővére özvegyi 
gyászfátyolt vett magám s újra frigyre lépett: ezúttal a 
művészettel kötött szoros viszonyt. Pevvny Irén és Olga 
mostanában operaénrkesnők a legjobb, a legelöselóbb 
fajúból. Az énekesnőt mindkettőnél egy közös vonás 
jellemzi. Művészetük finomsága, előkelősége az, a mi 
megragad és első sorban feltűnik. Szép orgánum 
mindkettőnél, a hangunk kissé érd s mellékize
mindkettőnél, pompás iskola, nagyszabású stíl és 
tiszta Ízlés, — ez a két testvér közös tulaj­
donsága. A mig azonban F Pevny Irén asz- 
szonyt régóta ismerjük, addig Pevny Olgát ma elő­
ször láttuk és hallottuk hangversenyteremben. Szép 
alakja, előkelő megjelenése az első pillanatban rokon- 
szenvet kelt. A roulimrozott művésznő meglátszik rajta 
ötszáz lépésnyire. Hangja a középfekvesben nagyon kel­
lemes, egészen zavartalan, kristályos, úrczes, csengő. Az 
orgánumban melegség is van; tömör, ezüstös fényű. 
Előadása roppant diszlingvált. Amolyan nobilis német 
stil dominál énekében, a milyent megszoktunk az ismert 
elsőrendű külföldi művésznők részéről. Pevny Irént és 
Olgát természetesen elbalmozták tapsokkal. Együtt éne­
kelték Mozart kettősét a Cosi fan tutte czimü dal­
műből, Lakméböl a kettőst és Brahms kettős czigány 
dalát. Külön-külün hallottunk kilencz szerzőtől kilencz dalt. 
Beethoven, Grieg, Goldmark, Kjeruet, Rubinstein, Brahms, 
Bebrem, Mihaiovich és llerzfeld egy-egy dalát hallottuk 
Tarnay Alajos jeles kísérete mellett. Peumy Olgát 
szívesen hallanák az operában, mint Sicglinde, Marga­
retha, Elsa vagy Erzsébet. Reméljük, hogy a kíván­
ságunk és óhajunk teljesedni log. Végre is abból, hogy 
Vasquez asszony a saison közepén Oroszországba 
megy, lehet e művésznőnek magának haszna, de az 
operának határozott kára van. Vasquez asszony sohasem 
ismert kötelességet, mindig csak szeszélyt. A magyar 
közönség pedig már megelégelte ennek a talián grófnő­
nek idegeskedéseit, a melyet az opera igazgatósaga évi 
18.000 Írttal fizet meg. (e. a.)

— Várszínház. A várszínházban e héten kivételesen 
szerdán és csütörtökön játszik a nemzeti színház. A pe- 
leskei nótáriusban ugyanis, a mely szombaton kerül 
szinre, részt vesz a nemzeti színház egész személyzete s 
igy a várszmházi bérlőket megillető szombati előadást 
szerdára kellett áttenni.

— A nemzet! szalon erősen készül a nemzetközi 
kiállításra, melyet még e hónapban megnyit. A franczia 
csoport képviseletében már Budapestre érkezett Gabriel 
Mourrey mükrilikus és a »The Studio» párisi szer­
kesztője, a ki mint a szépművészeti miniszter hivatalos 
kiküldüllje vesz e kiállításon részt,

— A «Rabiélek» a nemzeti színházban. Hogy 
mennyire nem volt igazuk azoknak, a kik Ferenczy 
Ferencz «Rablélek» czimü drámáját arra Ítélték, hogy a 
várszínházban kerüljön először szinre, mutatja a siker, 
a melyet a szerző a darabbal ma a nemzeti színházban 
aratott. Szépszámú közönség volt jelen, a mely eleitől 
végig figyelemmel kisérte az előadást, érdeklődött min­
den jelenete iránt, s ha osztott érzelmekkel is, különö­
sen a kényesebb jelenetek alatt, a hol a tragikumot 
csak egy hajszál választotta el a nevetségestől, de mégis 
elismerte a publikum az egész vonalon, hogy Ferenczy 
Ferencz valódi tehetség, a ki jobb bánásmódot érdemelt 
volna a nemzeti színháztól. A szerzőt minden felvonás 
után zajosan kitapsolták, és pedig sokszor, mint akár­
milyen igazi premieren. A második felvonás után pedig 
még a vasfüggönyt is újra felhuzatta a közönség, any- 
nyira kiváncsi volt újra meg újra látni a szerzőt. A 
harmadik felvonás után is sűrűn kitapsolták. — Az uj 
darab után Murai Károly «Virágfakadás» czimü egy- 
felvonásos vigjáiékát adták elő. (t.)

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Am. tud. akadémia I. osztálya, a nyelv- és szép- 

íudományi osztály, ma délután ó órakor ülést tartott 
Tewrewk Emil elnöklete alatt. Az ülésen S'monyi 
Zsigmond r. t. bemutatta Winkler Henrik külső tag 
német munkáját (kéziratban) a magyar művelődés ősi 
elemeiről. A szerző arra az eredményre jut s ezt számos 
egybevetéssel is bizonyítja, hogy a magyar nép mind 
testi, mind lelki jellemvonásaiban rendlrivül sokat meg­
őrzött az ősi finnmagyar sajátságokból. Ezután dr. Mah­
ler Ede mint vendég olvata fel Adalékok az egyp- 
tomi nyelvhez czimü értekezését.

TANÜGY.
— Negyven évig a tanítói pályán. Lőcséről Ír­

ják : Zimányi Mór illésfalvi cv. tanító már negyven év 
óla áll a tanügy szolgálatában, ez idő alatt a magyar­
ság hü terjesztője volt. Érdemei elismeréséül emlékérmet 
kapott a veterán tanító.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országoe gépészeti egyesület tegnap tar­

totta tisztújító közgyűlését. Megválasztottak diszelnükül 
Kodotányi Antal kir. tanácsost. Elnökül Lantay 
Jánost, alelnükökíil Heitlcr Gyulát és Muris Jánost, 
titkárul Mihalovils Antalt, jogtanácsosul dr. Kovács 
Jenőt, jegyzőkul Reich Imrét és Fodor Józsefet, pénz­
tárosul Czitta Jánost és gazdául Szívó« Imrét. Az uj 
elnök megköszönte a saját s megválasztott tisztviselő- 
társaiba helyezett bizalmat s ezzel a közgyűlés vé­
get ért.

— A magántisztviselők országos nyngdijegye- 
sülcto tegnap délelőtt tartotta meg február havi ülését. 
Weisz Bertbold aielnök, az ülés megnyitása előtt me­
leg szavakkal emlékezett meg Lukács Béláról, az egye­
sület elhunyt elnökéről és jelentette, hogy az elhunyt 
özvegyéhez az egyesül.-t nevében részvétiratot intézett s 
hogy a temetésen az igazgatóság és választmány kül- 
döttségileg képviseltette magát. Az igazgatóság Lukacs 
Béla emlékét jegyzőkönyvileg megörökiteni határozta cl. 
Az ülés elé terjesztett üzleti jelentéstől kitetszik, hogy e 
közhasznú jótékonysági intézménynek a vagyona adan­
dó in gyarapszik és hogy a vagyon körülbelül egy millió 
koronát kitevő < rtekpapirokba és fél millió értekét meg­
haladó : érpalotákba van elhelyezve. A vagyon gyarapí­
tásához újabban hozzájárultak : báró Sólyma*w László, 
bittu István, gróí Karolyi Imre, Poliak k..roiy és 
tsa, Uojuer Karoly és ííj Újvidék, Königstädter test­
vérek Újvidék, II élsz Mór es tsa Gyula, Fatzuusr 
Miksa Szeged, Deutsch es Fóliák Miskolcz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Tavszky ILtkra Ennek az urnák a nevét jól 

ismerik a fővárosban, de jól ismerik a törvényszéki ro­
vatban is, mert neve sűrűn előfordul benn11. Hol mint 
panaszos, hol mint vádlott, de többnyite rrint vádlott 
szerepel, b r eddig« !é csak egyszer Ítélték el rágalma­
zásért, melyet egy rcndőrkapitánynyal szemben elköve­
tett. Tuuszky Miksa lulajdonképcn Lutorszá'litó, de 
e melleit foglalkozik ü mindennel, a mit emberi ész­
szel ki lehet gondolni. Foglalkozik zálogad.tssal s vétellel 
is. Ezt az üzlet .gat bcrakUrozusi vállalatnak nevezte cl. 
A lényege ez üzletágnak pedig abban aii, hogy meg­
szorult embereknek bútorra, ingóságokra pénzt ad köl­
csön jó magas kamatra s ezeníelül még kél czim« n meg­
adóztatja őket. Először a butorszáliit .séri, masodszur a 
butoi beraktározásért, s esetleg a fáradozásáért. így tett 
Leseit Jozcíinnel, egy szegény asszonynyal is, most har­
madévé. Leseit Jozeliu bútorát elhczitulták s megvettek 
az árverési hiénák, a kik jó haszon mellett késznek nyi­
latkoztak a bútorok visszaadására. Leseimé valamelyik 
hiéna ajánlatára Tuuszky hoz fordult, hogy segítsen 
rajta. Tuuszky segített is. A bútort száznegyven fo- 
riütért visszavásárolta a hiénáktól s uz asszony többi 
ngőságaival együtt a maga raktárába szállította. Az 
ügyletei Tauszlcy i^y foglJta szerződésbe: Leseimé 
fizet neki a butorszáliitjsltI zíj frlot, raktározási díj 
czimén bavonkict 30 irt t, s a készpenzuea adott 
száz forinttal együtt kétszáznegyven forintot tevő köl 
csöne-rt fizet neki nyoicz pe. üzentet. A szerződés há­
rom hónap múlva lejárt, s t-eikor Tau zky minden lelki­
furdalás nélkül eliiczitaltatta a szegény asszony berak­
tározott minden ingóságát. Meg arroi se értesítette, hogy 
a fizetési terminus lejárt s árvercztelni fog. Akarta 
ugyan értesíteni — vallotta a mai tárgyaláson — de 
nem küldötte el a levelet, mert nem tudta Lesek Jó- 
zefio czimét, de azért mikor árverezni kellett, meg­
találta. Az árverés után pedig felszólította Lesch Jozcfint 
fizessen neki még negyven forintot, mert ezért is beperli. 
A tönkretett asszony a büntető törvényszékhez fordult, 
uzsora vétsége miatt k.-rve Tuuszky megbüntetését. 
Ugyanezt kérte Singhotfer Gyula is, a kitől Tuuszky 
negyven forintos kölcsönért egy hónapra tiz forint ka­
matot követelt. A törvényszék dr. bakonyi elnöklete 
mellett ma vonta felelősségre Tauszkyt, a kinek most 
újra szerencséje volt, mert dr. Készíts védő meghall­
gatása után a bíróság felmentette. Az ítélet ellen a 
királyi ügyész felebbezett.

— Az Irodatiszt bűnei. Bachó Kálmán buda­
pesti Ítélőtáblái irodatiszt hivatali állásit arra használta 
fel, hogy alantasait, a dijnokokat és szolgákat kiniélet- 
len módon zsarolta. A kik kölcsönöztek neki és pénzü­
ket nern kérték vissza, azokkal tulolnézően bánt, a kik 
a kölcsönt megtagadtak, azokat üldözte, sőt el is ül­
dözte szerényke állasukból. Így tett Tariczky Kálmán 
dijnokkal is, a ki ellen, midőn pénzének megfizetésére 
kérte, valótlan feljelentést tett és sikerült is neki a táb­
lától elhelyeztemi. Kelanik Ferencz szolga kénytelen 
volt 8°/y*ra pénzt felvenni, hogy Bachó-nak kölcsön­
adhassa, természetesen minden kamat nélkül. Ha vala­
melyik irodai szolgának, hivatalos órák alatt, saját 
ügyeinek elintézésére egy fél, vagy egy órai . szabadság 
kellett, egy üveg pálinkáért Dachótól bármikor meg­
kaphatta. — Ez az évek óta tarló botrányos állapot 
végre is az ügyészség tudomására jutott és fegyelmi 
eljárást indított Bachó ellen, minek következtében a 
kir. tábla fegyelmi tanácsa ma a másodfokú fegyelmi 
büntetéssel: feddéssel sújtotta. Vargha Ferencz fő- 
ügy^szhelyettes, a ki hivatalvesztést ipdjtvápyozQtt, az 
ítélet elten a k.urjáh« felebbezett,

Kriváay a törvényszék előtt,
(At Egyetértés tudósítójától.)

Krivány János, a szomorú hírnévre vergődött aradi 
gyámpénztári sikkasztó, ma reggel bírái elé került, ho»y 
számoljon bűneiért: hogyan károsította meg félmillió 
forint erejéig az spátlan s anyátlan árvákat s hogy 
hová tette, mire költötte a rengeteg összeget.

Rokonok, barátok óhajtása, hogy Kriványt betegsége 
megmenti a földi bírák Ítéletétől: nem teljesült. A 
sikkaszlót gyilkos betegség gyütri, emészti ugyan, de még 
annyi ereje van, hogy leszámoljon elkövetett gaz, 
ságaiért.

Bünpere eléggé ismeretes. Két esztendőn át foglalkoz­
tatta a sajtót s a közvéleményt. Az aradmegyei árva- 
pénztár pénztárnoka volt, mint ilyen 1882-től kezdve 
1898 nyaráig a könyvek meghamisításával körülbelül 
félmillió forintot sikkasztott el a lanyha ellenőrzés mel­
lett a kezelésére bízott pénzekből. Ur volt, ga. 

vallér volt a lopott pénzből, de senki se gya­
nakodott rá. Legkevésbbé pedig azok, a kiknek 
sikkasztásairól tudniok kellett volna. Mikor látta, 
hogy bűneit tovább nem titkolhatja, hátra hagyva csa­
ládját, megszökött. Hónapokig barangolt külföldön, végre 
is Becsben fogták el, a mikor már mindenét elköltötte. 
Ruhaneműit tette zálogba, erről ismertek rá, mire el­
fogták s szuronyok között haza szállították. Jó is volt, 
hogy szuronyok őrizték, mert hisz széttépte volna az 
aradi nép dühe, ha a csendőrök meg nem védelmezik.

Két esztendei vizsgálat után került most tárgyalás alá 
az ügy. A kir. ügyészség 381.735 forint elsikkasztásival 
vádolja a btkv. 4G2. és 4G3. §-ai alapján. Az elsikkasz­
tott összeg azonban nagyobb, meghaladja a félmilliót. 
Ellenőrzői ellen, a kik ellen a gondatlanság vádja me­
rült fel, a törvényszék a kir. ügyészség indítványa alap­
ján megszüntette az eljárást.

A mai tárgyalás iránt, noha nem Ígérkezett valami 
szenzácziósnak, rendkívüli érdeklődés mutatkozott. A 
törvényszéki diszterem zsúfolásig megtelt hallgatósággal.

A vizsgálat során a vádlott hol beismerte tettéi, hol 
konokul tagadott. így tett a mai tárgyaláson Ta­
gadása azonban semmit se hasznúit, sut súlyosító rá 
nézve.

A tárgyalásról tudósitónk a következőket táviratozza:

Jlrad, febr. 4.
Az aradi kir. törvényszék díszes főtárgyalási (• r- 

melyben legutóbb az uj-szent-annai zemiülúk pórét tár­
gyalták, ma reggel kilencz órára úgy megleli, ; , 
a mikor Krivány Jánost, a hires gyámpénzíázi - 
kasztot szuronyos őr bevezette, cgv embert sem V, Ku 
volna befogadni a hatalmas terem. A törvénjszék g b 
számára készített eineiwny előtt nagy aszta! e; a,, 
a Krivány szamara. Papiros is van előtte, jegyezi, p iu 
akar. Künn a folyosón sétálgat egy öreg pír: apó, 
anyu, Krivány szülei. Ök is e!iü?t-k, hogy Fissá* Vl- 
züllött, rossz fiukat. Azután jöttek surra a terembe 
előkelő asszonyok, férfiak, a vármegye urai közűi .s 
nehányan.

-\ -gyed tizre járt az idő, mikor a törvényszék meg­
alakult s Földes János elnök jelentette :

-- A tárgyalást megnyitom !
A türvéoysz' k melynek elnöke Fóules János, szavazó 

hifiik: Hagy József és ührnstein Árpád, j" gv/ : 
Kyisztor, ügyész: Meszi én yi Antal, Krivány v— 
d *je: Hentess Zsigmond, — nagy csendben 
la.t^ el helyét az emelvényen. Siri csend tumauí, mi«tur 
az elnök kiadta az utas.tust :

— Vezessék be a vádlottat!
Pur perez múlva egy burtünőr vállára támaszkodva, 

egy beteges arczu, sapadt, czvikkerrs ember vánszorgott 
a terembe. Fekete rúnát, posztóczipőt visel. Li Krivány 
a €Jt J,jy* sikkasztó, ki mintegy fél-millió forinttal 
karosilotta meg Arad várni -y - árvapenztarát.

A hivatalos bevallás szerint ugyan Krivány sikkasz­
tásait mintegy 370.000 forintban* mutatlak ki* de biztos, 
hogy a sikkasztott összeg megüti a félmilliót. Ls hogy 
a V.tdir.it nem szol erről, azért van, mert csak 
üUlt összeget tudtak kimutatni. A sikkasztott összeg: ul 
különben tizennégyezer forint elévült.

Krivány lassan, alig hallhatóan mondja l e n a : - 
núi.jat: negyvenegy éves, ev. reform:. vai! u, Lip- 
pun született, aradi lakos, volt gyám, . ; mus, but 
gyermek atyja.

Tu-Jer József belügyminiszteri számliszt, ki mint 
szakértő jelent mg, leleszi az esküt. Mindenki áőott, 
c-tk Krivány maradt ülve. merev tekintettél m'-zve a 
bir.ih.ra. Az elnök engedte meg neki, hogy betegsége 
miatt ülve maradjon.

A vadirat rendelkező részének felolvasása után az 
einük feltette a kérdést:

— Krivány, beismeri-e a vádat?
— lg n.
— Bűnösnek érzi magát?
— Igen.
— Jude állva felelni kérdéseimre!
— Nem.
— Akkor megengedem, hogy leüljön.
Sorra vettek ezután a sikkasztásokat. Elsőnek az 

vV may fele íöldhitelmlezeti talajjuvitási záloglew.vk ci- 
sikkasztasara vonatkozólag kérdezte ki az elnök.

— Mikor és milyen körülmények közt került a pénz­
tárba az Jllnt'.iy-féle értékpapír?

Krivány gondolatokba inéiyd. Látszik, hogy rá g 
tudja, mit feleljen. Azután közönyösen rámondja :

— Nem emlékszem.
Mikor egymásután pár ilyen feleletet adott, Földes 

elnök figyelmezteti, hogy sokkal értelmes bb en.h-rn k 
ismeri, semhogy ilyen válaszokat adjon. B szélien csn- 
ten, mert a csüres csavarással nem segit a dolgán.

— Ki-rem, régen volt az — szólt a vádlott.
Un vette ki a pénztárból az Almay-kötvé­

nyeket ?
— En.
— Mit telt vele?
— Nem tudom.
— Hisz a vizsgálat során megvallotta n. ir, hojv 

Kereztcs Ákossal elzálogosította ezeket. Igaz ez?
— Igaz Úgy van.
Az elnök az álkulcsokra vonatkozólag tett hozza Kér­

déseket. Krivány csak ezt feleli szimulált egvfigyü- 
séggcl :

— Igen, nem ; emlékszem, nem emlékszem.
K nök: Miután ön a vizsgálat sorún tett vaiimé- 

saira most nagy részben azzal felel, hogy nem em­
lékszem, felolvasom az ön beismerő vallomását.

— Szamba vették az ön ultal kezelt értékpapírokul?
— Nem. Senki és sohasem.
Pontban tiz órakor előkelő hallgató érLztt: 

Urban Iván, Aradmcgye uj főispánja, ki az első p ■- 
soman foglalt helyet es figyelte a tárgyalás m -n t í. 
Érdekes, hogy Libán lvan volt az, ki tulajdonképp 
rávezette a hatóságot a Krivány sikkasztások felfedez 
sere. Urban főispán ugyanis unok íöcsesén-k »linviy 
Olivér nagybirtokosnak nagvkorusitasa ügyében j rt 
a megyei gy impénztarban s látni akarta az érték­
papírokat. Krivány tudta, hogy Almay nagykorú* 
sitásának ideje közel van; szabadsagot kért es kül­
földre utazott. Nyomban erre megtörtént a íülfeciezvs 
é- Krivány már csak mint bűnös ember tért vissza 
Aradra. Persze nem a maga jóvoltából.

A tárgyalás további folyamin az elnök Krivány vallo­
másait sorra felolvasta. Azután kérdezte a vádlottat:

— Így történt?
Krivány ismét igy válaszolt:
— Nem emlékszem.
— Az Almay-féle sikkasztásokra vonatkozó vallomását 

hallotta most. Így történt ?
— Lehet. Nem tudom.
Taszler József szakértő mondott véleményt ezután 

arról, hogy miként fedezték fel a ^Imayt-éle sikkasz­
tást. Első ízben Vajda miniszteri tanácsos elnöklete alatt 
kiküldött bizottság vette észre a sikkasztást. Az összeg 
ugyanis ei volt naplózva, de hiányzott a pénztárból. X 
vizsgalat során másodszor ő konstatálta a sikkasztást.

A déli szünet után 
a tárgyalást.

Krivány semmire j 
kése után küldött lev 

«Gazember vagyok.! 
Neveld aranyos gyerrri 
__ felismeri saját ir.is 
vonatkozó iratokat o.vj 
momentum nélkül. A

— Az Ifjúsági tej
minisztériumban ma 
közoktatásügyi minisztl 
az országos torna vers] 
voltak : Berzeviczy 
titkár, Bernát Béla, 
képviselők, Pauer c-g| 
tanácsos, Erödy B J 
fővárosi közoktatásiig] 
tornaegylet és az ali 
rosi középiskolák igazi 
tér megnyitván az ci| 
leket s előadta, Le: 
seny fog tartatni, n el 
kéziét helyeslésével ía| 
senyteret ajánlotta t 
nepeket. Egyes felszó ;| 
léssel fogadta a mini; 
Ságot jelöltek ki eziitil 
alatt. Ezenkívül még 
kiküldetni. Az egye 
10 taggal, vagy a Pej 
megköszönt1 a mr:
I, miniszter éltetés 

— A budai korc| 
után tartotta Krisztin 
A versenybíróság tag 
györgyi Imre, on 
Üiiielyi Sándor, id 
Henrik, körsz-mUi- 
Argay János, bee, 
verseny bírált'i: dr. 
Bélig Mihály. Győzi 
súg- sikverseny: -p 
második : bee le i:: 
síkfutásban első: , 
második: Bar i' > 
3. az 1500 méter, s 
23 mp.); 4. az 500 
Gyula (11 p. 44 mp 
első : J a n korié it i \ 
végül G. a mű ver 1 
lesek l
tanácsos, elnök o-: 
szavakkal. A v>j 
az alkalomb'l a OS-i 

— A budapesti 
egyesület 
tolta meg évi reme s 
zárószáaiadós tudom; 
megalapítása ut. :i i 
következő : Elnök dr. 
Salamon, titkár R 
J mos, I
jegyző Szil ügyi E. 
orvos dr. Unterber 
Elnök és aielnök íis 
1887 óta v- . .

MUl
— A technikus

nemzeti szálló .» tctl 
iránt,_ melyet febr 
általános erd L . 
a nemzd; sz dióban 1 
és délután 3 — 7 őr. 
kéri a közönséget a 
sara, hogy a hölgyek 
legyen. A rendez, lg 
művészi kivilviü tá:i( 
viíeiü tunezrend i.a 
ben elkeli, tuek igérl| 
Bé a czigányprim.

— Művész estólj 
vigadó összes tern 
karából alakúit i; 
vesebb, mint lóu tj 
mar is fény..* rr. 
rü’t közremüküdu 
tehetségű zongora ml 
egyik legkedveltebb ; 
a danz.-i c, ram k | 
iurngviTsenymeskit, 
Zsigmond gordonk i 
kilüuű művészét, T-. 
miáusat és Schweb 
hatatlan rendezőbe; 
fopénztarosa tevék? 
kében.

— Az egyetem
gyár turista-egy-.süle 
term ifjúsági egye 
Dísztere icök, K«. 
védnöksége, ponori 
jós rektorok es Ki 
csütörtökön a tiszti 
utcza 4. szám alalt 
összekötött tuncr.mu 
javara. A műsor a k 
Emil pror ktorük d. 
zongorán kis ri Tur\ 
Choran: Hangulatit 
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A déli szünet után délután három órakor folytatták

a tárgyalást.
Krivany semmire sem akar emlékezni. Nejének szö­

kése után küldött levelét, a mely Így kezdődik :
«Gazember vagyok, becstelen lettem, bocsássatok meg ! 

Neveld aranyos gyermekeinket külömbnek nálam . . .> 
— felismeri saját Írásának. Estig csak az Almay-ügyre 
vonatkozó iratokat olvasták fel, minden említésre méltó 
momentum nélkül. A tárgyalást holnap folytatják.

SPORT.
— Az ifjúsági tornaversenyek. Á közoktatásügyi

minisztériumban ma délután 4 órakor Wlassich Gyula 
közoktatásügyi miniszter elnöklete alatt értekezlet volt 
az országos tornaverseny ügyében. A meghívottak közt 
voltak : Berzeviczy Albert, Zsilinszky Mihály állam­
titkár, Bernát Béla, László Mihály és Szabó István 
képviselők, Pauer egyetemi tanár, Boncza miniszteri 
tanácsos, Erödy Béla kir. főigazgató, Pallér, a székes 
fővárosi közoktatásügyi osztály tanácsosa, a nemzeti 
tornaegylet és az atlétikai club elnöke, az összes fővá­
rosi középiskolák igazgatói, tornatanárok stb. A minisz­
ter megnyitván az értekezletet, üdvözölte a megjelen­
teket s előadta, hogy e tanévben országos tornaver­
seny fog tartatni, melyre nézve azt hiszi, hogy az érte­
kezlet helyeslésével találkozik. Aztán a régi tornaver- 
cenyteret ajánlotta és a verseny idejéül a pünkösdi ün­
nepeket. E.yes felszólalások után az értekezlet helyes­
lései fogadta a miniszter tervét. Nagy végrehajtó bizott­
ságot jelöltek ki ezután Berzericzy Albert elnöklete 
al itt. Ezenkívül még egy kisebb végrehajtó-bizottság fog 
kiküldetni. Az egyes iskolák résztvehetnek legkevesebb 
10 tazgal, vagy a legtöbb 50 taggal. A miniszter végül 
megkusz- nt? a megjelentek érdeklődését, s az értekezlet

miniszter éltetésével az esti órákban ért véget.
— A budai korcsolyázó egyesület tegnap dél­

ik J.n tartotta Krisztina-küruti jégpályáján házi versenyét.
A versenybíróság tagjai voltak : Versenyhiró: dr. Szent- 
giförgyi Imre, czélbiró: Demény Károly, indító: 
ti helyi Sándor, időmérők: Báty Mihály és Holfeld 
Henrik, körszámi dó: Kosuiányi Béla, pálvafcirák : 
Arqmy János, Becker Brúnó és dr. Wein, a mü- 
v rseny bírálói: dr. Ary Pál, Demény Károly és 
hely Mihály. Győztesek lettek : 1. a 20Ö méteres ifjú­
sági sikversenyben első: Jankovich László (33 mp.), 
második: Beck Imre (44 5 mp.); 2. az 500 méteres 
síkfutásban első: Standtner Gyula (1 p. 14 5 mp.), 
második: Bárdos Károly (álnév) (1 p. 24\5 mp.); 
:i. az 1500 méteres síkfutásban : Bárdos Károly (4 p. 
23 mp.); 4. az 5000 méteres síkfutásban Standtner 
Gyula (11 p. 44 mp.); 5. az ifjúsági müverspnyben
el Ai: Jankovich László és második'. Beck Imre ; 
végűi 6. a miiversenyben : Linczbauer Ferencz. A győz­
tesek tiszteletdijat kaptak, melyeket Kollár Lajos kir. 
tanácsos, elnök osztott ki buzdító és egyúttal elismerő 
szavakkal. A versenyeket nagy közönség nézte és ebből 
ar. alkalomból a GS-ik gyalogezred zenekara játszott.

— A budapesti III. kerületi torna éa vivő- 
egyesület a tagok élénk részvétele melleit tegnap tar­
totta meg évi rendes közgyűlését. Az évi jelentés és a 
zurószámadás tudomásul vétele és a költségelőirányzat 
meg »11 .pitása utm megejtett tisztujitás eredménye a 
következő: Elnök dr. Stern József, alelnók dr Sziklai 
faiamon, titkár Buda Győző, pénztáros Fazekas 
Janos, ellenőr Dent eh Adolf, szertáros Varga János, 
jegyző Szilagyi Károly, zászlótartó Prikkel József, 
orvos dr. Unterberg Jenő, művezető Tóth István. 
Elnök és alelnök tisztüket az egyesület megalapítása, 
1887 óta viselik.

MULATSÁGOK.
— A technikus tánczestély rendező bizottsága a 

nemzeti szállóba tette át hivatalos helyiségét. A bál 
iránt, melyet február* G-án a Royal-sz illóban tartanak, 
általános érdeklődés mutatkozik. Jegyek a tánczestély re 
a nemzeti szállóban február 4-től G-ig délelőtt 10 - 1-ig 
és délután 3—7 órák közt válthatók. A rendezőség fel­
kéri a közönséget a jegyeknek jó előre való megváltá­
sára, hogy a hölgyek névsora lehetőleg pontos ls teljes 
legyen. A rendezőség a hölgyközönségre való tekintettel 
művészi kivitelű tánezrendet készíttetett. A gyönyörű ki* 
viíe.’ü tánezrend hazai gyártmány. A minden tekintet* 
ben sikerültnek ígérkező tánczestélyen a zenét lladic3 
Bé a czigányprimás kitűnő zenekara szolgáltatja.

— Művész estélyt rendez e hó lG-án a fővárosi 
vigadó összes termeiben a pesti izr. hitközség tisztviselői 
karából alakult agilis rendező bizottság, mely nem ke­
vesebb, mint 200 tagból áll. Eddigi buzgólkodásukat 
már is fényes művészi eredmény kecsegteti, mert sike­
ré. t közreműködésre megnyerniük Kelen Ida kiváló 
tehetségű zongoraművésznőt, Kaposi Józsát, a vidék 
egyik legkedveltebb primadonnáját, Szántó Ellát, ki 
a danzipi operának lesz tagja, továbbá Arányi Frigyes 
hangversenymestert, a kivaló hegedűművészt, Bürger

gmond gordonka-művészt, Key Dávidot, operánk 
k iaő művészét, Tul-lagi Adolfot, a népszínház ko­
ri. :.Uvtt és Schice: da Rezső orgona művészt. A fárad­
hatatlan rendezőség élén Burger Lajos, a hitközség 
ÍCpéLztárosa tevékenykedik a siker biztosítása erde- 
k ben.

— Az egyetem ifjúságának mulatsága. A ma­
gyar turista-egyesület egyetemi osztálya az O.szes egye- 
V rru ifjúsági egyesületekkel együtt Szóit Kalman mi­
ll -.‘?reÍEük, Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter 
védnökségé, ponori Thewrewk Emil, dr. Jlosuay La- 
jos rektorok és Rákosi diszelnöksége alatt e hó 14-én 
csütörtökön a tisztviselők orsz. egyesületének Eszterhuzy- 
utcza 4. szám alatt levő dísztermében hangversenynyel 
7 .. .kötött tanczmulatságot rendez a Vörösmarty-szobor 
-.v.ira. A műsor a következő : 1. Megnyitó. Thewrewk

ívnil pror»*klórtól. 2. Magyar népdalok. Énekli BlahaLujza 
zongorán kiséri Tar nay Alajos. 3. a) Chopin-keringő, b) 
C. oran: Ilangulatkép Zongor án előadja Tamny Alajos. 4. 
Fc-iolvasas. Tartja Rákosi Viktor. 5. a) Muldler R.:

catfo-polka; b) Dicnzl 0. Néger kaczagó dal. Énekli 
Só tér Izabella, a magyar színház tagja, zongorán ki- 
, Donáth Ede. G. «Pétiké», irta Vörösmarty Mihály, 
szavalja Feld Irén. 7. Servals F. Souvenir de St. 
Petersburg. Gordonkán előadja Perényi István. 8. 
Dúlok. Énekli Fedák Sári. 9. Humoros előadás. Tartja 
Szerem// Zoltán.

— Az Ínségesek Javára e hó 14-én a vigadó 
összes termemen rendezendő nagy hangverseny es bál 
meghívóit 6000 példányban ma küldték szét. A jóté- 
kocysiig jelszava a művésznők és művészek oly fényes 
gárdáját hozta össze, mely az estély nagy sikerét maga 
g.-Tunéziaija. Márkus Emilia, Küry Klára, Szilagyi 
Arabella, Kubelik Jan, Hegedűs Gyula és a művészek­
ből alakult zenekaron kívül a 69. gyalogezred zenekara 
és egy jónevü czig^nyzene fog az estélyen közreműködni. 
A bal intéző irodája Paanónia-szálloda. Hivatalos órak : 
Uv.uti.n 12- 1-ig és G—S ig.

Hangverseny. A Vili.—-IX. kerületi izr. nőegylet 
február 20-an hangversenyt rendez a Royalban. A ki­
váló müvészestélyen közreműködnek : Szilágyi Arabéba 
operaénekesnő, a közönségnek ez a ritkán hallott, ked- 
vrs művésznője, Fedák Sári, a népszínház primadonnája, 
Schweizer Elza bécsi zongoraművésznő, Szirmai 
Imr? népszínházi, Gál Gyula vigszinházi tagok, Recht 
Sándor hegedűművész. A hangverseny erkölcsi sikeréről 
ez a kiváló művész gárda gondoskodik, mig az anyagi 
siker kivívásán fáradhatatlanul dolgozik a negyventagu 
hulgybizotlság, élén dr. Heidelberg livadarné disz- 
einöknővel, dr. Büchler Lipótné elnöknővel, Bódossy 
Béláné és Szabó Józsefné alelnvknőkkel.

— Tánczestély Jótékony czélra. A mátészalkai 
kerület gör. katholikus, ev. ref. és izr. hitfelekezetekhez 
tartozó lelkészek özvegyei és árváinak segitőalapja ja­
vára e hó 9-én, szombaton hangversenynyel egybekötött 
tánczestélyt rendeznek. A jótékony czélra való tekin­
tettel közreműködésüket megígérték nagyrápollhi Szent- 
Györgyi Miklósné, Aranyossy Janka és Inkei 
Gizella, valamint Bállá Miklós és dr. Hódy Lajos. Az 
estély, mely iránt általános az érdeklődés, a Frohner- 
féle Continental si&\\6 helyiségeiben lesz.

HÁZASSÁG.
— Eíkfivő. Benoist de Limcnet cs. és kir. drago- 

njos főhadnagy ma vezette oltárhoz Nagyváradon Des 
Echerolles Krusper Laurát, Des Echerolles Kruspér 
Sándor ás neje, báró Gerlúczy Stefánia bájos leányát. 
Az esküvő a kapuczinusok templomában ment végbe, 
a hol óriási közönség nézte végig a ragyogó násznép 
felvonulását.

— Eljegyzés. Klein Jenő eljegyezte Eolitsch 
Berta kisasszonyt, Eolitsch Ignácz leányát Budapesten.

GYÁSZRQVAT.
Mileties Szvetozár, volt képviselő, az ismert szerb 

pártvezér, ma 80 éves korában meghalt Verseczen. 
Mileties Szvetozár holttestét szerdán reggel Újvidékre 
hozzák. A szerbek mindenünnen nagy számban jelent­
keznek a temetésre. A városházán és sok magánépü­
leten gyászlobogót tűztek ki. Mileties polgármestere volt 
Újvidéknek.

Özr. Czajlik Alajosné szül. Saly Johanna e hó 
2-án 70 éves korában meghalt Nagy-Szalontán. Szélesen 
kiterjpdl előkelő család gyászolja az elhunyt matróoat, 
kit Biharmegyében nagy tisztelet vett körül. Temetése e 
hó 4 én ment végbe. Czajlik Ferencz urad. intéző, 
Cz-jlik Etelka, férj. Cseresnyés Albert né, Czajlik Kálmán 
kir. táblái birú, Czajlik István kir. gnzd. int. igazgató, 
Czajlik Mária özv. Kazinczy Gózáné, Czajlik Alajos kir. 
államrendőrségi tanácsos, Czajlik György nagyszalontai 
gyógyszerész, Czajlik Lajos budapesti kereskedő és Czaj­
lik K«ászló miniszteri titkár édes anyjukat gyászolják az 
elhunytban.

Kuklay János, ki mint fővárosi bizottsági tag ko­
rábbi években hosszú időn át tevékeny részt vett a 
székesfőváros közügyéinek intézésében, február 3-án el­
hunyt 7G éves korában. Az elhunytban Vértesi Arnold 
irótársunk apósát, Kuklay Béla kir. műszaki tanácsos 
pedig atyját gyászolja.

Sohwarcz Farkassá, szül. Adler Róza február 
2-án 74 éves kúrában meghalt Nagyváradon, hol teme­
tés? e hó 4-én nagy rész vet mellett ment végbe. Az el­
hunyt matrónát szélesen kiterjedt előkelő család gyá­
szolja.

Xnór Nándor, m. kir. közalapítványi uradalmi 
tiszttartó 71 éves korában elhunvt.

TÁVI RÁTOK.
Bócb, fuhr. 4. A lengyel klubban Javorski képvi­

selő bejelentette, hogy dr. Katii rein közölte vele a cen- 
trumkiub megalakulását azzal a megjegyzéssel, hogy a 
centrum barátságos viszonyt kivári fentarlani a legyel- 
kiubbal. A lengyel kiub felhatalmazta Javorskit, hogy 
a képviselőházban indítványt tegyen a felirati bizottság 
választására.

Berlin, febr. 4. A képviselőház mai ülésén a csa­
torna-javaslatot tárgyalja. A tárgyalást holnap foly­
tatjuk.

Hóna, febr. 4. A kamara mai ülésén igen nagy 
számmal jelentek m^g a képviselők. A karzatok is zsú­
folásig megteltek. Tárgyalás alatt sok indítvány, inter- 
pellacziú és kérdés vr,n, a melyek a kormánynak a 
génual munkáskamara deczembei ben történt fuloszlatása 
ügyében követelt magatartására, az ez alkalommal ki­
tört sztrájkra és a nevezett kamara uj megalakulasara 
von:tkoznak.

Páris, febr. 4. A kamara a II. ezikknél foly­
tatja az egyesületi törvény részletes tárgyalását. 
Gronssi r megokolja azt a módosítvanyát, hogy 
egyesületek szabadon alakulhassanak előzetes be­
jelentés nélkül. Ríhat támogatja ezt az inditv, nyt 
és rosszalju. hogy a törvényjavaslat a szabadsá­
got korlátozza. TFa ihc!;Rovuseau miniszterelnök 
azt válaszolja, hogy a bejelentés azért szükséges, 
hogy a kormánynak tudomása legyen az egyesü­
letek létezéséről. (Helyeslő -. | Foumiéee pótlást 
indítványoz Groussier rnódositvanyahoz, mely sze­
rint a bejelentés csakis a vallási egyesületekre 
nézve maradjon kötelező. Az előadó hozzájárul az 
ekként kiegészített módosüvímvhoz, a melyet azután 
a kamara 292 szavazattal 237 ellenében elfoga­
dott. Néhány más módosít vány elvetése után a 
II. czikket elfogadták.

Fárls, febr. 4. A kamara elfogadta a bécsi franczia 
nagykövetség palotájának építéséről szóló törvény­
javaslatot.

Páris, febr. 4. (Szenátus.) A hadügyi költségvetés 
tárgyalásának folyamin Andre hadügyminiszter gróf 
Blois támadásaira válaszolva, kijelentette, hogy az ösz- 
szr-s nemzetek elismerték a khinai franczia expedicziós 
bad'cst bátorságát és önmegtagadását. A miniszter vissza­
utas! Fa azt a szemrehányást, hogy intézkedéseivel a 
hadsereg egységét megtöri Hogy a hadsereg egységét 
megvalósítsák, szükséges, hogy a társadalom mindin 
osztálya a hadseregnek úgy alsóbb, mint felsőbb állásai­
ban ugyanabban az arányban képviselve legyen. Egység 
és kölcsönös bizalom mindig uralkodott a franczia tiszti­
karban és a miniszter reméli, Lozy sikerülni fog neki 
ezt a szellemet ismét feleleveníteni és a bizalmatlansá­
got és a gyűlöletet megszüntetni. (Élénk tetszés a bal­
oldalon.) Lamarzelle szenátor tiltakozik a miniszternek 
ama gyanúsítása ellen, hogy a tisztek közölt gyűlölet 
uralkodik és szemére veti a miniszternek, hogy a had­
seregben egyenetlenséget szil. (Tetszés a jobboldalon.) 
Végül 1GG szóval 5G szavazat ellenében egy határozati 
javaslatot fogadtak el, a melyben a hadügyminiszter 
kijelentéseit helyeslik.

Belgrad, tebr. 4. Czinczár-]\Iarl:ovics ezre­
dest, miután az orvosok elmebeli állapotát nor­
málisnak nyilvánították, tiz évi fogságra ítélték. 
Ezzel a büntetéssel a rang és a nyugdíj elvesztése 
is jár.

A transzváli háború.
Hága, febr. 4. Krüger Laurenzo-Marquezből 

jelentőst kapott, hogy a búrok hatalmukba kerí­
tettek a IJelugoa-vasutat.

London, febr. 4. Kitchener lord táviratozza 
e hó 2-iki kelettel a feladóhely megjelölése nél­
kül : Mintegy ezer húr megtámadta a Gatsrand 
hegységben Krügersdorplól délnyugatra levő Mod- 
derfontein angol őrséget. Krügersdorpból felmentő 
csapatot küldtek ki, a mely azonban az őrség 
fogságbaejtését megakadályozni nem bírta. Rész­
letes jelentés még nem jött, de a búrok fog­
ságába esett tisztek és katonák már Vereeni- 
giengbe érkeztek.

London, febr. 4. Fokvárosból jelentik, hogy 
több búr kommandó De Welt parancsnoksága 
alatt északról és északkeletről dél felé nyonra 
előre. Legközelebb újabb búr kommandók fogják 
megkísérelni, hogy a Fokgyarmatba benyomulja­
nak. Az angolok erősen szorongatják azt a kom­
mandót, a mely a fokfőldi középső kerületekben 
van. Beaufortwest mellett jelentékeny búr csapa­
tok gyülekeznek.

London, febr. 4,; Pretorias volt elnök Bolhá­
nál tett látogatása tufán visszatért Pretoriába. 
Békemissziójával végképen kudarezot vallott. Botba 
azt mondta neki, hogy ilyen misszióval ne jöjjön 
többé hozzá, mert különben mint hazaárulóval 
lesz kénytelen vele elbánni. A békebizottság foly­
tatja tevékenységét s arra akarja rábírni a vezé­
reket, hogy fogadják küldötteit és tegyék le a 
fegyvert.

London, febr. 4. Kitchener lord jelenti Pre­
toriából tegnapi kelettel: A moddersfonteini harcz- 
ban veszteségünk két halott és két sebesült volt. 
Az ellenség, a melynek 1400 embere és egy 
ágyúja volt, sötét éjjel, szakadó esőben támadta 
meg őrségünket. Campbell hadoszlopa harezba 
keveredett űOO búrral és veszteséggel visszaverte 
őket. Az angolok részéről egy tiszt elesett és egy 
súlyosan megsebesült, azonkívül 18 ember részint 
elesett, részint megsebesült. French tábornok had­
oszlopa Bethel közelében van és kelet felé tart. 
Üldözi az ellenséget, a mely nagyon kevés ellent- 
állást tanúsít. Dewett hadereje hír szerint Dewetls- 
dorptól délre van.

Clanwilliam, febr. 4. A gyarmati csapatok­
nak egy őrjárata Kiippfontein mellett összeütkö­
zött a búrokkal. Öt órai harcz után az ellenséget 
kiverték hadállásából. Az ellenség üldözését lehe­
tetlenné tette a süsü bozót._ A búrok három em­
bert vesztettek. Az angoloknak nem volt veszte­
ségük. Kitchener lord kémcsapatai tegnap Dorn- 
river közeiében összeütköztek az ellenséggel.

A khinai bonyodalom.
London, febr. 4. A Standard jelenti Sanghaj­

ból tegnapi kelettel : Egy rendkívül terjedelmes 
császári rendelet fölsorolja mindazokat a reformo­
kat, a melyeket a császárnak javasoltak. A ren­
delet kilenczvennyolcz ilyen reformot sorol fel. a 
melyek mind részletesen ki vannak dolgozva. A 
császár felszólítja az alkiralyokat és a kormány­
zókat, hogy legyenek jelentést arról, hogy mely 
reformok volnának végrehajtandók, ha a béke 
meg lesz kötve. Egy ScnglunKo nevű előkelő 
khinai ember, a kit nemrég a határra száműztek 
Kangjinak arra a vádjai a, hogy a vuszungi erő­
döket lefegyverezte, most a Standard értesülése 
szerint kegyelmet kapott és Kalgánban egy csa­
patnak a parancsnoka lett.

A közönség köréből,
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KÖZGAZDASÁG.
Prága, febr 4. A Peruz J. L. gyarmatáru- és liszt- 

nagykereskedés Rakonitzban csőJüt mondott A passzívák 
27G 000 koronát tesznek. Elsősorban budapesti malmok 
érdekelvén.

Berlin, febr. 4. A berlini Nationalbank für Deutsch­
land 1000. évi záros/ámadása 6,884.074 márka nyers 
jövedelmet és 4,027.749 marka tiszta hasznot mutat ki 
A márczius 12-én kitűzött közgyűlésnek 0'/2°/u-os oszta­
lék megszavazását fogjak javasolni.

Majna Frankfurt, febr. 4. Itt egész határozottan be­
szélik, hogy a frankfurti Rothschild-bzég vezetését báró 
Rothschild Armand, az elhunyt báró Rothschild Villy 
unokája fogja átvenni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A ninnkáabetsgsególyezóere vonatkozó törvény- 

javaslat előadói tervezetének értekezlet! tárgyalását a 
kereskedelmi minisztérium épületében e hó lő-én dél­
előtt 10 órakor s a szükséghez képest a következő na­
pokon larlják meg. Az értekezletre meghivallak i a bel­
ügyi-, pénzügyi-, földmivelésügyi-, igazságügyi-, vallás- 
és közoktatásügyi minisztériumok, a horvát-szlavon-d Il­
mát bán, a fiumei kormányzó, Budapest, Győr, Kecske­
mét, Kolozsvár, Debreczen és Kaposvár városok tanácsai, 
■Pest és Sopron vármegyék alispánja, valamennyi keres­

kedelmi és iparkamara, a vidéki kér. betegsegélyzö 
pénztárak központi bizottsága, a budapesti, pozsonyi, 
soproni, győri, kolozsvári, nagyváradi, miskolezi, szolnoki, 
egri, veszprémi, esztergomi betegsegélyzö pénztárak, a 
budapesti általános munkásbetegsegélyző pénztár, a bu­
dapesti keresk. beteg.ipoló-egylet betegsegélyzö pénztára, 
a vidéki ipartestületek közp. bizottsága, az orsz. ipar 
egyesület, a magántisztviselők orsz. szövetsége, a keresk. 
alkalmazottak orsz. egyesülete, az orsz. orvosszövetség 
igazgatótanácsa, a magyar vasmüvek és gépgyárak orsz. 
egyesülete, a magyarországi gyógyszerész egylet, a buda­
pesti nagykereskedők és nagyiparosok társulata, az első 
Budapest fővárosi kis- és középkereskedők társulata, gr. 
Tisza István. Matlekovics Sándor, Vörös László, dr. 
Schmidt József, Heltai Ferencz, Lánczy Leo, Rosenberg 
Gyula, Visontai Soma, Neumann Ármin, Buzáth Fe­
rencz orsz. képviselők. Továbbá képviselve lesznek az 
értekezleten a keresk. minisztérium vasúti-, posta- és 
távirda-, belkereskedelmi- és iparfejlesztési szakosztá­
lyai is.

£ A magyarországi munkások rokkant- és nyng- 
fllj-egylete tegnap tartotta meg rendes havi ülését az 
orsz. iparegyesületben Kötbér Alajos kocsigyáros elnök­
lete alatt. A pénztáros jelentése szerint deczember hóban 
a befolyt 10.1G4 koronát és a félévi GGöt korona 40 
fillér kamatot hozzácsatolták az alaptőkéhez, mely ezzel 
370 532 korona 1,5 fiitérre emelkedett. Ez összeg 
teljesen biztos alapokon a Pesti hazai 1. takarékpénz­
tárban és a Hazai bankban van elhelyezve. A titkár 
jelenőse szerint az egyesület örvendetesen halad; a 
múlt hóban Rutlkán és Győrött alakítottak uj liúk- 
pénztárakat. A titkárnak az 53 fiókpénztár működéséről 
szóló jelentésének meghallgatása után Katits Antal 
elnök indítványára elhatározták, hogy a nyolezadik évi 
közgyűlést husvétkor tartják meg az újvárosház nagy­
termében.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. Az osztrák-magyar bank leg­

utóbbi kimutatása, noha az uitimó-heíébe esett, mégis 
a bank igénybevételének, tehát a szükséglet csökkenését 
mutatja s a banknak most is akkora tartalékja van, a 
mely magéban véve is elég alkalmas lehetne arra, hogy 
a főtanácsot a kamatláb leszállítására bírja. Úgy látszik 
azonban, hogy az osztrák-magyar bank túlságos óvatos­
ságból még néhány külföldi kamatlábleszállitásra, úgy­
nevezett impulzusra vár, hogy az időt a kamatláb le 
szállítására elérkezettnek találja. Úgy hisszük, hogy ez 
az ösztönzés nem is fog sokáig késni, mert úgy Berlin 
ben, mint Londonban már a mull héten várták, hogy 
a nemet birodalmi bank, illetőleg az angol bank a ka­
matlábat leszállítja. Berlinben ugyanis a magánkamatláb 
3'/* százalék, úgy, hogy most majdnem 2 százalékkal 
alacsonyabb a bankkamatlabnál. Hogy a német biro 
dalmi bank még sem szállította még le a kamatlábat, 
annak oka az, hoiry Angolország aranyat akar össze­
vonni s az angol bank c miatt még mindig 
az 5 százalékos kamatlábhoz ragaszkodik, noha ta­
valy már január 25 én 4 százalékra leszállította. Álta­
lában azt hiszik azonban, hogy az angol bank a héten 
mégis le fogja szállítani a kamatlábat s példáját csak­
hamar a német birodalmi bank is követni fogja. Igaz, 
bogy mig a német pénzpiaczckon most pénzbőség ural­
kodik. addig Londonban bizonyos feszültség észlelhető a 
pénzpiaczon, a mit annak lehet tulajdonítani, hogy egy­
részt a búrba ború folyion nagyon sok pénzbe kerül, 
müsrászt pedig Transzválbói ugyancsak a háború miatt 
az aranyküldemények sokkal hosszabb ideig elmarad­
nak, mint a hogy azt Angolországban előbb gondoltak. 
Ez azonban annál kevésbbé fogja az angol bankot a 
kamatláb leszállításában akadályozni, mert a piaczot 
ciő kell készítenie az uj hadi kölcsönre, melynek ki­
bocsátásával már nem várhat sokáig. Budapesten a 
helyzet szintén kekvezőbbre vált s elsőrendű váltói 
3:/s°/fr, malomváitók 4I/4°/0, egyéb kereskedelmi vallók 
pedig 4r20/ö-tól kezdve helyezhetők el.

** Az oaztrák-magy&r bank közgyülése. Az,‘osztrák- 
magyar bank ma tartotta meg Becsben rendes évi köz­
gyűlés-1. Dr. Biiimki * lovag, titkos tanácsos, kor­
mányzó, a ki előszűr elnökölt miután magát," a részvé­
nyeseknek bemutatta, a nagyrabecsülés hangján emléke­
zett meg hivatali elődjéről, dr. Kautz Gyuláról, azután 
pedig hangsúlyozta, hogy arra fog törekedni, hogy azokat 
a gazdasági feladatokat illetőleg, melyek megoldásánál a 
banknak hivatásszerűen ki kell vennie részéi, a jegy­
bank és a kát álluixilcormúny ezé tudat osan 
közreműködjenek“a végre, hegy a köz szolgalatéiban 
munkálkodó közös bankintézet sikeres fejlesztését az 
i llamkormányok is ‘keHőeh támogassák. Az elnök to­
vábbá arra utalt, hogy a módosított alapszabályokkal a 
főtanács és a két igazgatóság közt létesített 
szorosabb kapcsolat e határozó testűir-ű k mindegyikénél 
teljesé/: bevált és hogy azoknak minden határozatá­
nál és intézkedésénél a bankigazgatás tagjainak teljes 
egyetértése nyilvánult. Ez annak bizonyítéka, hogy 
habi.r az intézet külszervezetében több rendbeli változás 
állott be, a banlüigy és az anyagi üzletvitel egy­
sége ép oly kévéséé érintettek, mint a sok évi gyakor­
latból származó hagyományok. Végül a kormányzó a 
bank tisztviselői karának, mely magas kötelesség- 
tudás és kitűnő fegyelem szellemétől áthatva, rendkívüli 
munkabíróét tanúsít, iegőszintebb elismerését fejezte ki.

A közgyűlés határozatképességének megállapítása után 
n napirend egyes pontjait tárgyalták. Első sorban a 
gyűlés a főtanács azon ismeretes határozatát, mclylyel 
a volt kormányzónak évi 20.000 korona élethossziglan 
jaró tiszteleti pótlékot bocsátott rendelkezésére, jóvá­
hagyólag tudomásul vette s azonkívül egyhangúlag 
köszönetét szavazott neki, mire Pranger vezértitkúr 
felolvasta a főtanács jelentését az 1900. évi üzlet­
vitelről.

E jelentés személyi ügyek közlése után azokat az 
újításokat sorolja fel, melyek különféle üzletágakban el 
nem fogadott intézve nyelőnek leszámítolása, 
vám-arany utalvány ok rneghonositásaf arany- 
pénznemeknek azonnali lebonyolításra való 
vásárlása es eladasa, nemkülönben a gircforga- 
lomban eszközölhető összes befizetések költség- 
mentesítése altul életbe léptek és megjegyzi, hogy ez 
a forgalom, kapcsolatban a fiókintézetek hálózatá­
nak nugyobbitusávul, a két allam postaigazgat.isai- 
nak, a m. kir. központi állampénztárnak es a m. kir. 
államvasutaknak csatlakozása állal lényegesen bővült. A 
két pénzügyminisztérium és a bank Lűzött kötött egyez­
mény, melylyel az előbbiek arany szolgálatuk egy 
részét a bankra bíztak, ezt rendeltetéséhez, hogy az 
egész monarchia arany forgalmának központ­
jául szolgáljon, Lözelenb vitte.

Ausztria-Magyar or szag általános gazdasági 
viszonyait illetőleg a főtanács konstatálja, hogy a 
mar régóta remélt kedvező fordulat a múlt esztendőben 
sem következett be. Mig üzleti tevékenységünk azon 
vidékein, hol a mezőgazdaság képezi a fő keresetforrást, 
több évi kevéssé kielégítő aratás és az állattenyésztés 
terén észlelt balsikerek folytán a fogyasztási képesség 
szemlátomást hanyatlott, a gazdasági munkálkodás azon 
vidékein, hol a nagy és kisipari termelés túlnyomó, jó­
részt politikai é nemzetiségi ellentétek akadályozták a
a d..sagi h jlöd st, a mely ellentétek alkalmasak arra,
ogy a bizalmat megingassák és azokat a társadalmi 

es néposztalyokai. a melyek természetszerűen együtt­
működésre vannak utalva, egymástól elidegenitsék.

Ily viszonyok azt eredményezték, hogy a bank esz­
közeit a múlt évben nerc használták nagyobb arányban 
és hogy a pénznek a szomszédos országokkal szemben 
viszonylag olcsó volta közgazdaságunknak megfelelő 
mérvben nem válhatott előnyére.

Az érczváltók és valuták üzlete nagy terjedelmet 
öltött s a bank érczkészlete ls-3 millió koronával na­
gyobbodott.

A leszámítolási tárcza állománya az 1900. évi 
átlagban 26 8 millió koronával kisebb volt, mig az 
értékpapírokra adott kölcsönök állása 10 3 millió 
korona emelkedést mutat. A jelzáloghitel-üzlet 
fejlődésének az alapszabályok oly határt szab 
nah, melynek eltávolítása nem áll a bank ha 
talmában,

A kiadások, daczára annak, hogy a személyzet 13 
fiókiníézet felállítása következtében tetemesen szaporitta 
tolt és a budapesti és bécsi banképületekben eszközöli 
átalakítások is költségeket igényeitek, mindössze csak 
374 900 koronával voltak nagyobbak, mint 1899-ben.

A számvizsgálók jelentésének tudomásul vétele után 
megejtették sz alapszabályszerü választásokat. A válasz 
tás alá eső osztrák főtanácsosokat: Suess Frigyest, 
JJellmann Bernátot és Wolf rum Ottót főtanácsosokká 
újra megválasztották. Számvizsgálóvá választották tavar 
noki Stummer báró és pótszámvizsgálóvá budai Gold 
berger Ödön magyar állampolgárokat.

** A budapesti takarékpénztár és országom
zálogkölcsön r. t. ma délelőtt tartotta közgyűlését 
lolnay Lajos orsz. képviselő elnökiése alatt. Megjeleni 
24 részvényes, 213G részvény képviseletében, 278 szava­
zattal. Az elnök a jegyzőkönyv vezetésére dr. Keu
ma. nn Ármin Lír. udvari tanácsost kérte föl, a hitele 
silésre pedig Jíévy László és Weisz Sándor részvénye­
seket. Bemutatta a kereskedelemügyi miniszter részéről 
biztosul kiküldött Ballag Lajos osztálytanácsost. Aí 
gazgatósag jelentése fölemlíti, hogy az immár néhány 

év óla tartó kedvezőtlen gazdasági viszonyok az elmúlt 
évben sem változtak, sőt talán még fokozottabb mérték­
ben voltak érezhetők, mert a mindenütt mutatkozó gaz 
da?ági hanyatlás megbénította a vállalkozó szellemet, 
előidézte az értékpiacz teljes pangását s oka volt annak, 
hogy a tőkegyűjtés is kedvezőtlenül alakúit. Ily körül- 
menyek között az igazgatóság kizárólag csak a rendes 
üzletág ik ápolására szorítkozott s ezzel sikerült az előző 
évihez hasonló eredményeket elérni.

Leszámítolt az intézet 24 305 darab váltót 54.271,683 
kor 92^ fillér értékben. A betétek összege az év vézen
ll, 918.585 kor. 44 liüérre rúgott. A zálogkölcsönÜK 
összege a lefolyt évben 745 G98 koronával, vagyis 
5,792.458 koronáról 6,538.156 koronára nagyobbodott. 
Az osztály-sorsjátéknál való részesedés a várakozásnak 
rnegfeljő hasznot nyújtott. Az intézet összforgalma 
411,89/.35 i kor. 14 ül lér volt. Az 1900. évi tiszta nv- 
rf-.-^v 7GÜ.202 kor. 10 fillér. Ebből, az alapszabályszerü 
levonások ulao,‘i 400 koronás részvényekre koronát 
tizeinek ki holnaptól fogva.

A k-jzgyüics a jelentést tudomásul vette, a javasiaio 
kot eilogadta s a íülmentvcnyt minden 
adta. irányuac

Az elnök melegen emlékezeti 
s indít
öröüitsék me;

József igazgatósági tagról s indítványozta, no;
meg az elhunyt Eisele 

0-, az em 
(Általános Jie-1 ékőzetet jvgyzókünyvi 1 u 

lyeslés.)
Dezsényi József, annak az előre bocsátásával, hogy 

Tk? . . J(izse^ncíi igen nagy érdemei voltak az intézet 
lüivirágoztatasábau, azt a véleményét nyilvánítja, hogy 
a közgyűlés csak a kötelességének tesz eleget," ha az 
üresedésben levő igazgatósági helyre Eisele József hát: iíj. 
hitele Józsefet választja meg. Ä közgyűlés egyhangúlag 
megválasztotta iíj. Eisele Józsefet igazgatóság!* tagnak, a 
le-ügyelő bizottságba pedig az eddigieket: Dezsényi 
Józsefet, Harten stein Zsigmondot, Mohay Sándort, 
lug;er József Edét és Schober Albertet. Végül kiegé­
szítették a választmányt.

Arányáért ékek hanyatlása a berlini tess- 
fién. Berlinben a bánja és ipari értékek piaczán szom­
baton az árfolyamok ismét erősen hanyatlottak. A ha­
nyatlás óta egy hir volt, mely szerint a pirsáén árát 
tonnánkint 11 2 márkával leszállítják. E hir, mint most 
Berlinből jelentik, nem felelt meg a valóságnak, de 
azért mégis nagy halasa volt a hányapiaczon, s tz a 
hat..s később az összes ipari értékekre kiterjedt. Sva- 
maszlólag hatott továbbá a bányaértékek piac-zára az a 
hir is, hogy a L. MonnstaJt & Comp ezég sok cvers- 
va?at vásárolt ös=ze drágán s most részint szerződése­
ket felbontani, részint sok bánatpénzt kénytelen fizetni, 
miből nagy veszteség i vannak, a melyek nagyságai 
egyelőre megállapítani sem lehet. A harmadik kellem.- 
len hír az volt, hogy a Consolidation-társaság az idén 
k.sebb osztalékot fog fizetni. E hírek hatása alatt 
szén- és kohórészvények s más ipari értékek nagyobb 
mértekben hanyatlottak. A helyzet, mint Berlinből táv­
iratozzak, ma nem csak hogy nem javult, hanem a 
ras- és kőszénipar ki nem elégítő helyzete miatt történt 
folytonos realizálások a tőzsdeíorgalom elején a kohó 
és bányarészvény-k újabb hanyatlását vonták maguk 
után, n elvet a kox-szindikálusnak az a nyilatkozata s=-m 
tudott feltartóztatni, hogy a kos-árát nem szállítja le.
” A kolozsvári kereskedelmi éa Iparkamara

január 30-án lanoita Benigni Sámuel elnöklete aia't 
ez évi első közgyűlését, a melynek főbb tárgyal a kö­
vetkezük voltak : A kereskedelmi minisztertől utóbbi kör­
útja alkalmával vett megbízásnál fogva a kamara tüze 
tes tanulmány tárgyává tette Kolozsvár vurús ipar- 
viszonyuit és a kapott utasításhoz képest megjelölte 
azokat a: életkipes vállalatokat, a melyek "a mi- 
nIsíi;- [■ által Li..Hasba helyezett allami segély támogatá­
sával részint uj iparágakat ölelnének fel, ruszint üzen. i- 
ket jr. ientekanyen fejleszthetnék. — A kamara hálával 
vette tudomásul a miniszternek Kolozsvár varos törvény­
hatóságához intézett ama kijelentését, hogy kész 50.0Ői> 
koronával járulni a Kolozsvárrá tervezeti ál­
landó iparcsarnvk költségeihez. Az elnökség is­
mertette az cz u ügyben tett lépeseket, a melyikről a 
közgyűlés helyeslő cs örvendetes tudomást vett. — A 
kamara terjedelmes emlékiratban válaszolt a Kolozsvár 
városi törvényhatóság ama kérdésére, hogy tekintettel a 
helyi viszonyukra, iparfejlesztés szempontjából m ly 
gyárak alakítása volna kívánatos es élőinü - A : 
emlékirat [elhívja a törvényhatóságot, hogy csatlakozz-;: 
a miniszter áltál a varos iparának fejlesztése érdeké: -r. 
megindított aLcziúhoz. — A kereskedelmi miniszter in 
dúsította a kamarai arról, hogy a hadügyminiszterre, 
sikerűit egyetértésre jutni, a hadsereg félsz ■ el sí 
szükségletének a kisipar szamára juttatás érj 
kében. A kamara halás ürömmel vette tudomá-ul. — 
A munkásközvetitisi hivatal szervezését a kanta-i 
székhelyen a közgyűlés kivonatosnak tartja, de cs.k ka - 
csoialóan az ipartestül ttöl felállított küzv.titési oszíhí 
iyal. — A közös hadsereg számára szállítandó bika1 - 
csokra kevés pályázó jelentkezett egyfelől azért, m rt a 
szűkösen juttatott mennyiség nem érdemli meg a fí- 
radsagot, de leginkább azért, mert a kész munka b. 
szállításánál elhulló nehézségek és kiadások miatt a szá! 
litas haszon helyett érzékeny karokkal jár. A kamara
az érdekeltek panaszai a miniszterhez juttatja. _ A
kereskedelmi alkalmazottak szolgálati viszo 
nyanak szabályozására szerkesztett előadói tervezetre a 
kamara csak akkor teszi meg nyilatkozatai, ha az ez:n 
törvényjavaslat áltál annyira érdekelt ea a kamara által 
megkeresett kereskedő társulatok, magán vállalatok és 
részvénytársaságok véleménye a kamara előtt tudva lesz
— Zilált város közönségé a fűrészáruk szabad for­
galmát területén biztosítani óhajtván, a kamara nézet " 
szerint ezt az ipartörvény 50. tj-aval szemben uzy ér­
heti el, ha az lb’87. évi törvény érielmeben szabály- 
rendeletileg kimondja, hogy az árukkal idegen keres­
kedők és iparosok is megjelenhetnek a heti vásárokon
— A pozsonyi könyvnyomdász-egyesület körlevelére a 
kamara kijelenti, hogy a nyomdászatnak képesí­
téshez kötése érdekében már több ízben nyilatkozót; 
ennélfogva hozzájárul az eevesület kívánságához,.4

xr,:
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temesvári kereskedő-egyesület felterjesztését £Z csődtar' 
vény reformja ügyében a kamara kész támogatni. 
— Pártolta a kamara a miskolczi társkamara azon ja­
vaslatát, hogy a népszámlálásnak az iparstatisz­
tikára vonatkozó adatai ne csak a törvényhatósá­
gok, de a rendezett tanácsú városokra nézve is külön 
feldolgoztassanak és köszönettel vette tudomásul, hogy a 
miniszter ez ügyben már ily irányban rendelkezett is. — 
Hirschfeld Sándor az iszákossúg terjedésének meg- 
gátlása érdekében emlékiratot nyújtott be a kama­
rához s kérte annak felterjesztését a miniszterhez és a 
társkamaráknak való megküldését, a mit a kamara kész­
séggel teljesített is.

** A pesti hazai első takarékpénztár-egyesület
igazgatósága a mai ülésén elnökévé Kiéli István m. 
kir. udvari tanácsost és alelnökévé Hajós József cs. és 
kir. kamarást választotta meg.

** A «kereskedők és iparosok banktársasága 
mint szövetkezeti, ma tartotta Kőim Gábor igazgatósági 
elnök elnöklete alatt XlV-ik rendes közgyűlését. Az elő­
terjesztett zármérleg, mely 240.500 k. tókét, 14.661 k. 
30 f. tartalékalapot és 16.887 k. 63 f. tiszta nyere­
séget mutat fel, valamint az igazgatósági jelentést, to­
vábbá a 6°/0 osztalék kifizetését vita nélkül tudomásul 
vették. A közgyűlés az igazgatóságnak eredményes mű­
ködéséért köszönetét szavazott. Az alapszabály módosí­
tásokhoz több részjegytulajdonos hozzászólt és a módo­
sításokat az igazgatóság által előterjesztett alakban 
változatlanul egyhangúlag elfogadták. Ezután a válasz­
tásokat ejtették meg, még pedig az igazgatóságba 
Hickiscii Lajost, Handler Jónást és Klüsz Györgyöt, a 
felügyelő bizottságba Fejér Mártont közfelkiáltással urra 
megválasztották, míg a választmányba 15 tagot 
küldtek ki.

** A borkereskedők országos egyesülete ma
tartotta évi közgyűlését, melyre az ország különléle vi­
dékeiről és nagyobb városaiból nagy számban jelenlek 
meg a küldöttek. Az ismerkedés után a közgyűlés tiszti­
karát választotta meg a következő credménynyel: Elnök 
Hirsch Jakab, alelnükük Marton I.ipót és Fischer 
Viktor, ügyész dr. Marton Sándor, titkár Meller 
Gerzson, pénztáros Eisler Gyula, ellenőrök Reiter 
Márk és Strompf József. A választás megejtése után 
dr. Marton Sándor terjesztette elő a szövetség jövő 
programmját, a melyet tetszéssel fogadtak.

** A budapesti hitelezői védegylet igazgatósága 
Tschügl Henrik elnöklete alatt ma ülést tartott, a me­
lyen elhatározták, hogy felhívják az igazságügyi kor­
mány figyelmét arra, hogy némely törvényszéknél, külö­
nösen büntetőügyekben, a bírósági létszám elégtelensége 
folytán az ügymenet nem oly gyors, mint azt igen 
gyakran az ügy természete megkívánná; felkérik tehát 
az igazságügyminisztert, hogy e bajon segítsen.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Erdélyi gazdák Bárány! miniszternél. Az er­

délyi gazdaközünség nagy küldöttsége az erdélyi gazda­
sági egyesület vezetése alatt memorandumot nyújtott ma 
át Darányi földmivelésügyi miniszternek az erdélyrészi 
szarvasmarhatenyésztés fejlesztése ügyében. A 
küldöttséget, melyhez az erdélyi választókerület Buda­
pesten tartózkodó országgyűlési képviselői is csatlakoz­
tak, a mai képviselőházi ülés elölt, a ház miniszteri 
szobájában fogadta a füldmivelési miniszter. Báró Jó­
sika Gábor, a küldöttség vezetője nyújtotta neki át a 
memorandumot hosszabb beszéd kíséretében, a melyben 
arra kérle a minisztert, hogy a) a nép kezén levő 
szarvasmarhaanyag az erdélyi medenc,lében mindenütt 
s a havasokon is fenntartassék ; b) ez anyag elkorcso- 
sodása minden áron megaksdályoztassék : c) az 
elkcrcsosodott anyag ismét eredeti jellegére vezettessék 
vissza ; d) a szürke szarvasmarhaanyag mindenütt maga 
magából javíttassák, még pedig ott, a hol szükséges, a 
tejelő képességre vagy gyors fejlődésre való tekintettel ; 
e) honi riska fajtánk szintén önmagából javitlassék a 
tejelési képesség fejlesztésével. Ez óhajok megvalósulá­
sának eszközeiül a következőket jelölte meg a küldött 
ség szónoka:

1. Az 1894. XII. fez. revízióját a tenyészkerületek pon­
tos fcürvonalozása szempontjából, vagy e kérdésnek ren­
deleti utón oly módon való szabályozását, bogy csak há­
rom nagy tenyészkerülct állíttassák fel.

2. Addig is utasittassacak az állattenyésztési kerületi 
felügyelők, hogy már ezidén az apaállatok kiosztása al­
kalmával igyekezzenek kerületeik tenyésztését a felállí­
tandó három nagy kerület irányába terelni.

3. Minden állami vagy államilag segélyezett tenyészet 
csak oly szarvasmarha fajt lenyészszen, a mely tenyész 
kerületébe tartozni fog.

4. A hazai fajtára megállapított trnyész-kerületben 
állami kedvezménynyel csak hazai fajta bikák legyenek 
elhelyezhetők t s beszerzésükhöz legalább 5°/„-kal maga­
sabb kedvezmény adassák, mint a nyugati fajtáknál.

5. A hazai fajtára megállapítandó tenyész-kerületbcn 
csakis ilyenekre adassák ki állami jutalomdij s csak 
ily fajta tenycsz-állatra adassuk szállítási kedvezmény és 
végül

6. tétessék lehetővé, hogy a hazai fajokat tenyésztő 
kisgazdák szintén kedvezményi áron és részletfizetésre 
szerezhessenek be anyaállatokat, mint a nyugati fajták­
nál történik.

Darányi miniszter szives előzékenységgel fogadta a 
küldöttséget; maga is elismerte annak gazdasági fon­
tosságát, hogy a szivésabb s elkiilálübb hazai faj ere­
deti tisztaságában fentartassék s fejlesztessék; kijelen­
tette, hogy az átvett memorandumban foglaltakat be­
ható megfontolás alá veszi s kiváló erdélyrészi szakér­
tőkkel bővebben is meg fogja beszélni; végül pedig 
hozzátette, hogy az erdélyrészi viszonyok és jogos érde­
kek iránt még akkor sem viseltethetnék több jóindulat­
tal, ha ez országrész fiai között született volna.

A küldöttség élénk éljenzések között vett búcsút a 
minisztertől.

* A vetések állása és a mezőgazdasági állapot
ez évi január hónap 3U-án a földmivelésügyi miniszter­
hez a gazdasági tudósítóktól beérkezett jelentések szerint 
következő volt:

Január hónap elejcn nagyon hidegre fordult az idő­
járás ; gyakran havazott és különösen az erdélyi része­
ken teljesen zord idő uralkodott. A hónap közepe táján 
megenyhült ugyan a levegő, mindazáltal az időjárás 
mindvégig megtartotta téli jelleget, néhol igen erős ha­
vazások voltak s ennek folytan a hó magassága a he­
gyi vidékeken, nevezetesen a lelvidéken és az erdélyi 
vármegyékben lrelyenkint 50—10U centiméter volt. A 
havasokon ilt-ott a hő magassága megütötte a 150, sót 
Besziercze-Naszód vármegyében a 200 centimétert is. A 
vetések a hótakaró alatt, kivéve azokat a részeket, a hol 
úlmos esővel párosult olvadás következett be, január 
25—28-ika között nagyobbá« tűrhetően és jól állanak ; 
a jégkéreggel borított növények (búza, rozs, repeze és 
árpa) több helyen szenvedtek. Az ölmos eső leginkább 
a gyümölcsfáknak és a takaratlunul maradt szőlőknek 
sokat ártott; a gyümölcs rügyei és a szőlők szemei több 
helyen megíagytak. Az eiföidelt és vermekbe rakott 
burgonya és répafélék a január hónap első felében 
uralkodott hideg időjárásban sok helyen szintén káro­
sodtak, sőt neliol el is fagytak. Takarmány és szalma- 
hiányról szórványosán mar panaszkodnak, különösen a 
felvidéken, az erdélyi részeken és az állóidon uiég elég 
sok a takarmány. Az állatok telelése kedvező körülmé­
nyes közölt folyik ; az egészségügyi állapot is kielégítő.
A gazdaság, munkálatok nagyobbára csakis az erdei 
favagasra, Bábot a haziiparra és a trágyának kihordá­
sára szorítkoznak.

kiállítási ügyek.
^ Ipar kiállítás Makón. Csanádmegye székhelyén 

a nyár folyamán ipari és gazdasági kiállítás lesz, melyen 
a szomszédos Arad-, Békés-, Csongrád- és Torontái- 
megyék iparosa* is részt fogónk venni. A kiállítás véd- 
auke Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter lesz, 
a ki augusztus 1-én személyesen fogja a kiállítást meg­

ír yitei. A kormány 10.000 korona segélyt ad a pavillo* 
nők felépítésére, ezenkívül a budapesti iparlechnologia1 
múzeumból államköltségen fogja leszállittatni azokat a 
gépeket, melyeknek a kézmüiparos hasznát veheti s 
a gépek bemutatására és megismertetésére szakembere­
ket küld le.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 4. —

Gabonatőzsde.
Nem épen a pénteki amerikai sürgönyök, melyek sze­

rint az árfolyamok odakünn ismét valamivel hanyatlot­
tak, hanem az enyhébb időjárás miatt az irányzat ná­
lunk határozottan ellanyhult. A helyzet tehát oly mó­
don látszik fejlődni, a hogy annak fejlődése előrelátható 
volt. Piaczunk gyér ge felvételképessége és a kivitel nél­
külözése mellett csakis akkor kaphattunk volna és kap­
hatunk még most is — külföldi segítség nélkül — ma­
gasabb árakat, ha abnormitások, azaz váratlan esemé­
nyek következnek be ; és ezekkel számolni, illetve egész 
kombinácziókat csakis ezekre alapítani, még mindig ve­
szélyes dolognak bizonyult- Különben szem előtt keli 
tartani azt, hogy azok, a kik az elmúlt őszszel hausse- 
spekulácziókkal az ujjaikat megperzselték, illetőleg a 
szokványkötésekre szállított búzát tényleg át is vették, 
most már e mennyiséggel mást nem tehetnek, mint 
hogy azt áruba bocsássák, még pedig egyedül az uesance 
piaczon. Eiihez még számíthatunk arra is, hogy a na­
gyobb arbitrage-ezégek tekintélyes mennyiségű kész szok- 
ványbuzát fognak tavaszszal mozgósítani oly czélbél, 
hogy ezzel a lebonyolításokat megkönnyítsék, úgy a 
közeljövő számára, búzára vonatkozólag nem jók a ki­
látások. A készáru eladásnál meglehetős passzivitással 
találkozunk, még pedig ép úgy a vidéken, mint helyben 
és Ausztriában. Ez persze nyomja az árakat, A mai 
lanyhaságba bele vonatott a kukoricza is, daczára an­
nak, hogy e czikkre vonatkozólag hanyatlásra egyelőre 
még nincsen ok. Boszoia számára az utóbbi napokban 
nagy mennyiség tengerit tavaszi szállításra adtak el és ha 
az árak tovább olcsóbbodnának, akkor a bosnyákok ezt 
az alkalmat fel fogják használni arra, hogy szükségle­
teiket tovább fedezzék. A külföldi szituácziöban változás 
nem fordult elő. Londonban májusi szállításra egy 
rakomány romániai Galfox tengerit adtak cl 19 sh 7'/, 
p. árban 492 fontonkint, a mi 9 frankot jelent Braila, 
illetve 8 frank 40 centimes-t Interieur állomáson hajóba 
rakva. Ezek az árak tehát még mindig nagyon is mesz- 
sze vannak attól, hogy bennünket a román kukoriczával 
megfélemlítsenek.

A mai készáru piaczon mintegy 20.000 métermá­
zsa búza kelt el 5 fillérrel olcsóbb árak mellett. — 
Eladatott:

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 78-5 kg. 7.80 k., 
100 mm. 79 kg. 7.65 k., 100 mm. 79 kg. 7.77'/, k.,
1U0 mm. 80 kg. 7.75 k., sárga. 200 mm. 78 kg. 7.70
k., 1U0 mm. 79 lg. 7.70 k., 500 mm. 79 kg. 7.70
k., 100 mm. 78 lg. 7.65 k., 100 mm. 77-5 kg. 7.67 7,
k., 100 mm. 77-5 kg. 7.55 k., 200 mm. 77-5 kg. 7.50 
k., 100 mm. 71 5 kg. 7.— k., mind három hónapra.

Pestvidéki '. 200 mm. 7S-5 kg. 7.65 k., 600 mm.
77 kg. 7 60 k., 100 mm. 77 kg. 7.50 k., 100 mm.
77 kg. 7.50 k., 100 mm. 76 5 kg. 7.50 k., 200 mm.
77 kg. 7.45 k, 100 mm. 76"5 kg. 7.45 k., 150 mm.
75 6 kg. 7.35 k., mind három hónapra.

Bácskai : 3000 mm. 75-7 kg. 7 57'/, k., három
hónapra.

Raktár : 2600 mm. 76 5 kg. 7.45 k., 1600 mm.
75 5 kg. 7.22'/, k., mindkettő három hónapra.

Sziváczi : 4100 mm. 75 2 kg. 7-47'/2 k.t három 
hónapra.

Fehér megyei-. 300 mm. 78 kg. 7.70 k. három 
hónapra.

Kozs. 200 mm. 7.25 k. készpénz paritás.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaérlckhen ér­

tendők.
A határidöplaczon realizáczidk folytán az összes 

árfolyamok hanyatlottak. A bécsi piacz különösen élén­
ken vett részt a mai határidő transzakezióban. — Köt­
tetett :

Délelőtt:
Magyar haza októberre 7.66 kor.
Búza áprilisra 7.49, 7.50, 7.47, 7.49, 7
Búza októberre 7.59, 7.61, 7.60 k.
Rozs áprilisra 7.34, 7.29 kor.
Tengeri májusra 5.14, 5.09 kor.
Tengeri jtmiusra 5.20 k.
Zab áprilisra 6.13, 6.11 kor.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan 
Szokránybuza áprilisra

> októberre i ... >
Szokványrozs áprilisra . . i . % »
Szokványrozs októberre . r. . , >
Tengeri májusra....................... ’. »
Szokványzab áprilisra......................»
Káposztarepcze augusztusra ...»

.45 kor.

záródnak
7 44- 7 45 
7.58— 7.59 
7.28- 7.29 
6.50- 6.51 
5.0S- 5.09 
6.11- 6.12 

12.55—12.65

Délutáni forgalom.
További eladások következtében az irányzat nagyobb 

mérvben ellanyhult.

Délután A óra 30 perczkor hivatalosan Sárádnak:
Búza áprilisra........................... .....
Búza októberre................................ ....
Magyar búza októberre . . . , ,
Kozs áprilisra .......
Kozs októberre .......
Tengeri májusra
Zab áprilisra ..... J ,
Kepcze augusztusra ......

7.41- 7.42

7.60— 7.62 
7.26- 7.27 
C 45— 6 47 
5.05— 5.06 
6 09- 6.12 

12.60-12.70

Értéktőzsde.
A berlini bányaplaczról érkezett igen bágyadt jelenté­

sek kapcsán,'a mai tőzsde kedvtelen hangulattal Indult. 
A forgalom különben az osztrák trónbeszéd várakozásá­
ban is nehézkesen fejlődött, mert a spekuláczió tartóz­
kodó álláspontot foglalt el. Nemzetközi értékeken kivül, 
melyeknek árfolyamai lemorzsolódtak, nagyobb árvesz­
teséget a budapesti közúti vasút részvényei szenvedtek, 
még pedig a kedvezőtlen januári bevételek miatt. A 
déli tőzsdén nem javult a hangulat. Az osztrák trónbe­
széd semmi befolyást sem gyakorolt, Berlinből azonban 
a magánkamatláb mérsékelt emelkedésére alacsonyabb 
jegyzések érkeztek. A vezető értékek ennek következté­
ben ismét némileg csökkentek. Kimamurányi vasmű 
részvények bécsi eladásokra erősebben hanyatlottak. 
Elénkebb érdeklődés csakis a magyar koronajáradék 
iránt nyilvánult, melyben helyi vásárlások történtek és 
25 fillérrel emelkedett. A többi értékekben következően 
alakultak az árak : osztrák hitel 2.50, magyar hitel 3, 
magyar jelzálogbank 2, magyar leszámítoló bank 2, 
magyar ipar és kereskedelmi bank 5, osztrák-magyar 
államvasut 3, rimamurányi vasmű 5, budapesti közúti 
vasút 5 koronával hanyatlott.

Elötözada.
Az előlőzsde csekély forgalom mellett bágyadt irány­

zattal folyt le. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
665.-----664.—, magyar hitelbank 669.75—669.—,
osztrák-marryar államvasut 666.-----665.50, közúti vasúti
580.50— 579.50.

11 óra 16 peruikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 664.----- 664.50-ig, magyar hitelbank 668.50—
669.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 420.—
—421.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
150.—«=í152.—-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. j

433.-----434.—ig, osztrák-magyar államvasut 665.------
666.—ig, déli vasút 110.——110.50-ig, rimamurányi
vasmű 460.-----461.—-ig, magyar koronajáradék 93.------
93.05-ig, közúti vasút 579.50—580.—ig, városi villamos 
vasút 289.-----293.—-,g.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nem élénkült meg a forgalom, a 

hangulat pedig bágyadt maradt. — Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 664.75—604.—ig, magyar hitelbank
669.25— 668.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 433, 
osztrák-magyar államvasut 665.25—664.75-ig, rimamu­
rányi vasmű 460.—457.50, magyar koronajáradék 
93.05—93.12’5-ig, közúti vasút 579.50—579.—ig. Helyi 
értékekben köttetett: salgótarjáni kőszénbánya 626— 
629.—, kereskedelmi bank 2540.—.

1 óra 30 peruikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 664.25—664.75-ig, magyar hitelbank 668.75— 
669.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 418.— 
—418.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
146. 148.—-ig, magyar jelzálogbitelbank II. kib.
432.50— 433.—ig, osztrák-magyar államvasut 664.75—
665.—ig, déli vasút 108.----- 109-----ig, rimamurányi
vasinü 457.50—458.—ig, magyar koronajáradék 93.10—
93.20-ig, közúti vasút 579.----- 580.—ig, városi villamos
vasút 288.----- 288.50-ig.

Prämlnm-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4—0 k., nyolez napra 10—12 k., 
február végére 16—18 korona.

Utőtőziile.
Az uíútözsde alacsonyabb berlini jegyzésekre bágyadt 

volt. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 663.25—
664.25- ig, magyar hitelbank 668.---- -668.75—ig,
osztrák-magyar államvasut 664.50—063.75-ig, magyar 
koronajáradék 93.10—93.15.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvcny 663 25—
663.50- ig, magyar hitelbank 668.-----668.25-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 418.-----419.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 146.----- 140.50-ig, magyar
jelzálogbitelbank 11. kib. 432.-----432.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 663.75—664.—ig, déli vasút 108.—
—1C9.—ig, rimamurányi vasmű 457.----- 458.—ig,
magyar koronajáradék 93.10—93.15-ig, közúti vasút
579.----- 580.—-ig, városi villamos; vasút 288.------
289.—ig. '

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, febr. 4. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz SS—92 f. Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 96—98 f. Fiatal közép 92
—94 f. Fiatal könnyű 88—90 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű
—.— f. III. Romániai : Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —.— f. V. iSzerbiai : Nehéz 90—92 f. 
Közép SS—90 f. Könnyű 86—SS f.

Megjegyzi'-. A fent jr —*11 árak ■ -ily szerint cs pedig n 
szokás-széni levonások -n- lelt egy kilogramm súlyra ii!l'*- 
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízó t sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4ü klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vcv. javara 4 százalék vonandó le. 
- - A sertések osztályozásánál azok teljes (élój súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1901 febr. 1. napján volt készlet 
30 381 db, febr. 2—3. napján felhajtatott 664 db, 
febr. 2—3. napjan elszálliltaíoit 807 Uh, febr. 4. nap­
jára maradt készletben 30.238 db. A hízott sertés üzlet­
irányzata : kellemesebb.

Gabona forgalmi Limatatáa.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

febr. hó I én esti G órától felír. 3 án esti G óráig 
Budapestre vasúton és hajon érkezett s innen elszállított 
gamma küldeményekről és a budanesti íővátuhivalaloal elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyisegekró1"

Érkezet: Elszal ti Itatott
vamton 1 naiun í vasúton naiun «•ivat:

a) helyi forgalomban
buzi 276481 — 276481 — - —
rozs 1521 — 1521 — - —
árpa 1223 — 1223 —
zab 405i — 405 — —
tengeri 916| - 9! 6 — 304
liszt GG8i — 005 10653 — 10653
korpa — 1 — — 1236 — 1236
Ö88X66tn 32378, —

b) átmeneti
323/8, 12093
forgalomiian

12UJ3

búza — — — - — —
rozs 462 — 462 _ — —
árpa — — — — — —
zab
tengeri — ! — — — — —
összeaeu 462, — 462 — — I —

c) a lővámhivalalnát előjegyeztetett

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, febr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A berlini szombati tőzsde bágyadt irányzata kapcsán a 
mai előtozsde gyöngébb magatartással nyílt meg s ki­
vált bányaértékek hanyatlottak. Minthogy a spekuláczió 
a trónbeszédre várva nagyon tartózkodóan viselkedett, 
még a coulisse-értékclben sem volt üzlet. Közúti vasúti 
részvényekben rövid ideig élénk forgalom fejlődött s 
árfolyamuk emelkedett, de a jobb árfolyamok nem 
sokáig tarthattuk fenn magukat, mert a forgalom csak­
hamar ezekben az értékekben is megakadt. A vasutak 
nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák bitelrészvény 661—, 
magyar hitelbank 668.—, osztrák-magyar államvasut 
666.—, déli vasút 108.50, közúti vasút Lit. A. 280.—, 
közúti vasút Lit. B. 277.—, alpesi bányatársaság 424.—, 
rimamurányi részvények 457.—, magyar koronjáradék 
93.—, török sorsjegy 105.—, német birodalmi márka 
117.61.

A dili tőzsde kezdetben üzleitelen volt s az árfo­
lyamok nem változtak. Különben a spekuláczió később 
is tartózkodó volt. — Jegyeznek ; Osztrák bitelrészvény 
664.—, magyar hitelbank 668.—, Länderbank 406.—, 
unionbank 534.—, anglo-bank 268.—, bankegyesület 
457.—, közúti vasút 280.—, osztrák magyar allamvasut 
666.—, déli vasút 108.50, elbavülgyi vasút 468.—,
északnyugati vasút 458.—, dohány részvények 292._,
alpesi bányatársaság 424.50, rimamurányi részvények 
457.—, prágai vasművek 1564.—, májusi járadék 98.45, 
magyar koronajáradék 93.02, török sorsjegyek 105.—, 
német birodalmi márka 117.63.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 663.—, 
magyar hitelrészvény 667.—, angol-osztrák bank 268.5o| 
bankegyesület 456.—, union-bank 535.—, Länderbank 
406.—, osztrák-magyar államvasut 663.50, déli vasút 
108.—, elbavülgyi vasút 468.—, cszaknvugoti vasút458.—, 
dohányrészvény 292.—, rimamurányi vasmű 457. , 
alpesi bauyarészvények 423.50, májusi járadék 98.4ü’ 
magyar koronajáradék 93. —, török sorsjegyek 405.—, 
német birodalmi márka 117.60. Gyenge.

Bén», febr. 4. i Magyar erttkek .arlata.) t-’/.-os 
aranyjáradék 117.65, tiszai és szegedi kölcaünsorsjegy 
140.—, magyar fasuti kölcsön ezüstben 100.50, magyar 
kel. vasút álL kötvény 119.—, magyar leszámítoló- és 
viltób.-réazveny 418.—, magyar kereskedelmi bank 
—. magyar koronajárad. 93 - , 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési kőtv. 91.75, magyar hitelbank-részvények 
666.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 166—, sasai 
oderbergi vasul-r. 356—, rimamurányi vasmű 457.—, 
magyar ezukoripar 1878.

Baos, febr. 4. (Osztrák értékek zárlata.) l'VL-oi 
papír-járadék 98.45, *•/,-<* osztrák araoyjúádék

117.75, 1860. sorsjegy 136.—, osztrák hitelsorsiegy 
388.— , angol-osztrák bank 268 —, bécsi Bankverein 
456.—, osztrák-magyar bank 1705, déli vasul rész­
vény 107.75, dunagőzhajózási társulat 734.—, dohány­
részvény 291,—, es. es kir. vert arany 11.34, német 
bank váltók 117.55, 4'2%-os ezüstjáradék 98 35, osztrák 
koronajáradék 98.15, 1864. sorsjegy 195.25, osztrák 
hitelintézeti részvény 663.50, union-bank részvény 534.—, 
osztrák Länderbank 406,—, osztrák-magyar államvasul 
604.50, elbavülgyi vasút 468.—, alpesi részvények 423 50, 
20 frankos arany 19.15, londoni váltóar 240.85, 
bécsi tramway Litt. A. 279.—, Litt. B. 270.—, Lipúlkohó 
—. Kedvtelen.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóci, febr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Búza és rozs 5—G fillérrel, tenger. 4 fillérrel hanyat­
lott. Köttettek : búza tavaszra 7.77—7.75, rozs tavaszra 
7.74-7.73, rozs május—júniusra 7.G2, tengeri május- 
júniusra 5.44-5/*!, zab tavaszra 6.42—G.48, repeze 
augusztus —szeptemberre 13.----- 13.10 korona. A kész­
áruk piaczán részvétlenség következtében nem volt üz­
let s az irányzat lanyha lett, búza és rozs könnyen volt 
öt fillérrel olcsóbban kapható. A tőzsde lanyhán zárult* 
Maradtak : búza tavaszra 7.71, zab tavaszra G.4-J, ten­
geri május—júniusra 5.37, rozs tavaszra 7.70—7.>1 
korona.

A szesz ára ma gyengült. Eladtak 200 hektoliter LécZ 
kontingentált szeszt 39.80 és 200 hektolitert 40 korona 
árban s maradt 40 k. pénz és 40 k. áru.

A viaSZKlvitel Cítil «-
Áz ara j Brit vaiobehozetatra Az áru

megnevezeae nlCjegy. mennyiség megnevezése _j: mrterniaz-iikhan ,

A vlis-tlv to re «16-jegy/'-tt mennyiség1 nieterinazsaknan

búza — búzaliszt —
rozs — rozsliszt —
árpa — arpaüszt \ —

összesen — összesen —

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin, febr. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A vas- és kőszénipar ki nem elégítő helyzete miatt tör­
tént folytonos realizácziók a mai tuzsdeforgalom elejen 
a kohó- és bányarészvények újabb hanyatlását vontak 
maguk után. Bankértékek is gyöngén állottak, mert a 
Nationalbank für Deutschland osztaléka állítólag csak 
6«/*% lesz. Vasutak közül svájeziak hazai hírekre emel­
kedtek. Osztrák államvasut gyenge. A második tőzsde* 
órában az irányzat lényegesen megszilárdult a belföldi 
befektetési papírokban nyilvánult nagy vételkedv miatt. 
Anatóliai vasutakban a GO,!/0-nyi befizetésre élénk üzlet 
fejlődött. Bányaértékekben és vasutakban a napi spe­
kuláczió íödözése következtében javult az irányzat A 
koksz-szindikátus áilitólag tagadja az árleszállítás hírét. 
Magánlesy írnitolási kamatláb 3%%.

Zárlatkor jegyeztetik 4’2%-os papirjáradék 98.50, 
4%-os osztrák aranvj radék lUO. , elbavülgyi vasút 
—.—, magyar koronajáradék 93.75, osztrák-magyar 
államvasut 142.25, kassa-ouerbergi vasút —. —, bécsi 
váltóar 85. — , magyar vasúti beruházási kölcsön 192 25, 
alpesi bányarészvény —, Discunto Gommandit 177,5, 
általános villamossági Edison 208.50, geisenkinn-ni
105.50, Laura-kohú 191.50, 4'2%-os ezüstjarad-’k 98.25, 
4%-os magyar aranyjaradék 98.90, osztrák hitel­
részvény 208 90, déli vasút 25.75, Karoly Lajos-vasul 
—.—, orosz bankjegyek 210 20, 4 ' (J uj orosz kölcsön 
9G.50, török doliányrészvény —olasz járadék —, 
magyar hitelbank —. —, Dynamit Trust —. —, liar* 
peni IG2.50. Szál.írd.

Berlin, febr. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák bitelrészvény 
2üxG0, déli vasút 25.75, osztrak-magyar államvasut 
M2. — . Szil,írd.

Frankfurt, felír. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák léid­
re* /.vény 2v8.90, deli vj;ut 26.—, Ifisconto-Comman- 
dit —. —, berlini Handelsgesellschaft - . , Harpeni
IG2.25, Laura-kohó 9G.—, magyar aranyjáradék —. —, 
osztrák aranyjaradék —. —, osztrák-magyar ailamvasut 
—, német bank —. , drezdai barik 145.25, gél-
senkirch:ni —. —, íliuernia 172.50, olasz járadék —. 
magyar koronajáradék —.- , osztrák L-züstjáradvk —.—. 
Nyugodt.

Hamburg, febr. 4. (Clótőzsdc.) Osztrák bitelrészvény
208.50. Gyenge.

Hamburg, febr. 4. (Zárlat.) 4 2% ezüstjáratb k 
9S.25, 1S6U. sorsjegy 159 35, osztrák déii vasút 25.59, 
■1 ,-os osztrák aranyjár rdék 09.80, osztrák bitelrészvény 
208 75, osztrák-magyar államvasut 141.75, olasz jiradvk 
90.—, 4% magyar aranvj árad ék 95.8' e Nyugodt.

Paris, leLr 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) // óra ^.0 perczkor zárodnak: Osztrak-
magyar államvasut 7u7  , 4%-cs osztrák arary-
já radék 100.50, osztrák Láuderbauk —.—, 3%-os 
franczia járadék 102.20, ottomán-bank 512. — , 3,/;%-os 
franczia járadék 102.95, alpesi bányarészvények —.—, 
déli vasul —, 4%-os magyar aranyjárad *k 99.Gö,
párisi bankrészvény 1057, olasz járadék 95.15, franczia 
törlesztési járadék —. —, osztrák fuldhitelint. részv. 
—.—, török doliányrészvény 317.—. Bágyadt.

London, febr. 4. (Megnyitás.) Angol consol 97.
London, febr. 4. (Zárlat.) 2%%-os angol cunsolok 

971/l6, spanyol j.dadék 71%, négyszáz*'-kos magyar 
aranyjaradék 98. —, 4%-os rúpia o3%,
kamatláb 4. —, bécsi váltóőr —. - 
olasz járadék 91%, 'négyszázaiéi 
járadék —.—, Canada Pacific
<•)* ' '-- - IC

"'számítóit 
deli vasút 5%, 
osztrák arauy- 

u.vö 92, ezü;t
ilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
New York, fuhr. 4. (Zárlat.) Gyapot: Nuwycrk- 

ban helyben 97/' (10.— tegnap), gyapot márczlrsra 
9.34 (9.31), gyapot májusra 9.30 (9.22), gyapot 
New-Orleansban helyben 9,16 (9-/ls). — Petroleum : 
Stand White Nuwyorkban 7.60 (7.40), petróleum Stand 
White Philadeiphiubun 7.55 (7.40), petroleum Hl lined 
in Gases 8.65 (S.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 120 (117). — Zsír: Western stcamt 7.SU (7.75) 
zsír Hohe és Brothers 7.90 (7.90). — Tengeri irány 
zata : állandó. Tengeri februárra —.— (46.—), ten­
geri májusra 45'/4.— (44'/,), tengeri jul'usra 44.— 
(4i'/fi). —32 Búza irányzata: gyenge. , Piros őszi
búza helyben 79"/s (SÍ1/,), búza februárra —.— (—. — ), 
búza márcziusra 79'/, (79;/6), búza májusra 797/, 
(80%), — búza júliusra 79% (80%). Gabona
száliitási dija Liverpoolba 2'/. (21/,). — Kávé 
fair Rio 7. sz. 7 (6'/s), kávé februárra 0.3á (5.35), 
kávé májusra 5.55 (5.50). — Liszt Spring Wheat
clears 2.75 (2.75). — Czukor 3’/, (3V,). — Ón 26.50 
(26.20). — lléz 17 (17).

Chtkago, febr. 1. (Zárlat.) Búza irányzata: 
gyenge. Búza februárra 72'/, (73'/2), búza má­
jusra 75V, (76.—). — Tengeri irányzata: állandó.
Tengeri februárra 36'/, (367/,). — Zsír februárra 
7.42 (7 35), júliusra —(—.—). — Szalonna
short clear 7.30 (7.25). — Sertéshús februárra 13.80 
(13.75.)

Sfrága, febr. 4. A*yersezukor Aussigban azonnal 
átvéve 24.35 k„ márcziusra 21.45 k\, finomított kész­
áru Prágában 84 korona.

Hamburg, febr. 4. Ryersezukor februárra 9.22, 
márcziusra 9 30, áprilisra 9.37, májusra 9.45, júniusra 
9.52 márka 50 kilónkint.

Boriin, febr. 4. Búza májusra 159.—, j'uliusra —, 
javult; rozs májusra 141.50, júliusra bágyadt; 
zab májusra 136.75, júliusra 136.50, tartott; tengeri 
májusra 106.75, júliusra 106.75, javult; olaj májusra 
44^0’ ^"llusra 51-—* bágyadt; szesz 70-es helyben

Boroazló, febr. í. Búza helyben 15.40, sárga búza 
lyben 15.30, rozs helyben 14.40, zab helyben 13.20, 
ocze heiyben 25.60, tengeri 100 kilónkint 13.20.

helyben 
repeze

Köln, febr. 4. Ólai 65,-.

Pária, febr. 4. Búza folyó hóra 18.95, márcziusra
19.40, 4 első hóra 19.65, márcziüstól négy hóra
20.10, nyugodt; rozs folyó hóra 15. —, márcziusra
15.25, 4 első hóra 15.40, márcziüstól négy hóra
15.40, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 24.05 
márcziusra 24.40,4 első hóra 25.! 5, máu-zmstdl 4 hóra' 
25.80, nyugodt; repczeolaj folyó hóra 63.25. márcziusra
63.25, négy első hóra 63.50, márczius—áprilisra 
csökkenő; szesz folyó hóra 30.75, márcziusra
négy első hóra 31.75, májustól n .y hóra 32 25) 
nyugodt; nyers czukor folyó hóra 23.75—, márczoi ..a
24.25, márcziüstól négy hóra —, májustól n r,y 
hóra —, nyugodt; fehér czukor folyó hóra S7 50, 
februárra 27:’/s, márcziüstól 4 hóra 2S.—, májU-Hl n, y 
hóra 28.50, állandó; finomított czukor folyó hóra 
102.—, februárra 102.50. Idő : hűvös.

rke

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Jiln.gnnj-:l 

tés.) A mai igen gyönge forgalomban i.v. t. 
kék ára csökkent. Olcsóbb lett a i vét ! nu:
Nyúl darabja 2GU fillér. Szarva-Nus L % <
vaddiszuóhus kilója 120 fül ér, fenyvesül 
fillér. A vidékről felküldött hízott li lak ki i 11 
pulyka kilója 110 fillér. lÜu ránt am v\i • 
rabja 90 fillér, sütni való jércze lön i 
lyuk 150 fillér, pulárd 18Ü fillér, i. í: _
A marliahus elejét 112 fillér, balt;" .' 
télyost 128 fillér, vcsepe* - riy* t 1 • > . 
huskercskcdök legalább 5 kilós v ’. . • ..
darabja 8 fillér, meszes toj.wLól »0 daru.’ ví c!v 
koronáért.

Juh vásár.
Budapest, febr. 4. Eeiljozat'/í : .

jegyzések : 1. rendű fi; ü : 42 i. . k;
Küzépminöségü őrükért Ü l i) [ , ; . . v,
kint. A kereslet élénkebb v , . . •
vei vidéki vevők vettek részt • i- v 
2 — 4 fillérig kilogram monk int ■ n !

Párls, február 2. (Az Egyetért "v tv 
hajtatott január 28-án 1S.7ÖG juh, ;nu ,
összesen 35.G77 juh. Minthogy a ; 
műit hetinél, oz irányzat vm'filvv.iu v ?. 
gyár juhokért 87—91- centi :if t,
94 —ÍÚ0 centimet, francziukért 77 — b. , 
kilónkint.

H. t;?

Naptár : Kedd, február

— YAdu: Sriu-h. 1-;. -
kor re7.’el, i :;k : 4
k-1 : 7 óra r_ p.
1---I ' tr délelőtt.

A föI.lzr: iv<?1uhí mixiiszt:
A KIsiÁ Indy társaság ü

Nom. 1 ti morccá : 1;

ót

1- .
n) ]

kcp-.

r:i:üvé-*ieti t

IDEGENEK NÉVSORA
Naácr szállód». f!.-n I’. I: ,n !.1. A -Marotli. — Jr/-.UL I. a -k . 

liánok A. r-.-^-zurd. — H> i.t-r '1%. Tv; zi 
ce>(!erl A. Prajja. — -z?. .. K. I 
h/e^fd. — Arauyori _1. Ki-rskem — T 

— 1 iliaoyi 0. Szolnok. — W f
V. l-akt.

Motropole szálloda Frat,:.l 1.
K--1 ani -s.i 1. np SeatD.u A. Lév
A. Arad — Dr. I'eizsay F. A. -M.irot. —
N.-Varad. — l'odanyi J Hars. — Korher
Verebety. — Nagy Gy. K imlrotn. — Szí lúg
(«. N -Körié. - Harmata J. X,
B. k.itet-. — Dobovszky A.
P. heszlerczebánya. — l.at.os I
K. Selyp — W • I-. '. b -1 1 .it
Grenadier 1,. Zágráb. — H<*;sz J. (imuudei

ily Fc-vr.-z

1. Pú
Hou»'»»U szálloda f ‘ • Ferenc/ -

Otspicli P és kis. Varaid. — Grul 1 v
ForgAi h P. es ki«. Tboznér. — Bél 0o
(«raves (A es n**,« Boston — K . r l» . . , ,
V Pstteod. — An it-rsu.i A N.-Hr.taiu. — I \
Hamburg. — Bertrand !>. bujdea-- - | |
ÉarUba *. — S uret K. Pari*. - We «7 B. M rí 
csaladja Sajó! r-. — b!.,,;ek <». Lcrlm. — \ , p
I - ('• otw I. 1: Nm. ■ . . -
Au veri. — Dr. (iolloi l) Szvtnui. — Much- 
H Crefuk. — M.ttao •••.-. :i A lau -JVa. — 1.; . 1 !
A , Latinak M , Luhucs K . Svl /maun A . I i.*,/ 1 , j
brauo 1’ . Lassr.-j A . llu.ier 1 ., kieitier L.. í .
Blattoer F. becs.

Pannónia szálloda. Hg. Ode>cbalchv V. _ •;
N.-lguiaod. — P.t, Kemény i
Dr. Halta K. I 1 vidék. - Vgrou '/. . Tűk , 1 L. K- •
Sinkovich U. Szt -katulca. — Bumn.•> ... I, "\.
Ecrnnyi («. PrLreczvu. — JurenaL L P ! ,, ; k
Both A Jolsva. — Dr. Belegt« J A.-U v : e- • J 
karady Gy Munkács. — FjeUt.-iu A. " - .
Farkas / 9. Puszta. — Vatüi ty I.. /.. f .-e:s <*ir. - .1 ,.
Pututzky A. Olab-GorLu. — bartbuvuszky L. Lc.v- L.. 
Székesfehérvár.

Orient szálló. P.adu-ti H. és i.t » K i ,- — \,
As?«’)'!. — Lakúi t. A agy varad. - P, -r I. S - ■ .
Pvc- — Sep»> D. Hatuu. — Bakonyi I.. |.
Gtilare. — SátkuZ) M — P, V. - ; . ;
kikinda. — Perkovits rgy _ 1 . I
Bartholome-desz J. Hatvan — Tanu *1 A. / j , j
Z.mroerroano M. k -Vjezaitas. — Szita J. L:.. — t.
Fischer 11. Szeged. — Feder S S Szt.-Gy rgy. — Doptza K Törd. 

fai'aobeiger J. tiCgyész. - Sz-los J k a. >, - u.atz J :• t .

Becsi vágómarhává^
Bécs (St. Marx), febr. 4. (Az / 

irata.) A mai vásárra kiirvtoG 
magyar, 910 drb gaifcziai és . . 
4593 darab vágómai Itat. N<.1 a a i 
az arak mégsem változtak a műit a 
Jegyeztek; elsőrendű magyar i ; ^ 
másodrendű -k 58 —68 korona,
57 k., galicziai elsőrendű I ; :t 
m is jdrendü- k GO —1,9 k., ham: :r-t 
el-ór-nüű német hízott .á 7> - f
•85 k ), m . j trendu k 68 —7ó k.,
6fi k-, silányabb fi zott t - | : -
Litv.ik. c:s t ten-k 4o-G4 k 1 . '
lUU kilónkint élősúlyban, fogyaszt .

Szerkesztői üzenet,
M. T TorJa. K« -/ . ,

tá- Akai hossza időre el vagyunk lat;a.

Felelős szerkesztő: J'/inur.

Tulajdonos és kiadó:

..Egyetértés“ Hirlipkiadó, írod. és ;1ííí:1|.
Igazgató: Enlíts A: .-.•,-m l.

Napirend 1901. február 5.

4-.-.

TechuoJógiai iparmuzeum n i'.vr.
1 tol

M üzen mi könyvtár r: .. ..
Az iparin iivcazeti mnreom 1: i: ji v v ..m 1, a 7 e

10 • r.t-.,] HA,;, d. u. I 1 7 t i 1V1 ;- 
Akadémiai könyvtár nvi • . ,
A ^ Visszautasítottak Szalo:. • a* , •

g-1 9 . r.t'u! f t-T A , ; ' 7. i 1!
Toli kiállítás a müctamokbau J. 

belépődíj 1 ko; nna.
A nemzeti szalon kiállítása . ’ -
Egyetemi könyvtár nyitva ő. «*.
Közlekedési múzeum i \ •
Az uj m kir. földtani int. zet n;_-•

14) ínegtpkintlietö díjtalan ő V.
Egyetemi füvészkes t .z Üllő. .

es d. u. 2—6 óráig 
A városligeti mii'. i arnokban 

Nyit’, a délelőtt 'J vr.ít d, esti *i t 
Iparmű veBceti m uae-.im es a2 

állandó bazárja az úllői-uton hétfő 
na; onkint ti- 1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. B!. ti 7. 1 ; -
Dcák-maeaelenm a Kerepest atl !-»tnfetö.i -a nyitva

A m kir. központi ctatip.-tikai hivatal r:
í.'Uiwtara es terk-p-gyujteiíi.-nve . a I i— 

Szabadalmi levéltár l.rz- •: --Ve . • ,j; j 
Magyar kir kereskedelmi maién:-; •

váczi-kúrut 52. szám. Hivatalos mák '• — J- ;. 7 . 
osztály cs kereskedelmi szakJcotvaiur és • i 
ugyanott. Hivatalos órák ti -12 - s —
termeket: állandó kiállítása, a ■ : • • ;
ruény és háziipari kiáll.t ov . rí.................
utasításokat is eszközöl; a \
Nyitva: 9—12-ig. s. u. 2 i •. — A / . ' •’.: , 
központi üzletvezető'-ege (magyar k :. s . _ iel ... r - 
társaság) V., váezi-kórut 32.

rsolat

0,a-r.
M.

SZÍNHÁZAS

M. KIR. OPERA
Évi bérlet 18. Havi >1 
Budapest, 1901 feb'.l

A zsidón^ J
Opera 5 felv. Zenéjé 
Haíévy. Szövegét izt„| 

Fordította Jakab 
Személyek :

A császár
Brogni 8ze
Lipót Kis
jiuggiéro Váj
Alberti Mihal
Él-ázár Dv-.
Eudoxia Szilás
Recha Diósy
Herold -Ney i

Kezdete 7 órak

nemzeti szinti
íivi bérlet 25

Budapest, 1901 fi.:.

Troilusz és Krer
Színmű 5 feiv.Trta : r 
peare. Fordította : Fl 

Személyek •
Priamu's fiatal
Hector
Troilusz Boréi
Páris Horv;
BandarufiZ Cjháa
Agamemnon Bakó
évien elausz
1’hereit esz
Helena
Andromahe H-' :y
Ca^san ’ra
Krepszida P. M,

Kezdete 7 óra

VÍG-SZíi ^
Eudarc-t. 1901 ;
A felesérjem nem
Vígjáték 3 íV-Iv. 
Busnach é-a I.i-rbrit

Személyek : 
Chancnet ]!••:
De í'refol fia 
Barbotin
Cbaponet Raul Tar 
Gabriella fi-.i
Eulalia Nik
Saturnin
Beaucresson érvé
Alexis
Nan ine

Guadalquivir i — 
Titine
Szolga Kar

Kezdete 7 óra

Szín ha{
Am kir opr

törtokon Hun r, 9 L; 
Álnrczos operabál 1

A nemzeti srin|
M
Habi -lek. Barátság

A vársj I
Csütörtök. A -

A budapl

Májára,, hm ,.;t

A budapesti

Árpa _ 60 kg , Lt 

Köles ... ;>u kg.-kint
z»b_ _ kg.-;,ni

Tengeri 60 kg.-k.nt ! 

Ropcze 60 k/.-k,’

11 Leszámoló

ab 1
rpa ..................  1

Kf.p.-Eepcze _ _ _l

I X . Hajaméi I

1 Pannovk \

I 
1 Ijj

Tisza
iá"iaZZ 4

Száva Witrov.cz _ 1

Bega \ . .. - fi fi" 1
A fuv: :

G - aL’° ;;őaő;, 1

* */.

I
a) K«f|

* • ' Ar*nx 1 IMJ0 
? 100 sr. írt

*/• A i ,i t v ,.ra • i:. 11 
, 10,1* «> nr. ir

*/• , Aranyuradek.

*/• Koronaertékü i

187€. kel. va«. áll
lfkv aliatnv. arj

Aiiarii*. va.-L. r?| 
1S7U. nyerem*

Magyar regaie-kl 
Horvat-«iavon " 
M agyar földiéi 
H orvat-szia vur.

W ir*j>5c7 ySeíZ



1901
l.-a 18.95, márcziusra
§:c2iiií?ól négy hóra

ly- —, márcziusra 
|rczi,. -■ né-gy hóra 
fcr ■ hóra 24.05, 
_), m tői 4 bóra 
lí ra >3.-']. márcziusra 

iisra 58.25 
i, műre-.iusra 30.75 
: : . 32 25*

la 23.75—, márcziusra
- - —, ül;.ii afípy
Ivt folyó hóra 27.50 

2S.—, májustól négy 
- 1 r folyó hóra

I
Irat. Magánjelen.

a czik-
p i • mfi ás a vad, 

M ■ fill] r, 
írja I. j

I ' - ■ ■ i 11 ■ fillér,
I1' ' - 2 Vke da-.
K 1 ■ levesbe való
I -. íj I .ii -:-0 fillér.

I '• nn'rlélc a 
I v -■ - 1 : a tojás

k g

jirka. Ár- 
•* *■ fillér.

n, mi-
Aí. ur ui

-V) Fel-

•a 16.941,
-ajolt u 
-nr:k : mu- 

•'iákért 
:iOiet lel

uil. táv 
ii arab 

üsá-osca 
b:> volt,

■k ŰU — 
-7G k, 
-58 k.,

' t :P39Q

— 54 k„ 
.) Mimi

xm.

ii.,.i

d e*

4->

9-i-

-12-iS

társa!at

9-1.

> L.
:Uf

Hubert J.
A ;*onía G.

k o h n I..,

X. Prága.

- V!
-z E.

tOjrhar.

i:ad.

1901 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 5Í

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. K!R. OPERAHÁZ.
Évi bérlet 18. Havi bér!. 2. 
Budapest, 1901 febr. 5-én.

A zsidónő.
Opera 5 felv. Zenéjét szerzé 
Halévy. Szövegét irta Sribe. 

Forditotta Jakab I. 
Személyek :

A császár
Brogni
Lipót
Kuggiéro
Alberti

Eüdvxia
Recha
Merőid

Kezdete

Fzendroi 
Kiss 
Váradi 
Mihályi 
Dési
Szilágyiné 
Diósyné 
Ney B

népszínház.
Bndapest, 1901 febr. 5-én
A modell.

Operett 3 felv. írták Leon 
V iktor és Held Lajos. Ford. 
Ruttkai Gvörgy és Makai E. 
Zenéjét szerzetté Suppe F. 

Személyek:
Perezi Silvia Krecsányi 
Stella Bojár

NEMZETI SZÍNHÁZ.
ívi bérlet 25. 

Budapest, 1901 febr. 5-én
Troilusz és Kresszida,
Színmű 5 felv.Trta : Schakes 
j.eare. Forditotta : Fábián I, 

Személyek •

Stiri 
Tantini 
Ulava 
Martinezza 
Nieolo 
Coletta 
Madini 
Cognetti

Rippe
Nigia
Teréza

Németh
Kenedich
Újvári
Erdélyi
Kovács M.
2 Bárdi
Delli
Váradi
Tallián
Csendes
Lejtényi
Hartmath

Kezdete 7 órakor.

Priamus
Hector
Troilusz

Pandarusz
Agamemnon

Thvrsitesz 
Helena 
Andromahe 
Cassan ‘ra 
Kresszida 

Kezdete

Latabár
Császár

Bakó*1 
Gabánv i 
Vízvári 
Marótliy

Paulayné 
P. Márkus 
órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 febr. 5 én.
A postás fiú
Operett 5 képben. írták: 
James T. Tanuer és Alfréd 
Marrny- Ford. Salgó Ernő 
és Móréi A. Zenéjét szerzették 
Gary 11 f. és Monukton L.

ViG-SZ!NHAZ.
Euuarc-t. 1901 febr. 5 éc.
A faiesénem nem sikkes.
Vígjáték 3 felv. írták : 
t'u-nacÍ! és 1 »•-brit. Fordi- 

totta : Góth Sándor.
Személyek:

Oiar.onet Hegedűs
De Prefol Góth
Barbotin Balassa
'.lupc ner Raul Tapolczai 
Gabriella

Punchestown
Hooker
Cosmos

Pott
Le Flenrv 
Stockfisch 
Tudor Pyke

Személyek:
M átrai
Molnár
Girétli
Palásthy
Ráthonyi

Boross 
Vidor 
Szóver

Punchestownné Sziklainé

A vígszínház műsora: Szerdán és Csütörtökön A titkos 
rendőr. Pénteken Ocskay bngadéros (először). Szombaton 
Ocskay brigadéros (másodszor). Vasárnap d. u. A titkos 
ren iőr, este Ocskay brigadéros (harmadszor).

A magyar színház műsora: Szerdán, Csütörtökön, 
Pénteken és Szombaton A postás íiu. Vasárnap d. u. Prima­
donnák, este A postás fiú.

A népszínház műsora: Szerdán Párisi élet. Csütörtö- 
kön A modell. Pénteken Nebántsvirág. Szombaton A modell. 
lasárnap délután Napfogyatkozás, este Náni.

Somossy-Matató.
Albrecht Ferencz igazgató.

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete fél 8 órakor
Ma

az uj óriási varieté műsor
a következő fényes különlegességekkel:

Schelby. az eredeti kitörő király. Az 5 Lorrisons angol 
szépségek. Mile Foscolo „La poupe parisienne“, a párisi 
scala színház tagja. Reybaud-Fleurjr csoport fra nézi a 
bin ez hármas. Les Soenre Berrie átváltozó női zene hármas. 
Mirzl von Wcnzl, a legbrillánsabh tiruli énekesnő. The 
Otinos kurnikus excentrique. Wargraph a legutóbbi 
transzváli és khinai események élethü bemutatása. Käthe 
és József Ármin realisztikus és humorisztikus színházi 

parodisták.
Brand kapitány leányai.

Daljáték 1 felv. Ármin Józseftől. Zenéje ScMndlertöl. 
Úgymint az összes újonnan szerződött müerők.
Jegyek kaphatok a Mulató nappali pénztárnál 9—1 óráig és 
délután 3-tól estig, úgymint Weisz A. nagy tőzsde Károly- 
körut 20., Tőzsde Andrássy-ut 38. és 20. szám alatt egész 

napon át.

CAPRICE
Postás fiú 
Naylor
Mi «tress Bang 
Daisy Dapple 
Gascoigne

Hr.jóstiszt vv.._,
Ola'?, tánezosnő Gomba^zögi 

Kezdete 7 7; órakor.

Sziklai

Margó
Dórv

Rózsa L. 
Gdrv

.-"atnrnin
B'-aucresson
Alexis

Montezuma
Guadalquivir
Titine
Szolga

Kezdete 7

Csillag T. 
Nikó
czeremi
Gyöngyi
Bárdi

Pec-Í2'1
Berzétei
Gézi
Kardos

: órakor.

Urátaiss
Magyar tudományos színház 
Budapest. 1901 febr. 5 én.

1 8 4 8.
Kezdete 7*/2 órakor.

VAR-SZiNHAZ.
Budapest, 1901. febr 5 én. 

Zárva.

Színházi játékrendek
A m . ,ltir °Pcrabá2 műsora: Szerdán Faust. Csü-

t'irtnbm Hunyadi L.-szló. Pénteken nincs előadás. Szombaton 
A\‘operubal. Iasurnap Hoffmann meséi.

A nemzeti színház miisora: Szerdán Flablélek. 
' ' f <'o'/wi :>.ában. Csütörtökön Hófehérke. Pénteken 

'• ■ 1 G í,.:ratsa;.!iul. Szombaton A pel es kei nótárius. Vasar- 
T. u. Hűség próbája. — A Pártütök, este A peleskei

A várszínház műsora Szerdán Dolovai nábob leánya.
Csütörtökön A csók.

3 Újdonság ül 2 Újdonság!!!
11 órakor:

Gebs°ü£ÍgF Zifferblatt“
Pos?e von Leitner.

Personen:

99

Oldat t )
Nascliitz )
Rosa Zifferblatt ) ~ , ..
Fanny ZilTerbhdt j Schwagennen 
Salorne Zwetschfcenstie1, Hehanie 
Szabadván ) ,
vorüsházi ) Gi?cr,a...;;;;;;;;; 
Gerichts Executor
Gericht:.eher Schatzmeister........
Kathi. Dmnstmiidchen
Der Milchmann .........................
Ein Fiaker ...............................
Ein Gesehüftsdiener...................

Spielt im Hause

u. Mr,

... Schönberg 

... Roth 

... Ferenczy 

... Schindler

... SleincharJt

... Pfeiffer 

... Pvter<ü 

... Bayer 

... Echten 

... Juhász 

... Jaulusz
Zifferblatt.

10 órakor:

.t
Eredeti magyar bohózat. Irta egy fogász. Rendező Rótt S. 

9 ómkor:

Umgekehrt heist auch gefahren.

Vili., Népszinház-uteza 28. (Uj vásár-tér sarok.)
Ma

P jD SS* és a következő napokon

! 2 =§ teljesen uj műsor.
isr"s vs Bel-

S

IS

Ó6 külföldiek talál­
kozó helye.

Csali elsőrendű művészek fellépte.
Kiválóan megnevezendök: MAURICE KÁROLY,
kiváló jellemkomikus. GÖNDÖR AURÉL Magyarország 
legkiválóbb kanász- és kácsa-czigány alakítója. JÓZSI és 
JÓZSIK A a főváros legkedveltebb excentr. párdallosai. 
Továbbá Palngyai Miczi, Reimund Margit, Zobel 
Elsa, Révai Józsika, Hegyi Kornél, Barna Gizi, 

Gyöngyösi Miczi.
STEIDIER FERENCZ hasbeszélő

az ö beszélő ós járó babáival.
Naponta 2 kaczagtafó meg eddig nem előadott bohózat.

Kezdete 8 órakor. Belépti dij nincs.
Szives pártfogásért esedez 40Í17

Wertheimer Lajos kávés 
VIII., Népszinház-ntcza 28. (Uj vásár-tér sarok.)

&"SU cste az étteremben

.oso Berkes Béla
91 él ismert s kedvelt zenekara játszik

Ultt Kezdete 8 órakor.

Tavaszi táncz-tanfolyam
megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy 
ezidén is május 1-ig tartó

tawss.ni tánczolctatást
létesítek, ezáltal mindazoknak, kik a téli idény alatt, rossz 
időjárás, távoli lakás vagy bármi eg>éi> okból akadályozva 
voltak tárv-zoktatásban részesülni, alkalmat nyújtván az 
összes divatos tánezokat a legkönnyebb táneztan módszer 
szerint alaposan elsajátítani.

Egyetemi hallgatók és hivatalnokok kedvezményben 
részesülnek.

Tanítványok mindennap d. u. 5. órától kezdve felvétetnek.
Mély alázattal

Wilschmszky Sándor
tán eztán; tó

40439 Vil.. Wesselér.yi-utcza 17. sz.

Posse

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.

Minőség

Hoz, _ SO tg.-kint ---------------------------------------- !
1 IvzepmmfiségO_____________ — __ _

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, • itörendU _ _ _ _ __
„ rna.sodrendd____

Sörfőzésre tiszavidéki        _  
e felsőmsgyarorszagi ________
„ dunantuii      

Kolos ... 50 kg.-kint -

Zab—^  5o kg.-kint EKór- ndü ________________ ___ — _
Kézepminőségü________ _ ___________

Tengeri 60 kg.-krat
Belföldi _. ...___________ ____________
Homan v. bolgár _________________
• .inquautm         _   «- j

Repeze 50 kg.-kint Ban.-agi*1 Z ZZZZZZ Ilii

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

190í.február 4.

Mis® ss Isneití[J0

kapható a sok képpel díszí­
tett árjegyzék

Cotiüon-tánczok és rend­
jelekről. sapkákról, ál-

arczokról. Bipntpiionok-
Coriandoii (confetti)

tánezrendekröl cs női
meglepetésekről.

Pidiler W. károly és Társa
Béos, Til/ljariaiillirsitaiii 74 B.

Legnagyobb kClűnlegess-'-gi üzlet fir- 
H dúz-czikben 40.'; >1

ÉRDI ZSIGMO'ND
oki. épitészméraök és vállalkozó műszaki irodája

Csömöri-ut 19. sz. és Ercsi (Feiicrmegye).
Elvállal mindennemű, különösen mezőgazdasági és ipari 
építkezések terveinek és költségvetésének elkészítését, 
valamint parczellázások, fölmérések, kisajátítások és egyéb 
műszaki munkák elvégzését. Ugyanott a hatóságilag en­

gedélyezett

szabadalmakat értékesítő ügynökség
vess jó szabadalmakat, ügyes találmányokra előlegezi a 
szabad aim az ta lás i költségeket és életképes eszméket
financziróz. Hivatalos órák: 9—1-ig. Vidékieknek két
korona beküldése ellenében megfelelő értékű kimerítő 

válasz adatik. 40491

Csuliorbeteg;© k,
hízásnak indulók, valamint

csuzos betegek és vérszegénység-
ben szenvedők részére készíti az orvosi szaktekintélyek által 

elismert és külföldön annvira elterjedt

Giasner-féieALEURONAT KENYERET, 
01asner-!é!e ALEURONAT KÉTSZERSÜLT. 

Giasner-féieALEURONAT BISGUIHT, 
Glasner-íéle MANDULA-KÉNY ERET. 
Glasner-féle GR AH AM-KEN YER. 
Glasnsr-féle KÄRLSBADI KÉTSZERSÜLT,

GLASNER MIKSA
csáez. és kir. udv. szállító 40054

EUDAPESTEN, gyár és föüzlet Király-utcza ES, szám,
Az Alcuronat készítmények naponta frissen kaphatók.

Időjárás.
m. Mr. mateorologiai központi intézet táv­

irati Jelentése If)01 febr. J^-én reggel 7 árakor.

Vízállás, 1801 február 4-én.
it»

Seh árdin?
Busái 

Passat . . 
Linz ....
Béri . ,
Pozsony .. 
Komárom . 
Badancst.. 
D.-Föld vár.

Gonitms . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Fancsnva 
Drenkova 
Orsóvá . . .

Ví-ci 
Sserea . .

Győr

Zákány.. 
Ban s . .. 
En°k. .. .

Síi szer. .. 
Mitiovicza

ci3*r-«3i»4
-f 18 C

1:7
157 
• 05 
110

-h 285
-f US

-f 2S6 >130 
-h 250 > 19 
+ 100 
4- f
-p 1*3 
4- i78

10

B*ea:
Kissetó .... 
Temozrái . 
N.-Beca- erek.

ICO < CG 
tO > 5 
24 > 12

18
-f 2G0 > Sí

+

4- 178

Tisza:
M .-Sziget. 
Tezenáza.. 
Tisza-Újlak. 
V.-Nameuy. . 
Záhony (Csap)
Tckaj..........
TLca-Fitisd 
Szolnok 
Csongrad. 
Szeged .. 
Törők-Becse 
Titel ....

+ 45
10
18 > 14

— cí iZ7
122

43
16

< 2
59 > 1

< C

— 18
+ 9
+ 115

> M
47

Kfirfle
ßftfc-58:3-Várad -f- 
Feketi: Tenke. -f 150 
Fahír. B.-Jeuó 4- -27c 
iUttís: Béke*. 4- 510 
KtraiS’.Gyoma a- 220

ŰS <T 41
< V:
. «tj

> 74
Mara«

Arad .
Makó.

+ Mi 
-f 423

Socjcit ncBcyarásata t 4- null fölött, • 
< aptdsl

— 24 5 120

■ null alatt. > áradat

Allomáeek
P A h6-

aérséklet
Celsius

irániét I N
SSeeriM

3 - • ^ 5
2 2! 52

Akoa-Szlatm» — 61-1 — 2.1 SE 3 0 9 —G
Szatmar — — 60-2 — 0.6 N 1 1 5 —i
Eger — — — 59-4 — l.i NE 1 1 —ö
lingvár — — 58-i — 1.3 NE 3 3 a _
Ketiuari: — 61-9 — 3.6 s 2 1
Árva varai ja — 5Ü-2 — 9.1 — 0 1 c -il
^elmeczbanya — 5-1 — 3.6 E 1 30 1 c —£
Sudanese — — ft8-7 - C.2 NW 1 4 nv 4 0
O-Gvaila — — 07-1 •f OG s 2 1 __ c
Vlaevar-Ovár — 03-8 + 0.8 s 2 4 1 s —I
soDroa — — 53*3 s 1 3 2 —i
Hereny — — — l.B SW S 4 4
Keszt/iely — — 07*2 — V6 NE 1 CO 3 —3
Pécs — — — 5S-C — i 8 NE 1 s 6
Eszék— — — .-3 — 4.6 sw 1 2 1C
óaarab — - 538 — 1.2 SE 1 4 —1
Karol vvároa * __ — —
Fiamé — — 58-3 + 3.8 0 4 7
Cirsvenica— —
üaDreczen— — 62*1 E 1 4 6 — 4
Kis-Kartai — — 52-0 - 7 1 —— 0 4 5 __V
Szotoot — — 03*1 — 1.3 SE $ 1 2
Szeged — — űí-S — 5.2 S £ X 6 —2

59-G + 10 SW I ■1 1
/.■ombolya — 5S-3 + 01 w 1 I 9
Temesvár — — 58*5 -f 0.3 0 i 8
\ ersccz — — 58*8 + 2.3 SSW 1 1 n
Dienkova — — - __
Nagy-Várad — r/j-t — 1.0 SSW 3 0 s
Kolozsvár — —
Nagy-Szénén — 60 4 + 1.4 SE 5 4 4 s 1
becs — — — üü-9 — 2.6 - 0 4 —4
Salzburg — — 53 ü — 12 s G % 2
Klagenfurt— — 601 — 9.0 NW 1 ES t — I!
Póla — — — üb 0 + 3.0 E 1 s 4
Lesma — — 59‘0 + 8.6 EES 1 •2 ll
Hamburg — — 49-3 - 5.3 SE 1 I
Beriin — — CH - 3.2 SE 3
Zonen — — 54*1 — 4.3 E 2 4 _
Biamts — —
Nizza — — — _ __
Pans — — — 42-2 + Í.0 NW £ 06 1 4
Chnsiiansand — 51 8 — 0.4 EES 1 *
s toes r> aim— — Us-s ! - 4.7 1 SSW 2 .1
őzent-Peterváz — É8-2 — .4 w 0 3 __
V arso — — — 57-0 — 6.2 vvwso 4
M oszc 7 a — — + M ] SW i> 4

1 61*1 - 0.9 w 0 4
Sarajevo — — j &S-3 — 2.7 1 SE C 6
Salm* — — ŐS-5 4* 7.0 ssw 1 0 13 2
Szófia — — __ G'j-4 1 4- 4.Í w 0 Q 4 a

4;ü + !36 s 5 15 1 12

frlorenex — __ — — — __
Roma— — __ 1 —
Nauoiy — —
Bnnaisi — __ __

Malta— — _
! — s — — — —

A szélirányok • filóse: N — észak E « kehi. S 
“*.W nyűgöt — isin őzet- 0 — egészen derűit, ! —tőb .. 
nyíre derült 8 ■= részben falbős, 3 — tubbuvira korút 
4 — egétzea borult, © — e»<5, v — 1 * - - - «
K malar.

hó, kő J

A baromét;iku- helyzet lényegében változatlan. Euró.; 
Or-ZdKi és nyugati részeit depresszió, keleti és déli részeit 
P'-"jié aránylag magasabb nyomás borítja. Az idő változó* 
kony f-s csak elvétve volt csapadékos.

Nálunk az »•szaknyugati megyékben, a Tengerparton és 
Erdélyben ".olt csapadék.

Napp il általános olvadás volt. de az éjjeli órákban g. er;
gén fagyott.

Prognózis a kővetkező 24 órára: Enyhe idő várható, n ;; 
gátról terjeszkedő esővel.

Iilíijái a. bmuit | Yizálhi» ri-ggcl7 Órakor 1G0 <-m.| llomrro restid 7 orator + ü C j l.egmilrmvro reg. 7 ó. 77,0 ni/ii

A) Árutőzsde.
I. Gabon anem ti ak. — Arait koron aért éhben.

• l Késs áru.

A budapesti áru- ts értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 kl^r.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és
kiiogr^j» monoin:.

74 75 I 7b 80 81

•v , 7 3U
ä -k.,i 7.35

7 35 7 45 7.45 7.65 ! ;.6C 7.7C 7 65 7 75 7.75 7 9U 7 85 7.95

7.25 7.45 7 45 7.60 7 6'- 7 70 7.65 7.75 7.75 7.85 7.8£ 7.90

7 25 7.40 7.2 j 7.45 ! 7.SC 7.60 7 65 7.Í0 7.65 7 75 7.75 7.85

7.4C 7 40 7.50 7.50 7.60 : 7 65 7 75 7.70 7.85
7 45 7.50 7 55 7 55 7 65 1 7.">e 7.EC

— - - - - -- —

b) Határidőre.

7.ZC 7.35 
7.oS ) 7,10
6 10 i 6.20 
3.90 ; e.:o

_5.- ‘ 5.2C
6.— ! 6.25 
5.8S l_e.- 
4. SÍi 4.05

5.75 
4 60

5..S5
5.10

i IJtuiso arfyiyuuj
f pgliz . if U
I 100 kor.-kjut

Budapoet Plváros 1K90. évi kölcsöne, adómentes 
Endapaet eztik^p-fívaros kftir-i’in« adómentes _ 
Tomoa-bógrr.vClfyi nzazab. tara. aüleaíine____

.

III. Záloglevelek éa kölcsönkötv. 
a) Endapeita InM-getele kl&ouatiu&L

Belvároci takarék pénztár r.-t._________________
EgyusüJt ópeeti fővárosi takarékpénztár írtban

4ZV ,
6 c,
5 * , 
4'.,e„

tv:.
4* ,*/»

S'/.'/e
4 */•
4V,#/.

4 •/,%

Pénz Áru

korona korona

Magyar bnza — 1*01 aj nli-t— ------------ 7.44
7.67

7.45 
7-69

5U irg.-kint

ítfOi szeptember_____

1801 április___________

7*. 58

7 51

7*59

7.52

öO kg.-kint

l»0ü október____ ___

1801 április... ._ ... ._

6.50

7*28

6.51

7Í29

Tengeri -----------
50 kg.-kint

1800 augusztus________
. szeptember____

1801 rnaju>----------------- 5*08 5* C9

Zab___________
50 ktf.-kint

1800 október ________
6.11 6*12

Kap.-ropoztt _ 1900 augusztus _ _ •i;!* 12.65

Egyes, tégla- e* czementgyár : ,-t. elsf.bbs. k. 
ti an: ott társa vasónt. o ge-igyAr r.-t. köles. kit.
Kiebirtokoaok országos fCldhitelint._____fiiban

• e » , 6CV, evre_____
e . , 50* , evre frrban

M agr.-és járadékbank r.-t. axölßkßtv. _______
. , . , járadókjegy visazefiz. 102°/,
. , „ . Záloglevél I: uun.xertókben__

Magyar fCIdhitelint. o. e. ---------------------írtban
• • .41 övre __ .
» . karonaértékben 60 evre _
e . koronaértek ben 63 evre _
, . exabály. én talajjav. frtban

Miv^yar helyiérd. vasutak kötv. 60*/, övre .
. • . „ 50 6vre_    
. . , .60 evre 105°/e —

Hagyat 4«1 záloghitel bank______________ frtban
• • 50 évre  ________ ______
• ■ _____________ frtban
e »60 évre____ ______ ___ __
» » k6ts. kfítv. 60 évre frtban
» » k' 7-. I;/.tv. .r,u «• irt* . . —
» » klzp. kftr. («0 evre frtban
. » ttzj. k. bO 6.. vf. 110 írt.
» , k. k. i;o e. lot) Irk. — 06 k.

4VV.

• » » oaztr. felfllb.  
. . cyer.-k'.tv_______________

Magyar oratágoe kötp. takarékpénsi 40 e frtban
• • ■ • 60 — —

4*/»*/«
« %
*'/.%

M. takarékp. küzp. jelzUogb. i, 2. 3, r. 7, 8. kib.

Luza kötv. __ .

II. Leszámoló árfolyamok III. K o I 6 n * 6 I • terményen.

Dtizs kg.-kint »na.iL» _ ____

ü -zs :,i< kg.-kint május _ __ __

'ingorl Su kg.-kint n- iius _ __

ab f,o Lg.-kint maja»________
rpa ......... ......................_________ -

ÜPp.-Eepoze _ __ __ __ _ _

I.. Hajó.-áei fuvardíj.

hennán filler
I - Pancsova ________ __
1 Újvidék _____________

Dnna \ < Bezdan __ __ ________

’ D.-Földvár __ __ _____
t üzente» ______________

1 Tilel_________________

5L'—ó

Zö '26
Zf. 27
64 -66

46—.8
Száva j Alitrovicz_ ___________ 62 -66

f Temesvár___________ ___B'** 1 -N.-lteck
80 — 84 
58—60

■ r;iij 100 kilogrammonkmt a szállít-»- 
_ aduval es a biztosítási díjjal értetik, 

fíyórbe a iuvardijtetei zo fillérré! magasam»

Faj
Pénz Áru

1 korona korona

Ingyen hordó 
j 50 kg.-kint

Dleanóxstr budapesti_ _ _ __ ________ _________ 55.- 55.50

60 kg.-kint Szalonna _

magyar la legenszantott vidéki_ __ _
varom legte: lantot;. 4 daraoua________
fü*tól* * 3 • ------------

42 - 
45.-

_ _
42*5C
*5.59

1 Zsákkal együtt 
! gungyeuiy usztasuly 

helyetL 
Minőség

1 600 grammonkmt 
j 50 kg.-kint

Szilva .. —

boszniai, 1898 évi, u«arce-minöeeg _
• • , lüll daraoos_____
• • • **9 • — —

szerbiai. „ „ usance-mm őség_____
„ , . 10" oarabos _____
• • • 8ó ------------------

15.- 
16.25 
17.— 
14 25 
15.5 U 
16 25

15.50
16 5u 
17.JU
14.50 
15.75
16.50

Ingyen bordo
60 kg,-kint Szilvái* — szlavóniai 1898_ __ __ __ ___________

a termái 1898_______ __________________
...... .....

19.—
17.—

19 25
17 25

50 kg.-kint Heremag —

luczcroa magyar, 1899 __ ___________
lobere aoroezemü 1899 ______________

„ kózeptizerü 1899 ______________
„ nagyszerűt! 1899 ______________

43.- 
48.- 
55. -
e:.-

48. - 
50.- 
58.- 
65.-

B) £ r t k t 6 a s d e.

lib j E r t é fc p

I. ÁllamadoePác.

5J

a) Magyar Allamadó«»ág.
Aranyj. 100.500. 2000 ar. írt nevert.drbok, adóm.

100 ar. írt *-'4U k.------- —--------- —- ". —
Aranyjaradék. 10.000 ar. írt névért, dbokn. adom.

10,000 ar. írt = »4.000 k. —------- —
Aranvjarádék, adómentes, 100 ar. frt —- -40 K.

Koronaértékü járadék, adómentes— — — — —

* * " ÍMI,“Í
1S76. kel. vas. állarnk. ar. írtb. 100ar. firU=240 k. 
18SV allamv. aranyk.. adorn. 100 ar. ízt = 240 k.
lSbü. évi átlamvasuti -zii ,uü!esön— —------- --
Állanak, vask.czéij. » eedÓ >\ . 10 f. sterJ.=240 k. 
1870. nyeremenvK.. fries ro 100 frt = kUO k. 
1870. „ y. „ . 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvát-sziavon , . . _-------
Magyar foldteuermentesitem kötvény, adómentes 
H orvat-sziavon ._________ »__________ »

m,„„, rfoivaui
Kanta!-

Dtol-o rfolvam
Eri. kp. pír. fc oeu\

100 kor-kínt i r-kint.

4 Ve Tiszai ée szegedi nyeremk. adóm.,100 frt t= 200 k. 14C.- 1*1.-
i “/.«•/. Horvát-wzlavcn joűt. föluv. kötv. adólev. 7Ve —

117.25 117.75 b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

„ május —no vern Der—
98. fS 
98.15116.75 117.50

éű'i.
98.65

í17.25
Egyesített járadék ezüstben januar—juhua------- 93.- 98.50

117.75 4 •/„•* „ „ április—október _ S3.— 98.50
93.10 93.40 4 -L Aranyj., adom., ar. frtban, 100 ar. írt = 240 k. 117.25 118.75
95. — 93.10 * *,! horonaertékü járadék — -------------------------- —

Allameorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p.= 525 k_
98.25 98.25

32 2C 82.40 VliSie 182. »84. -
120. - 121.- 4 Ve i860. • 600 . ö. é. e= 1000 k_ 136.75 137.75
12C. — .21.- 4 . I860. , 100 . . , = *00 lc_ 167.50 169.50
ICO.— 121. - . 1664. . 100 . . . = SCO t_ 198.- 2CO.-
81.— 81.50 . 1864. . 60 „ , e = 100 k_ 1S8, — 2CC.-

165.55 167.5C
16. SC 
98.85

167.50
99.60 0 Mi. keie.a»st.

99.- 99.- « Ve Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt c= 140 fc 95.- 96.-
92. 93.- 4 Ve Bosnyak-bercajgovinai or»», kölcsön 1896. évből 88.- 87.-
95.50 94.50 «'/,•/• Boenyák-berczegov. ont, vaeuti köles. 1898. évről 05.- 96.-

f.'Slt
4 «/.

Ország,,s központi hitelszövetkezet kötv............ ..
Oeztráí.magyar bar.l 40*/,evre_______ frtban

* ,50 erre --------------------
*esU hauu "Isó takarékp. köze. kótv. 60 evre

• • n • . , __ frt hu a
I * • • . itiogl. kor. ért.____

f t«U m. kertek, bank___________ frtban

«V/e
4 Ve

k--zt. kötv. 50V, evre_
kőm. k. inner. M0U ,frtb 
köze. k. viasz. 10jc a _

fc) V166Í1 4e MII földi int. MibeeeAtáacL

4 '*•/!

6 •/« 
Vl*\ 
«'/.•/. 
«V/.
6 */. 
6 •/. 
4 V,#/t 
£» % 6'/,", 
« % 
4 '/.*/. 
8 '/.

Albina takarék és hiteim lését______________
Aradi polgári Ukarékp. 40 evre___________

• • . 40 e. visazafiz. 110 „
• * .40 évre_____ ___ __ _

Aradmegyei takarék pénztár_________________
Hoeayák-herczegvívmai szabad, országos bank c
ííebreezem elsfi takarék pénztár_____________
Erdélyr. m. jsizáloghitelb. <0 evre_______

• • • <0 evre viatzafiz.
uoru«t-szlavón országos jelzálogbank____ ___ ^
je» . . kön. kfitV.

nagy» b alt. tafcp. 21 •/, e.. vissz. 110 a __ =
• » , 40 evre. viasz. 106 . _ _
• • .40 evre, III. kib.____
. . . 36 evre. IV. kib. _ __ u

Nagyszebeni foldhitelmtezut___________________

4 Ve9!»
« ’/.

„ . . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.________
Temesvár első takarékpénztár_ _, _ __ __

IV. ElflöSbee»! kütraajek.

♦ '/. 
* ’/. 
« '/. • •/. 
« •/.
1 •/. 
t •/.

Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.__ _ .
Budapesti közúti vas pálya-tára. koronáért. —. _
Budapest villamos varom vasút r.-t__ __ __ _
Budapeet-pecsi vasul__________ ______________
Deli vasút -------------------- 100 marka == 118 k.
Elaő es. kir. az.b. dunagözhajózási tára. _ __
Kassa-oder bergi vasút 1889,______________ __

• . 1889, íoü m = ny k.
. . 1691. -----------------

1881. 100 m. = 118 k.

6 */, 
& */i
«'/••/«
3 %
VI,Ve

. • (orat. von.) 1889. ez. _
Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.________
Kagyar-gácflorscág] vasút I. kib.______________

, , il. kib.___________ __

Magyar ny. ». (székes?.-gy6r-gra«zi vöniű) Z Z
. . , 1874. kib.____________________

Magyar ». eis. k beruh, ezélra. 100 rn. =_ * 18 k. 
Osztrák-magyar államvmsnt 1883. 100 m = 118 k.

. « X. kib. 1885 100 fr.=96í
Torontáli helyi érdek0 vasutak —

V. Bankok réeevenyeL
Angol-osztrák bank ___________ __ __ __ 240
Budapesti bankegyesület __________ __ __ 200
Ebó magyar iparbank__________________  300
Fiumei hitelbank_______________ ________160
Budapesti giro- es penztár-egyht________ 2000
Hazai banz-reszveny-tarsasag _ __ __ __ 200
Hermes magy. alt. valtóllzlet reszvt. _
Horvat kereszedelmi bank

fOO

Horvat 1 • zamitoló bank___________ __ __ 400

Magyar általános hitelbank________ _____
I I * febr. k.

Magyar ipar- és kereskedelmi bank ___
m • • • febr. k»

M agyar jelzáloghitelbank  „ 

95.5C 96.50
ES.- 9C se
92.25 9j.?5

98.50 29.5C
97.50 92.50
92.25 93.25

102.- 103. -
95.-C 96. iC

101 50 102.50
101.- J01.5C

9 7.-- 58. -
97.- 98.-
9'.-- 98. -
98.- 99.
39.5C 10-3.
9 , .50 92.50
9! -5J 92.50
81.50 82.-
90. jO 91*-
9-.. 97.-
90.50 91.5C
9^.25 93.25

! 97.50 90 SC
97.óO 93.50
92. 92. jC
92.SC 9t .
97.25 96.25
97.25 98. 5
92.25 93.25
95.- 100 -

1 114 - 113 -
116.75 : 1 / .75
io:<. - lC4. -

i 97.50 98.S0
I 97..0 98.SU

91.51 92 50
97. - 53.25
9/.- 93 25

- 83 75 90,25
97. - 38.-
91.SC 92.-

- 100 101. -
93.25 99.25

; 98.75 99.25
98.25 99.25
91.50 92.

! 93.- 8;.
j 97.50 93.50
1 92.25 93 25
, 97.50 98.50
I 102.-' 10;. -
! 93.- 94.-

j 101.- 102.-

93! - 99Í -

| 97.' - 99Í-
j 99..5C 100.—
i 98.5C 99. C
I S3.75 99.75
I 98. iO 99.50

102.-
: 102.-

101.75 102.25
93. 0 99.SC

102.50 103.50
106.- 107 .-
iGtí. — 107.

93 25 99 25
120.- 121.—
100.- 101.-
96.- 96 25

97.- 98.-
96.50 97.50
95.- 9C. -
91.56 92.50

1U/.50 108.-
96ÍSC 96Í-

111.50 112.50
96.- 96. —

1l!.5° 112.5C
96. - 97.-
98.25 98.75

105.- 106. —
1C5. — 105. -
96. - 9.'.-

105.- 106.-
10b.- 106. -
118.- 119. -

97Í26 97*75

Uti.iso árfolyam

koronaerték

268.- 269.-
166.- 168 -
330.- 33
154.- 158,-

, 216.- 218.-
210.— 220.—

208.- 215.-

668.75 1 669.25
j««.- 1 153* —

' — -’ *

Osztalék

Magyar takarékp. kozp. jelzaiokt 
Oattrék hitelintézet____________
0-7T.V hilvlintv/'-t ...
Oszfra ; luD lintv -et 1839. kib. .

—.— Pesti magyar kerouke ;olmi bank _

Egyesül! budapesti fővárosi '.a 
Mag>- .r általános takarékpénzt.
Magyar országos küzDootí ta.. arekpénzt, 
festi hazai eled Ukarokiwniíar_______

uf. k. 240 432 SC 433.50
4C5 - 410. -

42t. — 422. -
10C0.- 1030 -

____ S20
b-. v. SZ" 664.25 664.75
___ 320

1705 - 1710.-
254C.— 255C. -

ivényel.

536.-

-i-

200.- 202.-
210.- 254. -
170. — 172. -
42' . - 4?S -

_____ 600 2122. -
500 K. 5 e.- 85.-38*.- ” 2 JS 

15fCC- 15803-

— • Béeei biztosifrt társaság_____________
— Bem élet- e* járadék An zt ősit ó intézet___

VH. Blrtoeitó-táraaieágok rés ar.
400 375.— 385.

_—. .... w, luiauc-umu^mi unmet _ _ 400 520,— , 5Ö0,
i::-ö magyar alfajanoa biztomtó tarsai.-.g _ 1000 4 750. - 48r0.
ronciere, pesti biztosifó intézet_________ zOO 185.— 190.
Magyar jeg- e» viazimtbíZtosiló r.-t.__3Ü0 21 7.- 22v.
Nemzeti balesvt-bizlositó r.-t. __ __ *00 K. 100.
Pannónia viszontbiztostlu mttiet_______ öi>0 ícíö - KöC.

1IH. Gösmslmek rejtvényei.
• | Concordia-gőzmalom r.-t__________ ___ _ st>0 1

Pl .» . * • eleőbksegi remi. «00- átnő hud.ipesti*pözmaIora r.-t._____ 600 K.
- Erzsébe t -gözm aj o m- taré._________________ 400

Lujza-gőzmalom r.-t.______________________ 3*0
Pesfi hengermalom-társ.__________________ 800

- : Pi^ti molnárok «>3 sütők gőzmalom r.-t. _ 4lál
Pesti Viktória-gőzma lom_______ ^vO

5.- 1030.-
20á.
980.

fX. Bányáit éh téglagyárak réaav.
Budape-f-Kzentlőrmczi téglagyár _ _ '-D
Egyosült ‘égla- »1 czementgyar r.t________ 200
Eszakm. egyesült kőrzenn. es iparv.____ 300

340.
10.

2 15.
350.
20.

222.
Felső magyarom, bánya es kohóra, r.-t. _ voo
István téglagyár r.-t._____   -.-yo
Kis-sebeai gramtbanyá" r.-t._______  200 K.
ECbanyai gf.ztegl.igyar r.-t.________________ &0
h őszen bánya es téglagyár r.-t_________ 20 iZ.
I.ectmer rak.isi téglagyár r.-t._____________ *00
Magyar asphalt r.-t.____ _______________
Magyar ált. kőszén banya r.t..______________ ”00
Magyar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n. _ eOO
Péter hegyi téglaipar r.-t________ _ yjO í.
balgotanam kőazeubanya r.-t._____________ \00
t'jlaki tégla- os meszegető r.-t. elöv. jog. n :iOO

210. 
60. 

200. 
650. 
35C. 
19f:. 
310 
223. 
16r>. 
ICO. 
623. 
148. ■

X. Vneaetivek éa gépgyárak réaav
Első magyar gazdasag: gépgyár r.-t._____100
.Danubius* m. hajó- &. gépgyár r.-t.^ 200 K.

es tarsa vasöntöde oe >00 2825*.-

2CC.-
155.-

Ganz es tana vasöntöde oe gépgyár_-00
Magyar fceiga fémipargyar r.-t. elsöbbs. 200 K.
2,a:' '■ " - - v .vv..r r.-t.....................1*00 1 333 -
Nadragi vasipar társulat___________ 400 —
«Nicholson'-gépgyár reszv.-Urs.____ 200 X. 204.
Kimamurany-ealgóterjani vremfl r. t_____ *00

Schlick föle vasöntöde ee gépgyár_______ _ mo
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. *03 lí. 
n eitzsr János gép-. » aggongyar r.-t. _ «00 JL

3J5. 
7 i/O. 
260. 
20C 
3lo. 
225. 
1 70 
110. 
620 
.52.

210.
160.

XI. Könyvnyomdák réesvonyel.
-Athenaeum* Irodalmi és nyomdai r,-L _ a00
Frank Im-tarsulat_______________________ -joy
„kosmos* mti intézet _ __ _ __ _ _____ ^00
„Pallas* irodalmi es nyomdai r -t. _ __ 400
Pesti könyvnyomda r.-t._ __ __ _ _ __ jyyy

457.5C 
i95. - 
190.- 
18C -

310.
5<0..

1875. 

248.* 

2C81

458-
210.
203.
182.

339.*

355.
2680.

365.
2720.'

XI). Kttlttnfél* vállalatok réaav.
Altalanos waggunkölo-onzö-tánmlat — 400 K- ,1020.— 104C,
„Apollo* kőolajlinoun(o-gyar r.-L____ _ *oo K.
P.anthn-We vegyi gyaraa r.-t_________ 600 K.
Bidar-Szilagyi olajipar r.-t------------------ 200 K." .. ..-------1 - . 200 K.

200 K.

Dr.xfcsoi ceiiuiuBe gya) r.-t.______ _

Budapesti általános villamossági r.-t._ zW a. 
Boe>ti Zsolnay-teie Uiirc^-íayenczegy.r.-t.2000 K.
Eisö magyar betűöntődé r.-t. _____________ *00
Első magyar gyapjuraoso- ee bízom, r.-t__ -too
Első magyar részvény serflSződe___________ 600
Első magyar serte.ihizlalo r.-t._____________ <oo
Első magyar szalloua r.-t. _ ------------ ---- ji;o
Első ponti spodiura es csont liszt gyár_ _ 1*00
Fiumei rizahantolo- es riakamenyitö gyár luOO 
Gschwindt-fele szeszgyár -- ------------- ---------400

1210.

20C.
27C.
214.

2c0C.
272.
830.

2225.
469.
425.
305.

'27/5.
82C.

124C. 
220. 
280. 
216. 

2700. 
276. 
9CC. 

2275. 
479. 
430.- 
310.- 

2300. • 
340.

; .Hangám* műtrágya ée kénsav-gyá* —
Kábelgyár reczvanytainaseg _ __ _ __
Kőbányái polgári serfösd reaxveny-tar.Mag var szukoripar r.-t. ..................
Magyar fém- os Umpaaru-gyarr.-t. _Magyar g-zizzoféiix r.-t............ ...
Magyar ruggyantaarugyar r.-í._____
Magyar vasúti forgalmi r.-L elöv. jog. ruMagyar villamoss.igt r.-t.___
M■ .gazdasági 11.. -tara.... ... ™
Nagyszebeni villamoimO r.-t. ______Nemzetközi villamossam társaság _ _
Nomzeiktixi waggonkőlesőazö r.-t.___Popper f.ipM faipar r.-t._______ __
Oaarnero részvénytársaság ...____
Boy a! nagyroál-'oda reazvesytár<as.ij
Szegedi kenderfonígy.,r r. t..______SziNzeii tárházak r.-L ...___
Telefon-Hírmondó r.-t. __ ...___
Tőrökbzroáalmi dohanyegyedarus.irn r.-t.

XII!. Ktialekodóci váll. réaav.

Adna m. Ur. tengeri haj 
Aradi es Csanádi egyen, v 
• • i I
fcarce-pa*:ra-2i vasat els!

Budapesti ill&raos varost vaeut i

Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t

I3*ő cs. kir. szab. dunagőzhajó-tars. 
GölniMXulgyi vasút r.-t. elsöbbs. resiv.
Eassa-odornergi vasút____ ___... ______
ÜLjsa-toruai á»lvi i-rd. vaeuf ■ .» »1., 
Magyar folyam- ■ es lüogeruajvzasi r.-i.

Karsmnrosi sovaeut els. részvény 
Marat- „rosi eóvasút t' rzsrészvényei "

Maros vasár h.-bzaszreg. vasút els. r atari — VOO 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L __ iut)V K-
Owrtrak-magyar aiiaravasút_______ ___ <>0

„ febr végére 4w
Peer-barfiai vasút________ __ __ __ __ _ 400

• Sz1 Z-.-7;..tii;.,-.\a>-:rzi h. e. v. -•>. r. *90
: Temesvu.-MúdoM h. érd. v. r.-t. *!:. r. 200 K.

k
1

1 V«
korona;*rte-.

— -106 230. 210.
. _ 400 3 lö . — 56C.

150.-' 1 SB.
1970.— 1920.
270.-1 22
S60. - >80.
363.- 365.

200 R. 533.-; 55C.
-00 K. 22-.-, 227.

930.- jog:.
490. - *95.
&8U. - ÍG03.

_ 230
230 ff. 53. —i 53.

imi . 570.- 575.„ 2ta :
100 K.

í. — 12 293.- 295

l«V.

_ 20a : 40. -j AZO.
. 2 »0_200

70S. -j 406.
_ 200 532.-, 569

vég. 200
_ vüO

• -63. —,, 365.
LOO 091.- 295.

■ 9C. — 95.

1 ic:.- ! I07.
. rr. .13

1 103 -
735.- 7+C.

. VJO 3S5. — 355.
r. .00 397. — 293.

m K.. :uo 4:7.- 418.
. «03
. 400 418.- 420.. — í-jo 66.- 19C.. — ÍOO 118.— 126.. _ X09 118.- 126-

666.25!

XIV. Sorsjegyek.

2UO
P P. b4

Bazilika s&njegy_______ ______ __
• „ oartr. felülbélyegzéssel.. ._
1 , nyerőmeny-jegy    _

Béesvarc/ii nyercm-nycölcsőn iti74. évről ._
Bu aa városi sorsjegy _ _ __ _ __ _

1 « oaztr. felUlbélyegzessel__ _
.Jo eoV egyesületi sorsjegy ________ _________

• • • osrtr. felülbt’lyegz.
Magyar je.z.jlo^bitelbank nyer
.. - . "o,:tr felült».
Megye ''bröe-kereszt eorsjegy_______________

• • • . oeztr. felülbéiyegz.

01a«i vöröe-kerega sorsjegy —____ ____ _
• • > » oaztr. íelQíbaiyupu

U-,;. - i.,.-i!iiielinl.-7et uverem.-nv- égy— __ __
Osztrák vörös-kerenzt sorsjegy_ _______ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy________ ________
rálfly eorsjegy_____________  _ _ __ ___ ___
Szerűi a i i.vvi.-kőI« . too fr.-kint................ 12% k
Szerbiai ir.vr.-.Ul . 100 fr,-}..!;: Mutdj.jldUV

12.75
14.25

666 75
422. -

22.6CI 23.-50
25 ,26.*-
27.- 29. -
46. — J yJC. - 

337. — f 28Í.—

XV. Pénsnamek.
Ar*Cy, ee. ée kir. wrt _ —

• • . . kór. ------------------—
• eedrik vagy magyar 8 irtot____ ___ _
„ Sl frankos____ _____________________ _

„ török aranviira____ ____ __________
Német bírod. vagy egyérért, bankj. (it>0 ckarki|
Fianczia bankjegy UOO t'ranaj____ _________ _
Olan7 bankjegy (iOO lírai____ _________ _
Papirrubel darabonkmt______ _________ _ _
Roman bankjegy (100 lei; ...___________ _ _
Szerb bankjegy (100 ezüst oinar)_ __ __ _____

337.20í:^-
144.— 14*.-V

11.43
11.35
19.76
19.15

3.52

80.-

23.12 23.62

11.FC
17.38 
19.22 
19.19 
23.62I

117.55 
95./S 
90.4C 

25%.

X\L Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam _ __ ____
Bruanei _ _______ _ __
Lonuon _ „ __ __ _
Nemet oankiuaczok_ _
Olaja bankpiacok ____
Pan*__________ __  _
Svájca bankpisezuk _
Szentpetervar 

100 hollandi frtárt 
ICO franitert _

10 s ti rí inger '.___ _
10!» markaart_— _
ICO líráért_______
100 Irániért   — —
100 _______
100 rubelért r .

159.30 j .'99.7C

24cl75 24!^
117.50! 117 r-. y
90 40! 9C.7C 
95.lüi S5.85 
95.30 95.6

Leeaámitoló árfolyamok január 25-ér öl. r
Magyar ált hitelbank — — — — .
Osztrák hitelintézet-----------------------
Magyar aranyjaradék — — — — -
Magyar kuronajaradók-------------------
Magyar ip. ee kereek. bank. _ — .
Magyar lelzaloghitelbank--------------
Magyar leszámítoló bank — — — . 
Hun a-Murányi vasmű r.-L — — . 
Bpesti közúti vaspálya t* — — —• ■
Déli vasút____ — —------------------
Osztr.-magyar aliamvasút —__—
Budapesti nantegyesúlet — — —
Első magyar iparoauk — —__—
Hazai bank r.-t—

669.- Pesti m. kereek. baut_ ___________ —. — Kőbányát polgári earfc/5 ________ —
663.- Magy. jég- u» vuzuntbizt.— _ — — Salgo larjtni kószánb. t.

Magyar cxukoripar r. t. ____— Kőszén banya es tagi agy. »r r. t. — —M. ta»p. kuzp. jeizaiogo.......... .. — — V. or^z. aözp. taltarekn. — — — —
Magyar asphalt r.-t „ _ _ __ —
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ _ — ■ z Kassa-Somo<ti ko-íenoa va ...____

Budapest) vili. városi vasat — — —
Adria m. Kir. viigernajuz. r.-t. _ _ Magyar alt. laka rét pénztár . —
1. magyar ált. biztosító tára.— — —
Újlaki téglagyár r.-t. _________ _

Budapesti villamossági r.-r, „ _ — 
Magv. kerámiái gyár r.-t__ _______ -

Molnárok e=* sütők gözm.__________ _ Felsőm, banva- e» koliomű ............ -
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. — — Egyes. Bn. tiv. ta karuk p. — — — —.

168.- Erz-tebet-gözmalora r.-t............ .............. Horv.it-szlavon jelzálog!». ... . __ —
3 5.— Pesti Victoria-gőzmalom — ________ Pe=ü hazai első tasarekpenstír — —1
2 8.- Budapv-ti alt. villám ..■.-•»ági r.-t.......... ... Concordia gőzmalom t-------- — — —

Kamatozó ^mcaiari utaivany Kamatlába (6 ho)------- — — — — 4‘, ,
Az Osztrák-Magyar Dana Kamatlába valtoieszanntolasaal ...------- ---41, ,

------- ICO —
JaratíeKoK es
Mas ertékpap

oauKzaioglev-iicK e.z uogvMt*»auAi—.
írok elzálogosításánál......

■ - - 5 */.
_ 5%'J,

• T

' Ä, ,.. I WFm
V-éi ííV-sÍí

(



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, FEBRUÁR 5. lítol

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetés! rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be. 
tUkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

fELEFOR 5i6S. Csak oly levelekre vaiaszomR.E, rncújrekkei 3, ragaszra szTikaeges ievelbeiT-eg vagy lereiegolap bekáiaeag es a mraases atazt aiio szám sozóitsut TELEFüi'i 5íu8

hirdetéseket
ílfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
lit ez a 8. IZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohinytőBdéje VI. kér.. Teréz- 

körat 54. szám.

Burger Vilnzosnó
dihánytözsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.

Nemecsek A.
dohánitfizsdéje IV. Petöfl-tér

3. szám.

Deutsch Jnlia
dohinitfizsdéje lözsef-köru! 

50. 8Z . iBsross-utcza sarkán )

Toldi Lajos
ICnyvlítreskedése Budi, II., 

Fá-utcz* 2. iram, 
•nlamin* niinden hlrd.l.ei

Kiadóhiíataii üzenet.
ruíiakozóiiásokná! csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
iaszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.
SSffiR£S223SE2

Eladás.
Hasznúit és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó úron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V,, Báí- 
vány-ufeza 6. sz. 37900

Alkalmi butorvétel
1 baroque háló, baroque ebédlő 
és mahagóni szalongarniture 
sürgősen eladó. V., Bálvány* 
ut"Z:i f>. 1. cin. t. sz. 404-77

Ki tiszta jó bort
ckar, kérjen árjegyzéket En­
ding Ede szőlőbirtokos taní­
tótól Nagyőszön. 39939

Czimbalom,
pedálos, olcsón eladó. Rőkk 
Szilárd-utcza 11. ajtó 1. Hav- 
litschek Károly. 40507

Bútorok.
Mindenféle nj és keveset hasz­
nált háló, ebédlő és uriszoba- 
berendezés, perzsaszőnyegek, 
elöszobafal, gyermekkocsi, lám­
pák, varrógép, íróasztal, könyv- 
szekrény, valamint különféle 
bútordarabok minden elfogad­
ható áron eladó. Használt bu 
torok becseréltetnek. Gyár-u. 
2. sz. I. em. Vakok intézetével 
szemben. 40353

Gyümölcsfák
és szöllöves-zök legnemesebb 
fajokban megrendelhetők Te­
leki János faiskolájában Lla- 
laton-Henye, u. p. Kövcs-Kálla. 
Tessék árjegyzéke^kérni. 8906.

Vétel.
Női ruháké t9

blúzokat, alkalmi ruhákat, ura- 
ságoktól levetve, vásáról Zwil­
linge# Búza asszony, Kemnit- 
zer-uteza 19. ajtó 5. Hunyady- 
tér sarkán 8907

Alkalmazási keres.
Házikisasszonynak
ajánlkozik vidékre árva leány, 
már volt ily minőségben alkal­
mazva. Czime a kiadóbahiva- 
talba. 8910

Kereskedelmi
szaktanfolyamot végzett kis­
asszony, ki a magyar és német 
levelezésben, valamint a gép 
és gyorsirászatban is ’..ellő jár­
tassággal bir, állást keres. Le­
velek „Pontos“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 11305

Oktatás.
N e velőnőket,

nevelőket, gyennekkertésznő- 
ket, bonneokat lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez „41 év óta 
fennálló“ Kéry intézete, 
Kirűly-atcza 73. 40363

Hatodik
gymr.asista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek „Szerény1- jelige alatt 
a kiadóba kéretnek. 11364

Nevelőnőket
zene és nyelvismerettel, bon­
neokat, magyar, német és 
francziákat lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez Szegheöné 
S. Lnjza. Budapest, VI., 
DessewfTy-utcza 22. Ugyanott 
angol nevelőnő azonnali al­
kalmazást keres. 40579

London Lady
gives lessons. Speaks French 
and a little German. Under 
„London Lady to the exp.

8909

Lakas es beriet.
Lakások.

Két. nagy urasági lakás Royal 
szállodának szemben Májusra
kiadó. Kisebb utczai 
Erzsébet-körut 54.

lakás 
8901

Szép ntezai lakás.
Két utczai szoba alkottál, elő­
szoba, cseléd- és fürdőszoba, 
konyha, éléskamra lépcsőházi 
bejárattal, újonnan tapétázva, 
azonnal kiadó, garsonoknak 
nagyon ajánlatos. Magyar 
utcza 4. sz. 11362

Keresek
jobb helyen fekvő budapesti 
házakat bérbevétel czéljából. 
Csakis előnyös ajánlatok vé­
tetnek tekintetbe. Czim Gy. 
B. VII., Dembinszky-utcza 29. 
sz. 2. ajtó. Található vagyok 
délelőtt 10—12 óráig. 11367

Családház
modern kényelemmel építve, 
szép árnyas kerttel, bérbe 
adatik. Tisztviselő-telep, Delej- 
utcza 15. szám. 11371
aEaMBBaamBKMBBBBfflBB

Különféle.
Szőlőbirtokért

15—20 hold szőlővel, 50—60 
hold földdel, épületekkel, fel­
szereléssel 30,000 forint tiszta 
értékben elcserélem budapesti 
háromemeletes, jövedelmező, 
nj házamat. Varga Imre, Buda­
pest, Elerriér-utcza 4. szám, 
d. ii. 3—íj órakor. 8904

Pénz-kölcsönt
házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén, 2-ik 
vagy 3. helyre is leggyorsabban 

kieszközöl 29802
5á II CäSFE MM

Budapest, Király-ntcza 23. 
Található <1. u. 1—4 óra közt

Keveset használt 

3 szoba

BÖTOH
1 faragott, igen finom, matt 
hálószoba, belül egész ke­
mény, 2 nyitott divatos háló­
szekrénynyel, fekete márvány­
nyal 300 korona. 1 ebédlő- 
szoba : egy 3 ajtós, oszlopos 
kredencz, 1 valódi szönyeg- 
diván magas támlával, 6 va­
lódi borszék, 1 trumeau tükör­
rel, 1 ebédlőasztal 540 korona; 
egy szalon : 1 kanapé, 2
fauteuill, 4 mahagóni szék. 1 
szalon-szekrény márványlappal, 
1 jardinier tükörrel. 1 szalon- 
asztal, 1 oszlop, mind maha­
góni, 520 korona. Bővebbet a 
hűt orraktárban, IV., Váczi- 
utcza 18. sz.. I. cm. Ugyanitt 
kizárólag igen keveset hasz­
nált bútorok azonnali kész- 
pénzfizetés mellett megvétel­
nek. 40594

Nagyobb erdő kerestetik
10—15 évi kihasználásra. 
Csakis tulajdonosoktól, 
részletes, minden feltéte­
lekkel felszerelt ajánlatok
kéretnek : „Külföld 7-10 i 
alatt Schwarz József hir­
detési irodájába. Buda­
pest, V., Marokkai-uícza.

8911

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
11312/1901 U. III. (A Kör - 
Belovár-Verőcze-Barcsi h. <• 
vasúton a menettértijegyek 
érvényességének meghosszab­
bítása.) A magy kir. állam­
vasutak igazgatóságától nyeri 
értesítés szerint egyrészt Zág­
ráb, másrészt pedig Klostár. 
Klostár-Örház és Fitomaca ál­
lomások között fennálló menet­
térti jegyek érvényessége f. 
február hó 15-töí kezdve 
órára kiterjesztetek. Budapc 
1901. január havában, 
igazgatós á g.____________ 11

Eirdei
Magvar Lírái v 
173 471 C. 1. .

áruraktáraiban

ték 100 kg 
6 pfennig 
f. é. febru;

A nevető
A legújabb adom; 

mes gyűjteménye. U
tűk: Gracza Gy 
Follinas Emil.

3 kor. 60 íiiiér k . 

dianer F. és Fiai) 

ut 21.1 :i űz - ' z-

12 millió luez, 
erdei, fekete és

Bpa® @ ílg Epí raj feá éves csemete es na-
W&Éá' gyhb fácska. Kívá­

natra árjegyzéket, va­
lamint a csemetékből mintát ingyen és bérmentve küld 
Kontsek György lóldbii tokos; levelczim : Abraháinfalu u. p. 
Tót-Próna (Turóczmegye): sürgunycziia Znió-Váralja. 4055-8

fCwizds János

mm

Kerületi gyógyszerész Korneuburg,
8 arany-, 19 ezüzit-érem,

30 disz- és elismerő oklevél.

fms

•d. udv. szállító.

Becs mellett.

’fmm

»

11 '
ÁJm&v: ti •: tt ivvJ é&M
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«fai*—***■-' ■ -j'A-vrh-.-
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Állatorv. diátilcai szer lovak-, marhák- éz juhoknak. K - z-.
50 ev óta a Icyt-'-iib an i • /n. i iLLaii étvaoyhianynál. rossz cmász•
tésnél, valamint taheneknel a tej javítása s a tsjclukcpesség fokozása 
r.-,' aból. Egv doboz I kor. 40 fill., fél -i-Loz 70 fül. X". isJ a l-.-nti 
vedjegvgyel es kaphat* minden gy--- vrz-rUrban «•- <in ^ua-Lereski-dt-sbiu.

lagyaiorszáíi felár: lórii 1. gyózísz.. Bndap-sien. VJ., Király-ma 12.
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Sí!iss
Miután kizárólag magyar gyártmányú 
czipöket készítek, kérem hazafias érzelmű 
vevőim b. párltogását. Minden nálam 

árolt rzipőért hat havi felelősségei 
vállalok. Kérem egy prubaren- 
dclést tenni, mely La nem fe­
lelne meg, ezennel nyilvánosan

jut költsége, 
men vissza.

pénzt minden 
levonás nélkül 

vis-zaadoin.
...fit 3.— 

- - - r, 3.30

:!ezem

daFérfi vixiiorczipő egy
Perli vix betétes czipo, erűi kivitelben . ... ... . .
Valódi borjubőr fűzős czipo vászon vagy íilczitéléssel
Posztóczipő oroszlakkal, dupla talppal...........................

„ bagariafejje], háromszoros talppal .........
Oroszlakk, fűzős, meleg béléssel, elegáns . ...
Valódi bagariacsizma egy darabból, vízhatlan három­

szoros talppal, jótállás mellett ... ....... ................
Erdélyi darócz- (balina) csizma, csuklóig bői borítással,

daróezf'zal bélelve térdig................ ........................
Darócz-csizrna börfejjel, meleg kivitelben ...
Női zerge- v. borjubőr ezugosezipő. erős, melegbéléssel 
Posztúczipö borjubőrfejjel, erős kivileiben... .. 
ElŐlkötősposztóczipö,báránybüri>éltssel, prémmel szegve 
Mértéknek elegendő, lia harisnyában a láb talpa 
lapra rajzoitatik. Kérjen árjegyzéket több szá 

ingyen és bérmentve küldök

AGULÁR EDE Bpest. Erzsébet-körut 6.
A New-VTork pc.Ictával szemben.

a’

•est, esaie
értesíti tisztelt vevőit és

ejtazett,

8
M 8 4
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ÍJ eilsü 10 ,.±.\

a nagyérdemű közönséget, hogy
E

I

1
’ i»%. vén

...... hl

Ff

íiuu labdac
k!i »1 fog a t i

Probst Átlóm : 
Venczel

Kelt Zvn.rza, '

Egv sk.itulva ;ra 
1 Irt = 3 l:

TÖRÖK ! fi *r y V
U <J ul rv’ ...

ixirai^-uu

különféle áruit, úgymint: szőnyegeket, bútorszöveteket, csipkefüggönyöket portiereket, asztal-, ágy-, 
flanel!- és utazótakarókat stb. üzletének félemeleti hely iségeiben 40559

oákHl* fc)iesaL..

íosa -

Ue? J 6» L‘ U ta .3

r: trd: ■JU.
viZlam-müscc

Budapest. IV.% Két
K-'/f* C-'l-L-Ó.V- •_ ~ 

Hepp# árjeeyzt.L o-i köl;-

Äz eladásra bocsájtott kisels|4ezetá ástuk, bármikor'1 tsiegtekEe-i égetők.
franczia es ar/jr!

8.50

50

papir- 
abrával, melyet 

40063

A nemink bemutató t czamtalan mo^blzhato hiteles 
köszonölnt folytan ezen noeyedszuzad óta fennálló ren- 

delö-lntézet a legmelegebben ajánlható.

Rendelő intézet Vb Andrássyut 24. szar 
Opera mollytt.

Titkos betegségeketg
bngyosöfolyásokat ée sebeket, az őnfertőztetes utó bajait, 
az elgyengfilt fírtleröt, magömléseket, & bajakornak níó- I 
követkoxmenyelt, nuknél feb»rfolyást, bármennyire ia idüiteK. I 
valamint mindazon nöl beteseegeket, melyeknek a magtalansag ] 
üfyik ílokozoja e* borbatogsogeket gyógyít uj ^yogyood *íe.-u«: I 

b.-ztos euer re., gyorsan ee alaposan

Dr. GASAI ANTAL!
orr ős. twbear, eithoz ee wtoirosz tudor, volt e-aaz. kir. ont. -'jurtái. 

Rendel: naponta :u óratol d. e. ege« 4 óra délutánig, *»te 7 órától I 
8 óráig. CHT Díjazott levelekre a icgaac-yo!,h figyelemmel ralaszoitatik | 
•a gyogyezeiénről le gondoeaouva :e»z iSjd — Nőknek külön | 

váróterem.

J:'

Sóaclt Iti
legtöbb esetben a vórszegónyuéK következménye. Ha most már kérdezzük, hogy miiül éreti ezen baj. melybe! 
sok nő és knluiiö-"íi leány sz-.nved, bárki i- azon választ lulandja, hogy ezt ,i vér vasszeígőnysése és a vele 

hiányom táplálkozúa eredményezi. Melyik a k-gj-iib vasképzö tápszer? kél-égenki; iil

Hoff János vasmaláta-készítményei!
mint hig. kivonat, süriieit vaskivonat, maláta vascsokolátíé. '• 1 •_> *

Főraktár Magyarország részére Török József gyógyszertára Budapest, Király-u. 12.
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‘THE GRESHAMi
o életbiztositó-társasúg Londonban. <j

Bijyei:

Az

Magyarországi fiók:

Klagest, V. kér. . />>■énc.-.Iőr:séf-tér •> — 6*.
u társa-’ág búzában.

irsasíig vagyona 1899. *ilecz. 31-én . . . . korona 177,000.45
bevettfi biztositások v-; kamatból 1899. évi
decze■mber 31-én 30,835.87

(‘térek, biztosit;isi es járadéki szerződések
valan lint visszt•ásáriások stb. után a társaság
fonná llása óta (1848.) 333,793.87:

1 Miti. évben a i•úrsaság 5838 kötvényt alti-
tolt 1■ i . . . • • • ••ee.ee , 50,097.10.

V V, ■ -V. . . -
jjöh,/; ' > 'M

J uifr.Prmbe.h w.id 
» frQbtbiid.r 2UI7.

kifogástalan sokszorosító az

-It^' la p i 1 ii £Í & '4l I
i,.i'!h t- a cm « s Ixir. had- j 

a vezérkar 1 önökénél, a 
yi stb zninisztorinmnál, 
ügyvéd es gyűri hivatal. |

!.::~.'.l:.dutáb. \

I Amerikai irodabereiitiezési különlegességek.
9 Sok más amerikai meglepettéi czikk.

*b árjegyzék 40 fillér ellenében bélyegben (

idapest, Nádor-utcza 11.

legnagyobb elismerés 
iigyminisztci-iumnúl. 
m k. foldmiveléb-.i" 
vuluri :it sok aliunán,

I Ké

' „AITA“

Lryacott megjei-.Lt ea a szerzőnél L>r. U All ál AM AL-aal inog* 
rcodelnetfi

NÉPSZERŰ UTKUTATÓ
fmir a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betei^egak és szék eezsser* | 

ey°rykezele*eh<*z cnrnH kónyf, volt ara 3 írt 50 kr.. 4UJ14
WST most csak 90 kr.

A kCnyv jói becsomagolra 1 írt bekUIde*« mellett bermentve kaldstik mog.
A könyv tartalma: I. Az icarszervek leírása. — 11. A nerru elei 
ebredese. — 111. Az onfertőzes es az éjjeli magömlések. — IV. A bugy- 
csölakar (tripper) es hugycaőszükül-jtek. — V. A bujakor (aplulisj. h. 
VI. Fehéríolyas. — Vll. Elgyengfllt ferfierő. — Vili. .Női uiagtabiuag. 

IX. Az ÍTa.-sz.;rvek mpgOete^eaeseRek: íutenrezóje a prosütuczu.

2—0
rí I

díjtáblázatokkal, inely.-k alapján a társaság kút- 0! 
vi-nyvki t kiállít, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak a magyar- Q; 
országi- és a kelet fiókja Budapesten, valamint ennek ügynökei a fiuk Q • 
minden nagyobb városában. y,mez dl

looooooooooooooooocoooooooooca1
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értékben. 
?i-ospektusokkal

aaBZEEzega^—MBBnEBHaBmEg

' H hrplfn f 4 A *
________ ________ mW

Helyiség - változás miatt mélyen 
leszállított árak.

Biilerel

nagyban és kicsinyben.
Háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalon­
berendezések, a. legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig, jutá­

nyos áron beszerezhetők

KRETSCH ADOLF
bútorkereskedő, kárpitos és disziíői czégnél

íereFi-ti 40. sz, L emelet
'l’elefon 18-07. 11347

MAGYAR KÖNYVTÁR
legújabb i'ü.xett&im

201. Cornelius Nepos. Hires férfiakról. Fordította és bevezetéssel 
ellátta dr. Székely István.

A litres római életrajz-irúl kiváló íorJitásban teszi hozzáférhetővé 
ez a füzet.

202. Kisfaludy Károly. Szilágyi Mihály szabadulása. Mátyás diák. 
Hűség próbája. Bevezetéssel ellátta Bánóczi József.

Kisfaludy három Orőkélc-tü apró színdarabja.
203. Eugéne Brieux. A bölcső. Színmű 3 felvonásban. Fordilotta 

Gábor Ignácz.
^brieux hiree ^zinmüvét a Nemzeti Színházban állandóan nagy .-ikerrel adjak.

204. Dickens. Vázlatok. Ford. G. Pogány Irma és Pogány Margit.
A nagy angol Író három gyönyörű elbeszélése, erőteljes hű fordításban.

20ü. Ambrus Zoltán. Árnyékalakok.
A kiváló Író hét gyönyörű elbeszélése.

20C. Kazár Emil. Elbeszélések.
Modern elbeszélő irodalmunk egyik legkiválóbb művelőjének legjobb munkái.

Minden füzet egyenkint kapható.
Kgy=egy sssám ára 30 fillér.

Teljes jegyzék minden könyvkereskedésben ingyen kapható.

UT Az eddig megjelent 206 szám részletfizetésre is kapható.
Megrendelhetők

LANIPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
csáss. és kir. udvari könyvkereskedésében

Budapest, "VI. leer., Andrássy-ut 21. sas.
és minden könyvkereskedésben.

lgf
kV""" "^n

(Védjegy )

Tea-szilforiiim
(FINE FLEÜR,)

A rum 't telje- vi I" 1 , Hermann A. fele tea szil-
vorinmja il ne Heur), mely m.tr niiR'len:.!'. -ut a !.•,•- 
ma^a-abb kőtukben i~, kiváló linóm zamatéul.ti 
valúilis.teánál tfizva közkedvelt-égnek örvend, minthogy

tuczr.Va 1 forint 20 kr... " .V *: — .
6 lurinti,- r . .. 1 R 1 £

RADVÁNYI L
; ^ Fi, - ,v. - r fl

érvkötö 'S sphészt ti kötszer- N “ ; ' 8'
gyárosnál

jj Budapest, i|vf |j

jErzsébct-k.urut 36. szám .. ..
BL5- - .--tii

|Dr.CZíNCZÁRi.|
3 egyetem orvoítudorS

tík 4 r

mm *
/. ' a

szakorvos iL
* ur-; n • - al.tj.- -art . §
8m "den 8 r

i rvr:; : f'
I 11 t í 1U U vi L

ys r? y?

uOiiíl®

S s/'-rmt. :• . . *1

segvk

„kadaly i.-lkűl í;. *
, J Lakik : Badapust. Kez e- ti 
jjpebi nt 14. szám, 1. em 8
1 Rendel: <1. - lo < : «• : | pnifiéR v ti ftp női1 .. . .tói

Ticri ul gondo- k '1
1ST

Árverési u. : U :

jobb, jntányosabb cs kiadubb miüt minden ki.ll'-nd-
röl behozott rum. 40591

Hermann A. horvátországi szilvorium csarnok
Budapest, Erzsébet-tér 16 K. szám.

K «d- réti 1c ti fenti védjej vro J<>i ügyelni.

A lekenezoi ág hitv község Bps
.zliirr-- tc-szi, hogy a tulaj* 1 m lem;

!tűiz-.z-él. a lekenrz-M határ..» ..\\ • i.. 
február hu 15-ón délelőtt löotu 
irodában nyilvános árv •• - :i (■'.■ ]

Az árverési feltételek, melyek unt 
a lekenczi-i ev lelkész.i luvatab.al !:• 

L'.-kvrvzen, ItHJl január bu ^s-.ui.

40587
Vokl VU2110

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
VI. kér., Papnövelde-ntcza 8. szám alatt.

14204. szám.

Hirdetmény.
A fogarasi állami ménesbirtokon jelenleg hízó­

ban álló 34 darab kisorolt erdélyi magyar jármos 
ökör folyó évi február 18-án a ménesbirtok igaz­
gatóságánál megt.irtandó zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás utján el fog adatni.

A részletes árverési, ifiéivé eladási feltételek megtekinthetik 
és bővebb felvilágosítás nyerhető a vezetésem alatt állu minisz­
tériumban a gazdasági főigazgató urnái (II. em. 72. szám) és a 
logarasi m. kir. állana ménesbirtok igazgatóságánál, utóbbi venni 
szándékozóknak a részletes feltételeket kívánatra díjmentesen 
megküldi.

Budapesten, 1901. évi január hú 31-én.

40580 M. k. foldmivelésiigyi miniszter.

+ Az önsegély *í*

DECKER? és HORÍGLKA
laiiró-, liiteuéió

Gyár és iroda •
VI. Izabolla-u. 88 V. Dorottya-u 8,

villialipto- és v:ü;-

BUDAPESTEN
a magy. kir. állanivr.suhú e- u ír,

a hangosan beszélő grafit mil-rcfon 1
feltalálói és szabadalom t:.l n 

Készít: telefonbercnd 7. t .-i.rt h 
ponttal vagy börkapcf-oíá . :.l 
vállalja régi berend.., - : 
készülékeknek alap ■ átalakít ásói 
vábbá: villámháritólrat. buzi ^ a-; 
nyöket, tiiz- és vizjelző-b< rt:: ie 

seket st.!>. í i I;

YillamviiágifáNt

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnuvelde-.utcza 8., az .Egyetértés-“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.

a legszakszerübb kn
végez.

I Árjegyzék, költségvetések és ajántatok i ■ -. -

1904.

SZERKESZTI
BüDAPEST.IV.PAPNŰVEj 

telefon isáina

kéziratokat m.
CSAK BÉRME-n-ES levélke]

előfizetési

Vidékre postán v. helyber. 
Kgy érrt .... *0 *&r. : Et

fél ÍTTé . . ZO I 
«fiiföldre 1 3 b.-
frinciia . Obiíz . Orusz .-i ,r
eisxágckb.. Srtjcz-. I..e. 
«aJamint amaz országok t,-
etenädwb*2 tartoznak, cegyi

Egy szám ara j

mai számunk főal
Veiércsikk A fio| 
Közéletünk 
A kormánypárt 
Országgyűlés. A 
A csongrádi botr 
A politikai helyzpl 
Viktória királyz 
Román kormányvl 
A transzváli hábo| 
A bölcsödé bál 
Krivány a törvén 
Külgazdaság A I 

Az Egyesült Bnduj

közgyűlése.

Tárcza : Megold..

A fit

(Sz.) Békessv, 
meiekre. Békés- 
Okosan tették, 
magukat. Az <■ 
kevéiy autonon.i 
lám ellen folyta! 
sehogysem vezeí 
esztendei váraké 
közben Fiume 
helye a rnagya, 
tüntetéseknek 
tek és megadták 
gukat íöltétlei, 
ezért a föltétien 
Sokkal inkább 
a fiumei autó; 
dottsagát, né:, 
goi, melylyel 
oktalan harngj.ií 
szenvedélyeik :

Tehát újra b-i 
választották a 
hány tagsági i:- 
liberálisoknak, i 
fiumei magyai á 
gyarság nem 
ban. Miért is te 
masint megbul: 
volna a köles 
ügyének.

Az uj rappre 
tolta podestánal- 
autonomistak 
tetben igazán ti.-

A rapprezení 
kiss*- szili; adias 
ünnepies jelenet 
podesta állá-.t 
diszmagyar! a i 
autonomist; k 
Sággal fogadta, 
viselőjét, ki a : 
magával. - i a 
tanzát..\z v; { 
a kérdésére, bt 
igen ér lek • be 
leletet. Kiji l.-nU 
szonyokkul szel 
Ságról és me.-gi

— Irta

Úgy éjfél felé un 
foghatóbb tar ain i 
vobak eszlelhelőK 
gativ fogalomul.: vs

Nem csoda. Reg 
ték sörrel, tuiytu: 
Ebiki alatt karc: 
hogy az ebéd as 
vacsorával, maga! a 
után már csak , z

Bajoki Szent...rí 
tolta, s az. u szüle 
pig szokott tartan;

Összegyűlt naiol, 
famíliáinak színe- .

A felesége — 
Margit — iiir s 
népéit szép,- c- a 
asszony. A bőim 
egyebet ugyan ne 
az fölért a feli ­
jével a Timi.. ia 
ségbe.

Akkoriban, I105 
vette. Barkody 
De hát a tiszav-; ■
birtoka (a mire a 
akadémiai Ovárt 11 
ki. Egy rozoga r 
az ingatlanokhoz, 
növelte a far. iia 
suttogtak róía, bo 
baiuszu Barkódy j 
hanem azért a mi 
föllépett, senki sen 
habozás nélkül hej 
váraljv tovább 
Barkódy mindem:! 
látták mind a kul 

Hat elég az hol 
lat tetőpontját énl 
tek, tanczoltak.
A czigány meg !

A háziasszony 
között. Kiterjedt 
Epen a kiiencze(| 
meg a konyiiab 
szembe taláíkozotl

-ae»
• —, ..»> . ' - ’•ár'.

:;/-y wmi&'Zi&ÉÉikám *


